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TTuska Vilmos ipartestületi elnök, a 
Nemzeti Demokrata Párt jelölije, győzött a 
miskolci választáson. Az ötödik demokrata 
képviselő! A kispolgárság és a dolgozó közép­
osztály pártja új harcossal gyarapodott, aki 
egyúttal az első vérbeli kispolgár-képviselő. 
A kisiparostársadalom a mi pártunk útján 
jut először szóhoz a nemzetgyűlésen. Ezt az 
osztályt, melyre a reakció mindenkor kive­
tette a hálóját, a mi pártunk juttatta igazá­
hoz, mert Huska Vilmos nem vendégiparos, 
nem talmi képviselője a kisiparnak, amiként 
vannak díszkereskedők, avagy díszkis^azdák 
az igaziak mellett. Aférezte a választás fon­
tosságát « reakció, amely ádáz erővel, teljes 
mozgósít ássál, a gyűlölet poklának egész fel­
szabadításával azért vetette magát a miskolci 
választásra, mert meg akarta akadályozni, 
hogy a Nemzeti Demokrata Párt rillesse a 
Házba az első vérbeli kisiparos képviselőt. 
Fájt a reakciónak, hogy a kispolgárság és a 
munkásság felekezeti különbség nélkül, tömör 
sorokban egyesült a győzelem kivívására. 
Fájt nekik, hogy együtt kellett látniuk a ke­
resztény kisiparosokat, a keresztény munká 
sokat, akik testvériesen egybeforrtak más- 
vallásé osztálytársaikkal. Fájt nekik, hogy 
a Nemzeti Demokrata Párt beigazolhatta, 
hogy igazán a kispolgárság és a dolgozó 
középosztály pártja.

De amidőn ölömmel állapítjuk meg mis 
kolci fényes győzelmünk'-1 és hálásan gondo 
lünk mindazokra, akik e győzelem tényezői 
voltak, nem mellőzhetjük el a választás egyes 
tanulságainak levonásat.

A fajvédő jelölt már az első választásnál 
il>00-on felül kapott szavazatot, míg a parton- 
kiviili szabadelvű jelöltnek 10’24 szavazata 
volt. Ha mindazok, akik a pártonkív üli 
szabadelvű jelöltre szavaztak, valóban sza­
badelvűek lettek volna, akkor Huska Vilmos 
nem 703 szótöbbséggel győzött volna a pót- 
választason, mert hiszen 2337 szavazatához, 
amelyet már az alapválasztásnál elért, járult 
volna új 1024 szavazat, nem is szólva azok­
ról, akik a pótválasztásnál szavaztak, holott 
az alapválasztásban nem vettek részt. Ebben 
az esetben Huska Vilmos többsége felülmúlta 
volna az 1300-nt.

Az eredményből tehát világos, hogy a 
pártouhlvétli szabadelvű jelölt híveinek egy 
rés.e a fajvédő jelöltre szavazott, vagyis 
egyenesen cl akarta buktatni a szabadelvű- 
séget és mert ezt kerülő úton, szabadelvű 
• éger alatt, elérni neip tudta, most már nyíl­
tan a fajvédőket támogatja.

Hatalmas lecke volt ez azoknak — és el­
ismerjük, ez volt a Tárnái párt többsége , 
akik jóhiszeműen tánfogatták a pártonkív ili 
szabadelvű jelöltei, szemben a Nemzeti De­
mokrata Part és az egyesült demokratikus 
ellenzék jelöltjével.

íme. láthatták, hogy bizonyos rétegek­

nek, az úgynevezett szabadelvű lobogó csak 
arra jó, hogy megakadályozzák a demokrácia 
és a szabadelvűség meg nem. alkuvó, igazi 
harcosainak győzelmét. íme, láthatták, hogy 
az őszintén szabadelvű és igazán demo­
kratikus érzés fiók nem engedhetik meg ma- | 
guknak a testvérimre fényűzését, nem .provo­
kálhatnak maguknak osztályharcot magában 
a polgári társadalomban. Íme, láthatták, 
hogy a reakció elleni küzdelemben együtt 
kell haladniok a demokratikus és szabadéivíi 
polgároknak és munkásoknak, mert addig, 
amíg a reakció legyőzve nincs, csak ez a 
nagy összeforrás és egybeforrás hozhatja 
meg a diadalt.

A reakeionárius kormány, amelynek csak 
szélső jobb szárnya a fajvédőtábor, ott, ahol 
a maga jelölijét keresztül nem viheti, a vá­
rosokban. mindig úgynevezett pártonkíviili 
szabadelvű jelöltekkel próbálkozik. Ezek az 
egyénileg egészen korrekt, sőt gyakran egyé­
nileg egészen rokonszenves férfiak, akik a 
légynek sem vétenek, egészen ártalmatlanok, 
a harcban hasznavehetetlenek, sőt a harcos 
ellenzékkel szemben kerékkötők és akadá­
lyok, mert szajkó métájára egyre azt hajto­
gatjuk, hogy a harc én t a szabadéi vüség 
ügyének és a szabadéivííségért nem kell 
egyebet tenni, csak udvariasan várni és ben­
sőségesen imádkozni. Az ilyen szabadelvű 
jelöltre rászavazhat az okos ébredő is. Mert 
miért ne szavazna az ébredő az alvó libera­
lizmusra! így történt ez Miskolcon is az első 
választásnál, amikor Huska Vilmos csak né­
hány szóval maradt kisebbségben. Az ébre­
dők akkor mind leszavaztak ellenünk, a 
Heinrich-párt jelöltjére. Én pedig azt mon­
dottam a mostani választások alkalmával 
Miskolcon, hog.v igazi szabadéi rá és demo­
krata jelölt fajvédő-szavazatokkal nem sze­
rezhet mandátumot. Ahol tehát két jelölt 
van egy fajvédőjelölitel szemben és mind a 
kettő szabadelvűnek vagy demokratának 
vallja magát, ott nem szabad annak ^‘követ­
keznie, hogy a pótválasztáson két szabadelvű 
jelölt álljon egymással szemben, mert aki 
a szabadelvű és demokrata közönség táborá­
ban kisebbségben maradt, annak nem szabad 
fajvédő-voksokkal a mandátumra pályázni.

Értsék meg tehát az úgynevezett szabad­
elvűek, hogy ők abban a táborban, amely 
szemben áll a reakcióval, elenyésző kisebb­
séget képviselnek. Értsék meg. hogy sike­
reket csak a reakció támogatásával érhet­
nének el. Ezek pedig szomorú siketek! Ért­
sék meg, hogy az ő feladatuk csak az lehet, 
hogy csatlakozzanak a d< mokrafikus ellen­
zéki pártok szövetségéhez é. lm olyan nagyon 
lwilcsek. az isten áldja meg őket, ne vonják 
meg tőlünk bölcseségiik támogatását.

A miskolci pót választáson kiderült, hogy 
a kormány minden hatósága, a reakeionárius 
egységes púit minden vezetője, teljes erővel

támogatta a fajvédőket, A derék Zsirkay 
abban a boldog tudatban agitálhatott Mis­
kolcon, hogy veszendő mandátuma felett 
őrködik a fajvédő-egységespárti szolidaritás. 
Mindnyájan abban a nyugodt tudatban iz- 

1 ggthattak, hogy a hajuk szála sem. görbül 
meg. holott éppen a választás napján indít­
ványozta a királyi ügyészségnek a miskolci 
ellenzéki napilap lefoglalását és szerkesztője 
letartóztatását. Miskolci győzelmünket az 
teszi tehát fényessé, hogy szemben álltunk az 
egységes párttal, minden hatalommal, min­
den izgatással, minden lelkiismeretlen kor­
tesfogással, példátlan gyűlölködéssel és ter­
rorral: és mégis győztünk.

E győzelmünkön mérgelődik egy névte­
lenségben rejtőző mérsékelt „szabadelvű**- 
politikus, aki éppen a kurzussajtó egyik or­
gánumát, az „Uj Nemzedék“-et kereste ki 
magának szellemi lerakodóhelyül. E mérsé­
kelt szabadelvű férfiú kesereg azon, hogy 
Miskolcon mi győztünk. Tüzet okád a szo­
cialistákkal való szövetkezés ellen, mórt ő a 
reakció elleni harcot — úgy látszik — az „Uj 
Nemzedék” hasábjain kívánja megvívni. A 
Heinrich-párt egy másik oldalon viszont 
azon kesereg, hogy a demokrata jelölt csak 
úgy győzhetett, hogy előbb a fajvédő szava­
zatoknak kellett szaporodniok. Ó, drága kis 
perfidia! Ismét az a szomorú és szánalomra 
méltó érvelés, mely a fajvédők és a kormány 
szövetkezését a harcos ellenzék számlájára 
írja. Szomorú és szánalmas igazolása a reak­
ciónak ! íme, ugyanaz a szellem, amely 
végigharsogott az egységespárt sorain, ami­
kor Györki beszédét megtartotta: „Ezentúl, 
mindnyájan fajvédők leszünk!**

Es azt hiszik ezek a szerencsétlenek, hogy 
valami értéket tulajdonítunk annak a sza­
badéi víiségnek, amely alázatosságra, meg­
adásra akarja kárhoztatni a harcos ellen­
zéket. Azt hiszik, hogy minket érdekel a 
Klebelsberg Kunók dadogása, akik az elsza­
kított mag’ar területek visszahódításával 
hozzák időnél i kapcsolatba a numerus 
clausus eltörlését. Azt hiszik, hogy továbbra 
is járja az az ostoba szólam: ti csináljátok az 
antiszemitizmust! Antiszemitizmust csak ab­
ból lehet kicsalni, akiben van. Es ezerszere­
sen gyalázatos az olyan antiszemitizmus, 
amely az egyes bőkezű gazdag zsidókkal 
barátkozik, hiú bolondok között címeket szór 
széjjel, de üldözi a szegény, dolgozó, Ix’csii- 
letes zsidót, vagy a gerinces embert, akinek 
csak a szellemében van vagyona.

Miskolc megmutatta, hogy a dolgozó kis­
polgárok és a dől gőzé) középosztály tagjai 
megértik: nincs különbség keresztények és 
zsidók között. A dolgozók, akik ezt a hazát 
munkájukkal fentartják, együvé valók, test­
vérek. együtt küzdenek és együtt fognak 
győzni.
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gláiioz. -zoknit magyar választások 
bon i> példátlan. A kisipaTos.-ágol, 
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jáí, ha kél hét alatt két különböző ff.tiJi-/.fiká­
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a.mi ,-zavuzotl választók mind keresztények, 
mert hisz a zsidók ös-Z' tartanak és leszav;
1 k. \ pót választáson tehát a győzelem bizto­
sul az övék.

A potválasztásoii e-mijan megbuktak, és 
akkor csináltak eg> új statisztikái. amely sze 
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g\ászkor.-zlény hozta meg a győzelmet Más­
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A liberális polgárságnak nem kell a kormány 
aranyközéputas politikája

A miskolci választás tanulságai
A politikai világ jórészt még mindig a 

miskolci választás eredményének hutása alatt 
all. Az ellenzék körében úgy fogják fel a mis­
kolci győzelmet, mint hatalmas tiltakozást, 
egyrészt a megalkuvás politikája, másrészt a 
fajvédelmi reakció politikája ellen. .1 Polgár 
munkatársa több ellenzéki politikussal beszéli 
a választás tanulságairól.

Hegymegt-Mss Pál
így nyilatkozott a választásról:

— A miskolci választás több okulást nju.it. 
Először is megmutatta, hogy a (hunokralikas 
eil-’nzék ŐKSzefogá'>ában, a személy egysége-, ki­
válogatásában milyen erő rejlik. Másodszor meg­
mutatta, hogy a kormánynak, a többségnek, ott. 
abol a váluszJek akaratukat szabadon nyilvánít­
ják titkos sznvazás-al, még csak jelöltje sem akad.

A kormány és a harcos ellenzők között álló 
irányzatoknak pedig útmutatásul szolgál a válasz­
tás arra, hogy a kispolgári társadalom teljes ere­
jével áll azok mögött, kik a reakcióval szemben 
teljes erejükkel, teljes njiltsággal és felkészült­
séggel harcolnak,

Plkfer Emil,

aki egy hetet töltött a kerületben és alaposan kivette 
részét a választási küzdelemből, így nyilatkozott:

— A miskolci vóla.sztáR lefolyása és ered­
ménye egészen plaxztikusnn kidomborította azt a 
tényt, hogy a liberális imlfiei ág a jélruhtii k»>r- 
•nángtali rendszerrel szemben az úgntur,-,tl 
íiranjfkuzépútn* álláspont 161 Iáról áll is

»,Nem remélhetjük, hogy kitűzött céljainkat a jelenlegi 
nemzetgyűlés keretében megvalósíthatjuk** 

Rassay — a bJok’ ban
Ellenzék nélkül, ellenzék helyett é> az el- 

enz.ek ellen beszél Rassny Károly és fárado­
zásait valóban fényes siker koronázta; igaz, 
hogy Herkules! munkát végzett, mikor meg 
győzte a kormánypártul rctlcntheieihmiil el 
hmzeki szabadéi vüségéről és a zajos helyeslés, 
amely több ízben megszakította >znvn't (..l/gg 
van! l gg van! a jobboldalon.") hatalma-an bi­
zonyítja, hogy a kormánypárt meg is volt elé­
gedve v szabódéivíiséggol. Csak hasonlataiban 
nem volt szerencséje — kár volt Lovászy Már­
tonra hivatkozni, mert Lovászy egy valódi ve­
szedelem miatt hagyta oU szövetségeseit, Ra>- 
say Károly pedig egy képzelt veszedelem 
miatt... Mert még ha elfogadjuk is. hogy egy 
baloldali veszedelem fenyeget, akkor is meg 
kelj állapítani, hogy a jobboldali reakció nem 
lényeget. hanem itt van. Itt vau, még pedig 
nem is a küszöbön, de jtf van mindenütt, még 
a levegőben is, mint a miskolci példa tanúsÍ1 ja.

polgárság megszervezése volt az a 
haj/, anviijérl eddig immár hetek óta tértek 
minden táráadást ... Ellenzéki és szabadelvű 
alapon szervezzük Hodape^f polgárságát" 
Kzl mondja tovább Rassay Káról: Való­
ban | szén hivatás: a polgárság niegszerve- 
zese! Kár, hogy ezt már elvégezték má­
sok, elvégezték Ra.ssayék előtt, elvégezték a 
múltban, nem volt szitvc/Hlen például az a 
polgárság sem. amely Bárez.y Istvánt válasz­
totta meg polgármesternek és nem volt egé­
szen szervezetien a déli kerület polgársága 
*fm, amely a legutóbbi választáson Rassav 
Károlyt küldír he Budapest egyik képviselőjé­
nek. Igazan, csak szívszorongva gondolhatunk 
urra. hogy mi történt volna ezzel a szegény li­
berális polgársággal, ha Rassay Káról: a 

riedricli-érn legvadabb viharaiban nem sod- 
Hulll; u kurzus mellé, ha nem lép he a kérész- 
l.i'.v nemzeti egyesülés partjába, ha annak a 
partnak a programjával nem keiül be az. dsó 
üemaet gyűlésbe. Ha nem hagyja olt a pártot, 
lm m in lesz kisgazda, még ped.g <,llrnz/,ki kis­
gazda, telim a dolog természeténél fogva kis- 
usitjfobb kisgazda, mint nagyatádi Szalui Hí- 
v\” ha nincs mögötte, az a nrgj, mondd: 
begy eaztiiidö, amelyről több íín-rzett'1, elé- 
^i'liebh visszapillantással, lelke-ehb megemlé- 
•íezésjtel és alaposabb történél bölcselet ti I | II 
■••int vissza, mim Gladstoae a maga j>aiv; n, 
vagy Appc.nyi a maga négyvenegytiéliány éves 
páriáméul', múltjára. Hogy ebben a bárom év­
ben súlyos kockázatai voltak, hog.v érdemeket 
is -.zerzeít. azt Igazságosan nem lehet elvitatni. 
Jóhiszeműségét egyáltalában nem tartjuk 
elvitatni, de Ha most olyan szent horror fogja 
••1 az októbristákkal szemben, akkor meg kell 
kérdeznünk, hogy miért fékezte 1 • magában 
ezt a borzmhilvl. mikor Búza Barnát. Vass Já­
nost, Ibozdy .Győzőt tisztelhet le pártjának * g- 
•’’1 b*‘ most xizl érti a maga polgári
Imlitikújának ,.n polgárság megszervezésén*’, 
hogy nem csinál blokkot a szociáldemokráciá­

szinte lázjis türelmetlenséggel követeli a legéle­
sebb harcot. Ezt . gyébk. nf nemcsak Miskolcon, 
lmnom a néhány hónappal ezelőtt Debrecenben 
es nemrt gén Győrött lefolyt választási küzdelmek 
során is tupa -ztaltam. ahol akárcsak Miskolcon, nz. 
aranyközépútas jelölt.-k kibuktak, az íilellenzékibég- 
U' l szembenálló igazi demokratikus ellenzéki je­
lölt került szembe a fajvédő jelölttel, akit termé­
szetesen megbuktatott. Az. egyik álellcnzéki lap 
vezóroikkében azt olvastam, hogy Miskolcon 
milyen megdöbbentően erős - a fajvédők tábora! 
— ez, sajnos, igaz, de ép azért, mert, igaz (és 

rt jorc.<z1 azért igaz, mert kormánytámogatás 
ell a fajvídök mögött) nincs semmi jogosultsága 
a lng.vnmíag, megalkuvó libeiidiz-iuusnak. amely 
nem harcban, hamui kompromisszumokban ke­
resi a demokrácia érvényesülését.

Pafiots József,

aki szinte az. utolsó pillanatig ott harcolt Miskolcon 
nz. ellenzéki jelölt győzelméért, a következőket 
monoja:

A lajvedő izgatás megdöbbentette és meg- 
felcmlítotíe a város társadalmát. Ép abbau az 
időben érkeztem le Benedek Jánossal, amikor 
valósággal dermedtség ülte m g a lelkeket. Félni 
kotlett, tiogy ennek hatása a választásokon is 
megnyilvánul, de a polgárok *’\s munkások gyűlé- 
>‘-!i n-hilágosítottuk Miskolc társadalmát a faj- 
v.’dőblöi'fről és a polgárok és munkások összefo­
gásának eredménye nem is maradt el. Ha a faj­
védők erkölcsi győzelméről is beszélnek — hát 
minél több ilyen erkölcsi győzelmet kívánunk 
n,?kik!

val, akkor Kassáéhoz, a kitűnő jogászhoz kell 
apellálnunk, akinek figyelmét már felhívták 
arra, hogy it házassági közösség .visszaállítása 
után bontó okkal fellépni nemigen lehet. Már 
pedig It -sej már egyszer visszaállította a há­
zassági közösséget a szocialistákkal. ’lktve a 
blokkal az első blokk i 1 nomlá <a. mán. Ami­
kor nem sokkal második nemzetgyűlés után 
megalakult

a második blokk,

ebben Bárez.y István és l'gi’on Gábor már 
valóban nem vettek részt. Rassay azonban 
reszt vett, amin* ezt tanúsítja az az okmánv 
is, amelynek címe:

AZ ELLENZÉKI PARLAMENTI 
SZöV ETSftG KIA LT VA N V A.

E kiáltvány úgy kezdődik, hogy:

A nemzetgyűlés különböző ellen­
zéki pártjaihoz tartozó pártokat a vi­
lágnézetek és közjogi felfogások kü­
lönbsége választ ja el ezj mástól, de eze­
ken az. ellentéteké?] leiül emelkedik az 
f K,>iz‘.‘s f/’Kogá- is. hogy hazánkat meg 
kell óvni a romboló válságok mégis- 
niéthídéséfől és végleg be kell fejezni 
a forradalmak és ellenforradalmak kor­
szakai. Igazi népképvisoletet követe- 
lünk, általános, cg'yeniő. persze nőkre 
is kiterjedő, 24 éves életkoron a lapuló, 
községenként] és a kisebbségi szava-záM 
Is biztosító választójog törvénybe ikta­
tásit. A felsüház reformja csuk az álta­
lános választójog és demokratikus köz­
igazgatási reform, valamint az ideigle­
nes alkotmány cr eh megoldatlanul 
hagyott kérdéseinek végleges rendezése 
után tárgyalható.

Eddig rendben volna úg •. de mert hiszen 
hassay Karoly j<‘g_.d mondhatja amint 
ieguiobbi beszédében is utalt erre hogv ma 
is állja az általános. titkos választójog köve- 
te’e-c! (•-, általában a demok r;? ikus reformok 
priuszát... Bar akkor fel lehetne vetni azt a 
kérdést vájjon nu-gv.dosultak-r már ezek anv- 
nylra. hog.v időszerűvé lett 1( harcos ellenzék 
ottlingyasa? I'. van ebben a kiáltványban más 
valami Az utolsó passzusban uexanis ez
olvasható:

, íK,M<‘!’vén a jelenlegi nemzetgyűlés 
■ okulásának körülményeit, nem remél- 
i'tiiik. hogy kitűzött céljaink ennek 
ereléhen incgvaliÍHÍttathaH'ianak. Elsíi- 

'<irbau tehál küzdeni kívánunk új é» 
ketsóghe-onhalnllannl törvénye,' és 
minden criiazaktól és törvénytelen be- 

loi.'ás. d inení ueuizetgyűlési választá­
sokért. E céljaink gyakorlati megvaló­
sítására a xotjuk meg ezennel az Ellen­
zéki Pállok Szövetségét, kötelezvén 
magunkat, hogy a kitűzött program­
pontokért minden alkalommal egysége- 
seu száIliink síkra. Az együttműködés 
biztosítására intézőbizottságot alakí­
tunk.

ff kovszk.v István s. k. Peyer Károly s. k.
Vázsonyi Vilmos s. k. Farkas István s. k.

Rassay Kát oly s. k.

„Nem remélhetjük, hogy kitűzött céljainkat 
'i’1!1"- > 11 nJ*,llz';tgyűlésnvk keretében megvalósít­
hatjuk... I.z maga a passzivitás, amelvet 
hoyy egyebekben sem ítélt el olyan kérlelhetet­
lenül Kassay Károly, mutatja az is, hogy a 
\ orosházi ellenzékkel annakidején ö is kivo- 
null. Hinuarjáblin nem emlékszünk. ho«y mi­
lyen programmal került be a városházára.

P-s.

!

Károly és Kuno
m fb“t" a”lioU Hlmzék onnan kivo­
nó ej \ : ’>.“Z ZI,-ios hclyeslé-eil .lzt „teteit adta elő, hogy a fa jvédő iráxiy- 
H ..u.-lí-1 ó; .''í1'1'1 l,,sz "•ira "'tuiább az
ellenlallas ti jobboldali szélsőségekkel szemben 
■ible,'/'1 vl’sz,lf<'J1odlii a magyar politika
““finn az irányban, melyről azt hittük, lmgy 

kernit örökre ellmgyni", _ mert a dómokra- 
-1 r‘lci>z<,b es a szocialisták blokkba egye 

ón n cs.Ir1,1(’s' Pa-ss»ivitásba mentek. Az ember 
' ' " “!ll.e rettenetes eltévelvcflés előtt.

Hal mar idnig jutott lla.soy Károly? Hát már 
aimyira elbontotta elméjét a gyűlölet’ 
Annyira IcreszogtlIk Berki Gyula váiiverego- 
leset es az ouy segostmrt tapsai, hogy a kor- 
r n faJYl1'cIllK,;i!> ''“ló paktumát, ti demo

>• l'"z,'k i'oviisara akarja írni? Öllieuf- 
s get talal arra, hogy fellobban a faivé- 
kr.7t’i’„eíl i'l is ‘““S-találja a - demo-
kidtikus ellenzékije'. Receptje is van a gvó- 
Kjul.-islmz: az ellenzéknek azt a lmreiuodort kell 
körcíme, aimdjet o es politikai barátjai követ- 
, ‘-'r, 1,a '.-'“A ,uh magyar hassa? Neki és
politikát líraijainak köszönhető minden erod- 
értek ’ an”‘5 et C<1<IÍK a konszolidáció terén ol- 

• V:' kÜi.,nz '' harátjai’ Képviselője
e- Ilii .mii.kara volt az úgynevezett keresztény 
v 'h v1"'. '"'t az októbrisliikkai.
'•oiiii' ' !,al,a .;\la,|“'- 'nltak politikai buraijai. 

I „Intimi lmraljm vo lak Ruperl Rezső é.s tár­
sai, akik a legszividyer.ebb barátsággal nll- 
hagjlnk. ngylmgy ott állt, mint árva gyermek 
'i* m ’ 1 > ''■|sz“kalian egyedül, teljesen egyedül. 
bek|v,í! és n'S l'óC a la-ilf'lÓalanok ismert ■» 
helytt. es egy krs melegedésre bekopogott a de­
mokrata parthoz. Ili kandallóhoz ültették 
ílh-dmi,, fó'!*"'" Jl“'fél óvenát nyilvánosan' 

i 11 \'izsonyi Vilmos nélkül nem
c-intil politikát. A mandátumot i, egészen szé­
pen clfoautlta a demokrata paritól és 
a denmkrnlakkal versenyt szilit., Heinrichóket 
P<'.1)Z: ,''^Vnfl'lll'(l<’zt<’ a szívét és vonzó- 
'jhnH . “ Polffári társa-

...... '"'t’"! nmr kétszer volt blokkban .1 
^r'’,d?,,?!akk'' ' -:l “A-ászmngyarok es az nnió- 
izraLlilak oromere megmenti a szocialistáktól 
es a forradalomtól a hazát.

’ í“v esak csendesen, csak óva­
tosa.!. ,.e zavarjuk a főtanácsosok és milliár 
Ilos.m nyugodt álmát! Ez a legújabb haíe. 
Ut" l'áíd találkoznak,
iti lai.i • .ik Rassay Karoly a szabadelvűsó.r 
umsik héroszával. Klebelsh. rg Kuno gróff.-il' 

T1 '1".J,'i,'kez;,ti lapban nyilatkozik és' 
,,l s‘ >’zt /oitcKoO, hogy a (.yiíkiiféle remi 
szer kit.isztrohdis és újraéleszt; a? •>..fíJLA

a szabadé]vúsé-jr nagy pró- ei 'j.i. aki .,megértéi ív ' a soproni főiskolai ball 
gatokal. mikor 2 zsidó hallgatót kivertek Klebi 

mnd bei-ezgelve nevezik „ kabinet c gy«,,! 
írcrenló ?’'*!'■ ' ^“ze'iségtől mente,
sztxpliMl • ■'.!«. azért, mert Györki véletlenül 
é" "l’z" n ■ n'.l'í'kz-i',10 "Xünpontból bírálja 

I.. .1 p. I fldj.-l teteje. Es Ugl.•!;,,, ■ | 
ajanlja, Imgy a zsidók legyenek esem lesek sk 
lőlek, nlazatosak. akkor majd — valamikor 
me-r lesz a kle.ngesztelódés. Hiszen ö már meg. 
niomlm. hogy a numerus clnnsusi rögtön 
mes-zunten. milolyí M agya -zúg vis,zl 
k .pja oss>/x?s elszikiiott területeit...

loi-say Károly <»s Klehelsberg Kuno tehát 
cgyaralit a Györki beszédéből datáljak a fni- 
vedo iranyzal iellohbanásái. Fájdalommal lát­
juk hassayt ezen az utón és különösen «ajnálju' 
hogy az o hadakozó ós linrcin« természetét fe’-* 
használják a háttérben meghúzódó óvatos a! 
kok, komoly .státüsférliak és még komoly 
gazdasági tevekenvkedők. Az Isten szerelni, 
tekintsen néha bátra: nem látja, hogy eZPL- . 
emberek a- markukba nevetnek, hogy mi 
ju balekot tulaltak benne..,
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J} másik front felé
MEÍAEX MEhlMH'LVA ÓJA AM A AZ EGEhZ 

IH'.MOKHA L1KL' SZÖVETSÉG Ras'-o Karoly h-- 
j, , <|jcbt i), hogy: ..-ii voltain az. aki mindent elkövet- 
r- hogy >za inukra a lelmt. Hcn li 'ly zetb* a hidat 
. i'ii-.k a parlamciithe '.aló \ A<z.í; résre *, in**gU tisz- 
• It tlét íne-jk' ii a ké|<\i'el'i urat, ne foljta^-a ezt a 
i.hídépítői munkát. Kár lyoi.......P nt ■ rgiálmt
ilyen meddő veiukrn '.i.arobli, — az • Uvtizek i-zi

|| , , r. . 1 ■
leljük, uz ellenzék 
hogy egy jót el lelek 
építeni. Tálán nem 5

’ u hídépítéshez, nme 
maga vállalt, meri 
építi, arról cikkei 
milyen erősek a •• 
ragadta a fajvédő 
napra 'obogójára 
csodálunk, .uert ’ 
berúlis nyugta 
erejéről. Ha 111: 
jou az új lib ■,-.iii 
lasztás eredmény, 
lasáról nzúínui be. 
tűsön inéi

•/.ölt s

A paszivitás—aktivitás
Irta: Dr. GÁL JENŐ

megkéri u képviselő ural, ne 
ii.iikál. Kár ilyen roppant 
iukru i'.iy.arolni. — az ■ ilciizvk 
nem sürgős c<’. a munka: bar, i

ja < ik meghatva gondol arra, 
í mindenkép hidat akar számára 
s a. Ie;>z 'ene- sebb kézzel logoit 
V i púi: ázat mellőzésével, ön 
ugyanakkor, amikor ezt a hidat 

•zik vég; cikkezte', hogy Miskolcon 
1( jx ..lók. Ez a cikk annyira im'-r- 

ő sajtó . ........ I. hogy a Szózat má.—
i í> tűzte, limit egyáltalában nem 
valóban ritka alkalom nz, hogy li- 

álliti.uik ki a íajvé lük nyugtalanító 
--r.il beszélünk különben, szolgai- 
mu- i.iigtiiia*.'; -a. hogy u vú- 

, meg m a libc*alizmus hanyat­
lóért hi en a legutóbbi válasz 

s ép ll.i'kn ilhu, a polgári párt j-lölt.i 
,z, hiezy a polgári párt Miskolcon elvesz 
i u: ,;-t 1 le- s Hó U I . Iliig.'* HlOSl U 

ba;ol«i:’.!i Pártok jelöltje előbb az a rali'középutas je­
löltet yvrte 1-. .rzián a fajvédőt, mégis talmi inkább 
a l biz i:.? E ja. hogy a valódi liberalizmus és valódi 

und. i.i . lór i >r.»l - a \i i'. <>. '/•" sincs róla, vala­
mit bizonyít az hogy a fajvédő ." löli »ok szavaza­
tot kapott, de . i azt bizonyítja, l"'gy milyen tul- 
ko,;.!m;iz: • tm-.i.i, h»-.*” itt ..--r bealkonyult a kor­
mányzati reakciónak. <-p a.' bizonyítja, l'.og.v milyen 

ti-, i il.tt-s 3 ko: ima; 1 t;ibi> garanciáját kei esni a 
liberális polva.i c v a? •-ülése■ k. mint az ellenzék- 
):<!. < p :•/.; bi.tmiyítja. ángy még nem fagyott be 
olyan n. v'ymi a jég, hogy ellenzékiül független sza 
lu’deiviis. g korc-solyagyakorlataii E hessen rajta pro­
dukálni, cp azt Ili/' jx iija, hogy át és ;:i van szalu­

in ni
• ő| (alán maga a k->. -maity is azt hitte, hogy már ki­
vetette magúból az. a s' lkaiét.

V/Or.FF KÁROLY IS BÉKÉRŐL T.S EXLESZ 
TÉLÉKÉNTBÉGRŐL BESZÉLT — már szállté azt 
hittük, hoc'- ó is hid:-' akar építeni a kormány ■ i(/
. ii' iizék f. ,-i ai az ő részéről még nagyobb áldozat 
lett volna, > i pártja eléggé cl van foglalva rz.zal, 
i-m lii'h.l • (>.'< •■ >i ' ho;: ■_■;• és a kormány közt. 
De kidéi >i 11, lmg. WoTf Károly műn hídépítő, ainin*- 
] .,./• |jC'"'de '.égén kid- iilt az is, bog.- még most is 
a kormányt támogatja, miit kijei-n let te. hogy az üi- 
d‘ muifi st elfogadj::.

ÉS 11A MÁR HÍDÉPÍTÉSRŐL BESZÉLI XK : 
cirv< il' iiegy híd épült ki az. utolsó napokban — ame­
lyen a l.ormái-yp-iiti fajvédők visszatértek a k-’zigr.z- 
•.at .si i zol -ág i. rí melyből... ki sem vonultak. Azt 
mondják, hogy a km 'lánynak ez k-Tiíimthrn mi 
.;zt hisszük: 'Okkal kellemetlenebb az ..ellenzék n 
kívüli cll'-nz'km-k**, .-imclynck majdnem olyan nggy 
'■lik-cLc van a Bethlen-féle liberalizmus látszatára, 
mint Bethlennek: a fajvédők?', akik a saját pártjá­
ban sokkal hatalmasibbak, i ónt — az ellenzéken.

i gy látszik, xem volt elég a két MIS­
KOLC I CSATA a ..jobboldali sz.él'Oség** még z»g.v 
harmad k csaták;, is ereszkedett é.s konstatáljuk, 
hogy </,- ii győzői: is: meri •-/. nem alkotmányos 
hair. vo;l, Jianem amolyan ..igazoltat-)’* c-ata és nem 
is az. urnák előtt folyt, hanem az éj-z.akai uccun, 
. ü .1 gyanuja-i járók*'-löket támadlak meg. A csíra 
I.ikelí a mi'kolvi ucan: most kíváncsian várjuk, 
•tk-rül-c ciiipoani ezt a csirát azokkal, akik azt 
hirdetik, hogy (-túrájában taposnak cl minden rend­
zavarót.’ A választások mostanság általában sok 
•rondot adnak a kormánynak -- itt van Tarpn, 
Nagyatád és most itt van ;• lbá--ug i«, amelynek 
viharos mandátuma a lég•/••lidebh mini',temek jut. 

K pé.izügj mnii'Zlt ; űr legutóbb uwlikus szuivakbiiii 
hódolt a bek' - h u. ;. szeli uiem s. niillt amelv 
■züzxI.i gi rvmll-' jö. -ünkimk is <- . •■ ; fól- Hétcle 

talán mm is s-jietlr. Imgj számihoz n békém'k 
es m-g« ié-nek olyan idyjli képmcllékleto készül, 
mint a ii'Cégi kortc.scs.ita. Azt mondják, hogy az 

i.ica 'gyaltul iH m-m . ez. a < iigy; húr, ismé­
iül. sőt in. gál->l n puliiikától is irió-.ó minisztert, 
hogy ip logud;-;.;' el .-zt ;i ma ódát umo|, amely r - 
igazan all, tmi( M..... lih Kálfiián mondott: hogy a
m: ul iltim«ii ■>» rózsa'izei nem ege boltban áruljak 
• z i-írti'-k. Nem tudjuk, sikere I *z egy ilyen 
lépési1.’ a a szelíd minis • :«»> n>-’. Deák Ferenc volt. a z. 
■--.v tl'-n. aki vi'-'/.aiilasftott egy mandátumot, amely 
nc-iu volt hófehér de i>.-,ík n lmzabölcse. Búd 
pedig o haza szavalójn, Deák ellen a „nem adózunk** 
Párt emberei dolgoztak de olyan ember már 
.Magya rorazágou tim', aki n in adózik... P—■*.

Rózsa 
siöpme 
bundája a legszebb /

Az rll< nz<’'kinciii-' ii- ni/.clg^ iilé* mint ‘‘n- 
goih'lnu'.s urpc/a i akadályt.ilannl szeli a Kö/vlot 
hullámúit. Pályafutását biztosítják j"l i>íin t 
■:-'Z.k;iinnrai, *• a kíiriiiányrúdnál álló kapitány 
konok i-iszáhl-ággal hiszi. hog\ majd csak elül 
a viliar. Alejrkorhácsoha a tengert, s aknákat 
robbant. Azt hiszi. hog\ megközelíthetetlen 
utat. Jiasíl céljainak, s abban renienj kedik, 
hogy inatrózHcrpgc „egységesen" tart ki mel­
lette.

Ám a tegnapi kisgazda-kongresszuson íze­
lítőt kapott a Miniszterei nők ur. amiből meg­
érezhette, hogy belülről sem fenékig le.ilel az 
eg\.'égespárt, ' mikor a nemzetgyűlésen A 
Tamás, a/, a kedves „enl’ant lerrible" kis/alaj- 
lotta Ázáján. hogy biy.ony többen vannak 
kiknek nem kell a numerus clansiis, a kisgazda- 
g.vííléscii a falu népe, élén a reform.itiis tiszte- 
Írtesscí oda oda mondogatta a kormanyelnők 
árúak „a földini' ( s népet nyomorgrató sérel­
meké t“.

A nemzelg.'íihy en nyugalom van, de 
mintha <■ n\ugalom nem az 'letel .'.'■lenlcne. 
Az. élet küzdelem, vita, eszmék és éi / lói tom­
boláin. csak az. enyészet •'•«. a halál a fagyos 
nyugalom. Nem hálu-rgalják a ininí'Ztcreliüik 
urat és pártjának titkos híveit ellenzéki közbe- 
'-zólások. az.ellenzéki ki it ika meg' önt a díszt s 
faluk között, ahol mint az óc''án.iáró h;.: ilmas 
hajón derűs vigasság honol. De kívül városok 
és falvak népessége aggodalmas nj oktalanság­
gal szenvedi a politikai és gazdasági élet nyo­
morúságaid, s ahol lehet, hallatja n kormány­
párt működését rosszaié, elítélő hangját.

\ nemzetgyűlésről elvo.mlt ellenzék p isz- 
szívitásg tökéletes és eleven akeióképessége? 
nuilal, s népszerűsége a dolgozók millióinak 
rokonszonvét biztosítja.

A demokratikus ellenzék „passzív" maga- 
tr.rliísának az eredmen\e a uiKskolci i'úIii.szIök, 
ahol ;i hivatalos apparátus és a szeivez. fi ter-

Hogy fognak választani Magyarországon...
Irta: dr. FÖLDVÁRI BÉLA

Ellenzék nélkül kormányez e/.td-.szerint 
Európában Mussolini, Primo üa Klvera é: 
Bethlen István gróf. Amit Bethlen István gróf 

legutóbbi napokban Jelt, különösen pedig be­
nyújtott törvényjavaslatai: Ht/ilt színcclldft a 
reakció viv/lllt. Oly jav.i-dalokaí, amilyeneket 
a kormány benyújtott, csak eg\ oly kormány 
akarhat törvénybe iktatni, amelynek célja a 
diktál ín a alkot mán fiba ikítiltí.-a.

Enyhére módosított rendp-rvényt nyújtóit 
be a kormány — mondja Rukovsaky belügy­
miniszter. Ebben az új rendtörvéi.y ben jogot 
akar magának biztosítani a kormány aira. 
Logy mindazon egyéneket, akik az állami 
i- mlre veszélyesek, kél hónapra őrizetbe lehes­
sen venni, s ezen őrize.thevétell uieghosszabbí- 
1; ni. az őrizetbeveti egyént lakóhelyéről illető­
ségi helyére toloncolni. Mindezt megleheti a ja­
vaslat szeriut vidéken a szolgahíró, diósok­
ban a rendőrkapitány . Tűrhetetlen, hogy a kor 
leány folyton növeli a közigazgatás amúgy is 
túltengő hatalmái s ugyanakkor a legsúlyosabb 
önkényeskedéseket követik cl a közigazgatási 
tisztviselők. Hiszen e tárgyban már számtalan 
interixdláció hangzott cl, amelyekre legrilkáb 
bán adott a lx?lügyminiszter választ. Még ke­
vésbé fog ezután adni és még kevésbé lehel 
majd a jövőben szóvá tenni az ilyen vissza­
éléseket a nemziügy ülésen, mert az új házsza­
bály a képvisí'lők interpellálási jogát teljesen 
elsorvasztja. Hogy milyen Icrrszcitiséf/ficl 
kijriillckiatcxscl wtrrezi önkéiifjaialnKit a l.ar 
iH'imi, azt mi M‘in jelIcmzi jobban mint . \ 
hogy ugyanakkor, midőn a közigazgatás hatul 
mát ily veszélyes módon növeli, egy idejüleg a 
közigazgatási eljárás egyszerűsítéséi is napi­
rendre tűzi, ami annyit jelent, hogy a fcllcbb- 
viteli fórumok csökkenni fognak és hogy ak­
kor, lm a vádlott az. ítéletben megnyugodott, 
nem kell tárgyalási jegyzőköny vet készíteni. 
Aki ismeri a közigazgatási bíráskodás széllé 
met, aki tudja azt, hogy kö/igu/gatási bírás­
kodásban nincsen kötelező védelem, az nagyon 
könnyen felismeri egy ilyen, úgy yevezclt egy­
szerűsítés célzatát és veszedelmét. .Joggal fellé 
lelezhetjük, hogy az eljáró tisz.K isclő arra fog 
törekedni, hogy a vádlott az. íléletbcn megnyu­
godjék. mert hisz ez niunka-tehcrnientesíté-st 
jeleni szamára: mm kell jegyzőkönyvet készí­
teni és indokolást nz ítélethez. Mi. akik bűn­
ügyi védeh-mmel foglalkozunk, ismerjük a vád 
lolthoz az ítélet kihirdetése után intézett azon 
gyakori biztatást, hogy ne fellebbezzen, mert 
a lellobbvitcii hatóság '-il' oshítbal. Semlthcl 
rlfiinti ({ifi (d>Kn> reformod oalu a *:t hlíl>jcs

■.obadxda len'»'•!!uubb /*» - .rr/../,,,// ú-/, /.s-
>" m crtfjedhcto mcfj (l fdbbb' fó, umok
(f<ökkcidéac miaduddifj, ihío ti Z ó i.iazqahi. 
llfjokcris reformjai mrq llti„ esittd/jak.

Hogy választásoknál, mert hisz erre megy 

l ror minden mesterkedése megtöri a választók 
szabad akaratán.

A kormány meglilthal. minden gyüh ke- ■ I, 
kiterjesztheti a klotürt a rendőr- és csendőr 
hálálom legszigorúbb ulasíta á\al, incgsuho--- 
falhatja a rendlörvén.'jaxa.slal drákói rendel 
k<z/‘sei(, be jeleni bel i a büntető novella sehol 
nem lélezett sujtóparagrafiisait: a vágyakozást, 
mell'el az ország dolgozó népe az. európai 
demokráciák sorába akarja emelni a hazát, cl 
nem nyoinhtilja.

Az ellenzéknélkiili csonka pailainenl olyan, 
mint a vérkeringési zavarokul mutató beteg 
szervezet. ./ /Kir/aiHCHhiri imis ( rclinc> :e^rdt >< 
;i7. ellenvéleménytől megfosztott, tiinácskozás, 
mely minden eleierő la>sú de biztos ha nyállá 
sát eredményezi. Hiába a gyógyszer adagoló-; 
mely ideig óráig az egészség színét i.ölcsönzi. 
a szívet csak a teljes terme-zeíes vérkeringés 
táplálhatja. E:l ti.: clcleritl *:t>rilüll(ik l<i rrt"> 
y.tikktií, s a súlyos criágást niűl-;ll<'| be nem 
hegesztbet.ik. A parlamenti munkaképc'sé-i; cl 
ernyedrsét lelváltja a pas>/.i\ ellenzék széles 
r.éprótegckbeu gyökeret vert ak vitása s A 
megalkuvást nem ismerő kiiartús meg fogja 

! hozni politikai eredményeit.
i A jMikilaorök az uceára vezették az ellen 

zéki képviselőket, az uccán megélhetés után 
járó tömegek közé, mely szerclellel és bizalom­
mal öleli magához, bizalomnak letéteményeseit. 

Az , g’ seg -spár’ é> ellenzéki „barátai" biz­
tosíthatják egymást kölcsönös bizalmukról. 
Még Imiiig se érje őket. Kbakult hatalmi táí- 
lengésüknck köszönhető, hogy végre cltép- 
hetetl.-n szövetségben forrott össze a demokrá­
ciának ininden l. iztlo poluura. mind'ii harcid 
nmrlztisa, s ezt a szövetsége! meg nem bont 
hatja se ármány, se ero-z..k. se furfung, se hí- 
/elge'. A yen* e,‘lérf n teljes alkotmányosság 
felléma>z.tásái'rt minden áld- zatol nn ghozunk 

mindnyájan megte.-s/iik kötelességünket po 
litik.-ii becsületünk <li:-daláért.

ki a;-, (-gesz, rendlörvrny, különösen oly körűiéi­
ben, hol a szavazás nem titkos, egv ifv hatósági 
jogkör a választók illetéktelen befolyásolásának 
mily tag teret nyújt, e tekintetben semmi 
egyelne nem kell rámutatnunk mint arra, 
hogy, Ketságon megbilinr-srllék az. ellenzéki 
képviselőjelöltet. J áj rendtörvénii módid ad 
ahbo:. no-jfj barmclfi ki riilelben, akár a képei 
st iijt ltdlt t, al.ar unnak lamoiiatasúru b alti ■> 
''jm'ntk.f illetóséfji helj/iikrt I alomul jót.
mert hisz i'inerüuk. sót kezeink közt van ol' 

1......: bizalmas jelentés, mely állam
.élt/esnck d. kiaráit Cfiji /.S rz* éd"

t

lemá iujjjvédel átéri,

szolga bi r<>' 
•'‘"'!c ;!'sv.............. ........................
(Uiukurlo, büntetlen előéletiig feddhetetlen jel­
lem n iiuurédct ti:< rl, mert rálát .tatkor nem a 
kornian.ypórll jelöltet túniotja.lla.

Hogy ennek a javaslatnak a célja semmi 
egyéb, mint a még meglévő jogok és kő/.,-. 
badsHgok elkobzása, azt mi soUI bizonvílj:* 
rlenkebben, mint az. a tervileveti rradelkc/e- 
amely feljogosítja a hatóságokat. Img, a férli- 
lakossagot közmunkára megtérít.'' nélkül szűk 
seg eseten behívják. Mily könnyű ;1 kormán' 
nm1 hatalmasainak jogrímet találni választás 
.ukalnuival arra, liogv egy válaszlúkcrület >za 
\azattal bíró lakosságát a szavazás időtarta 
mara allami kényszermunkára behívja. Ez a 
•^-Mkasz különben fondorlatom mcolúiuuióta a 
aztrajkjonnal, ,y.

'.'•V-yl''1' i-1'l.iúndok sikeres i.hx> ívósólw. 
itcIkuloziieiHlen a .aJto .,a|ljll| j
A/, in rendji .. I iU( ■
oly túgköiL ” 
ji lenesének és 
ezzel egy ' 
az, ellenzéki hajtőtől é- 
külvilágtól. A terjeszte- 
’ircai árii'ítús tilnhuát jelenti, 
hogy az illető lapot 
ükben, sem u jságbódók bún 
szabad.

- . ......... ,■■■’ '■* brliiu ' Mlliis U.
il frl.luialh.uzasl kúp a lapul, meg 
' ll'.l.iesZli'-i lK'k b.-lilt;(,.,|ll, hun' 

■ alu',luki-riilri- i Icljescii mcxIuszUm' 
L. ...,,....1 valósamról '. Izárhut n 

hetiltasa nemcsak 
. hanem azt Is,
. toz'dckbcn. 'cjh üzle 

árusítani nem
Hai <z. a javaslat tilivb,,,,.: . Uik. l.ométliu 

'' ,,, ,.k. 
.iaték a korniunylobbhcg megszerzése.

.. .. .. .
I’olíár!d ÍE"/i")órt kUld’ vc'l A

A demokrácia nem bombukkal küzd, hanem 
az iKa/sagaval!

iiütrleíll*'*11 A • '■'-"-Lruiiu táboitil

,l” '-'-"'■'■ed •« uaza.lal: urm ludat
érte kiizdcui!

Roscher-gépgyár, Gfirilfz



Timluprsl. kedd dei-cnibrr

HETROLHETREHarctéri tudósítás a miskolci csatáról
Mérges fegyverekről, faivédő aknákról és hivatalos szövetségesekről

Hiidilndosj'oimk, aki n miskolci csilláréit le-s-;. 
múl. mliiden-kelőtl avn \obia I -d-- Img) be'.-- 
lentre cv.v nem létező hersiiletbirópa-jnak i./t 
iHihieu /-<- </ ,<< hí <O<I<<1<II /. • /-ha
ebben <t lu'iibnn. |1<- lm: van éói.im. amely 
orvosl:l«| n-l és minek / or\.m 
nz g fél hüllőit el, ameL ;i | dolgozol! >/i I
s. g vun azonban a. oi voss,'.-i-a jóiéi - .. u, 
h -aim-ra. e'l n>milmn m- p f.-Léi i .rnmok ió| ). || 
várni, Imin m adói ; Aői/m,,//-//,.//,;/. auí-ly ,-ey 

edim-ii •■-■ben Ví -kidcmi m> l1 ny ilnI kozo;:. amikor 
n deinokr.-it;- Jelöllet g; .>•- I- mii < .iiittr'tm. Külön 
érték, hogy ezt a k íztm-igulato; ,,..m eb,■<’/;<< «.-uki 
<■/. I;il< I niel<i<l<ill miskolei ip.■;<>.. -y K a ' . !f .111-1 
liberális polgárság é-s ,-m... y.;i , |„,j.

J-.Z--1I volt öli ,in lelkes Imogolpt ,-. eg.Vik oái •
toll, > (•/-'•r! >oll a bar.- olyan elk...... . d- .i n. dk
oldnlmi, írn-rl -i./iék, m--.. itt sokkal többről v.m

■ ó, 
küzd. Inn’-rő:. J <1, ,..<,!min r.c.m, ,o l ll(/ 

hxiil<l< xuk.oI oleas..(,ii („nimi,.,:
>■)" . ómi,,,,/. „,, ,/L ,,„/,,■. \ r-p.,
páll programja i/.,e| mlajdonkép.-h úrin s/.é-ies-.b-t: 
ki. .. ■ irma .-Hl... hogy milyen .-■i- .-i .< I. .
Megmutatta i LŐ.ot l.,.n i -,. . \| i,-kidci,.-k. Imiiéin
Jiviinixxhit k. ,r,>i<l<i ,, /őrri',1 ,//m/ós„ .-, f„.
i-.elilöt ].<<i>oll nhhál, ! <,<<<, „ il 
poc.'áiz O <h ii<<jl,<«h' .<is .!<, / ,ma.

Ntigx.-z iíi.'i íim:'tón j-ú , ....... Bél i
i omzelgvíilesi képvi-!éi azon . ..
;• miskolci ipnrtnstiilelbi-i folyt h győztes 

i’.mos m; e-l.il in. ,• nak . i'.j-a után. JI it v.iIIá«f
élt itt a l:»’ lálizn.-. -h-u val<’» ■ g.• i-,i i. •, ■ i 
kéress ed o| mi testület elnök.-. ; i n ,.i;, . |ul

Heg a !<■<,.< .-nne' egyik u-/, lőj.. ...p, J 
ide soditotl:- o föl h.^'ü /.•ed-ap. ,- ... .,H.
kolci külső keriilcl sz.«h iáid I p
a "lisk.'l; . mii.,:., .s;, , . .. ,) ], ■ Hn-k.t
■diiidaláérl. s i.i, ........... ..
bejelenne, hogy e-.-z lék-ki..: n dem-,. . , .,-i,;n
."-•lle kollttlt áílftitl, ■ ,. - ■ .
yu-dnnúgl étdckk< i> 'hehl< l juHri'oll .. - . ., t

adva ezzel a ye.iii nap-/ey/ir. 
jé nak.

Hogy azonban iu.-m i> ju^on ebi... ;lz h: ...púe. 
Pi rul iá gondoskodás törti-ut .i ■ I .»r ; választási 
jegyzőkönyvet távol a választás közpmit iától „ 
r/nö/.- h' lyclt a /.■<:)><>.</, -oila . ' -mó- j jehf/.oj.

- Legyen őr* A o «-• .<■'■■ ,,!. <<
Ildin meg a osntl.-nó választ t-rre Emil
CiúJdeaiikratn képviselő,

A gőg íkkor már mna.ls0uoM.ii ImLil m.nt 
tllimeynn nevelni k ll.-ll azokon a /m-m c-/.-, ',v „. 
amelyikkel n miskolci polgárságot ?-• rorizúlni 
iiknrt/ik Hm h< h/.Xhx ■:!;»< I.mll fajvédő j-bdl b n 
kedd ébredői. \ lényég,-I-M-k ímllcti . íinir|-.-P;. 
k'-retéhen Ih /../s /re.z e, r;.'./,. ,>1. »r/ k,|..
tushn helyezi, k tt telt. . mezeji in is léptek.
t/i' ini fátnflthi'.ok, f lrrl. ritúlt kfiesil., / . si.rthil; 

tt'r 1, '<)<iah'sr)'; ,s a ,<!.'</,ii<
fobjUHKht r//.öre/e// sut<>yitvs rA> vn '-.., laims- 
kodimk erről.

l.uyedii! :i nii«kül'-i bolgar-ag íu '.nku'-aL'
'■A/yv.v.v.v»-v.v.v,-»/,v>v.v.v,v.v'.v,>

1 ' >’ Ai.-t
K 4 r m 4 n M a r r r-1 • •Vr-ros IM'né-n' "titíO"- JÍMcf 1*1- .

KEHTAU3
GUHMITAIP 
ntag-m cárokká! 
vlihitiax 

tartó*
• ! a g A n j

i>i'.,iöM j.> .» CvraéT. 
A-r.At) mindé.rtm.

bátor és önérzetes fellépésig rnulotf, In 
eszközök- nem tudtak nagyold, eredmén; 
nie, eg. ebkent .-delim I e|ipCU c.sll l< a 

im-_{hoii.ás;t leién t-ilált ,. rendőr
1 ' bekben nziiiún Igazán ne.... j hleuh 
I" lih's . r/i/< ,/. /,e a,, v,z, / „ fftj!-.,!,

( , mik,.,- a kori.
'iáliil irmivítotl v.-drsztasokrd. min 
he <-iy;m sikerek.ől, mim mmd. amikor’ 
n. :d szemben áll. Ileml-Iki z.ésérn íillí 

polgárme-i..! (.i| kezdve n ki-ei

• ■ ■el, köz.hhmainkból Bm b |?. Jdne.z.kyi 
hogy ahe.'dkodvti kérdezte az cntbei ;

<.inl a 1 >n n"u>fj, i,tleben 
f> liba. ( <(..,(bb iobbuld (li ellen .' l.íet l. v<if) 
!l'l 'I rn billni, m»// s-.c»<», Ihmi < <b
oltl'jliai' .'.(iimil. Vájjon elbuz-kéi n> 

ii' .'g.1 pnrijut gMirnpítjft?
■ Dl.' a li i o.ss7A élemé,.nyel még -eiu 

kormányról, img.1. * ’ j 
mmi.lÍH Vgy volt Tarniiy-párti i-lőkidő 

hiszen
b'Zem a másikat, i

A álns/i n dllciium-ij:-;,;, n(Mn ;|1| 
de hrszúdében ilhi.»ztráltá gm 
/Í-. ">l(( ■; b /, ....... ,n . k|-j|. ip m

■ Miiv.z.l
l-"i :■ hivamlos I....-1 sek els.-mHs.ígáll is túltlIPUVe 
• • Jf/./i . t! „■ „( Hffl.- eh1. - <hl

• f.>‘b<r v< ríbrn b y-ov<--.,>i. 1'jfl.vr. mm,-■
i. amikor b I-pb zlék. |'.-dig kár roll l’utni:i. Xtj- 

■-■m !«<'<,-lethii. I :• - >k k'lzlil,. : kik e?n!nf nk1"- 
ós rn ji::V. s/lelt
J polmbi relniben s ne.-.ú '.„dőibl.- sem Ülőt- 

lek meg .. bokájukat és semmiféle k--| lemi-i lei, s.-mi r. 
""" 1‘iiöadt . okm k. akik o /.op-.mó/m) lellcl:
.... ' ■’ m-/nm .,■< "hallok. Ellen-

1 " ' • ' '■ dm'.. ; e-4> csomó p,nb< . aki egy Irt
ebdi meg ne.n volt jogfo-„|f,||. Akkor !l‘2 emb- r 
■ •ll-ilt „bihitcüi ::< h i ,<hiii“ míg most a döntő na- 
Puk.ú • 17.-, ,.. IMel(e fe] ,, ||iv;.1. |i..,(;(.

Mm- . gy ötletes bixaiulos inlézki-dés ké< :iilt a 
Vul-isz.lásra. d. im-gm.i. .dt tervnek. J mim hbl 
'■i'íblilea /.,>( IS s .e.ixbnl,’u tikrnhik l.ltv-ni.
\él<ilenül arra utol-, jmiikor ■ -.’.sidók. köziil 

•'ki t.irlózkodtak volH. u ,s>.ió|. Di. /'eó-'--,, 
B- lílJIiik kell H k:i -•reoh.iu, ho(;> H s>;;vuz.iis JiZOtn-

m ai is l.-i’. ii voina I-nr-idui, hi-zen a törvény pa- 
ram-solja. Lógj «• i>','l•nl<^s ■hl^ hét r<t/i<i Ii <m 
><■',,),<,! k'Messr ;■/ eredimnytchm xalnuzfá«l.

A lörxéiK .. .inban min bitdoMI mindenbmt 
ilyen . vedim ini. \ római kathidikiis b-H Am pél 
dánt. :d. i házi ii|-hózia járt, hogy m-«-.m-../oA ;/

:/, ,r e,b, „ (> pex,',, . np,n
I- i elléríleui ettől a sölöllös lmzg..->ághlÓI. M ge 
s/.vn l- rini s/elesi.. k keli. • l.irtani. hogy .íren Pál 
kői váro-i mérnök, j. i- iib g epitf.z. aki km/iishan 
mo.yí megbízást kapott, hogy múld, saját házai! is
I ■h't'ilhetfe . Is„iuit r.ix.z.-:- lett ntiuak . iparos 
'/ekláiink. amely a ' ■ ,iv< d..kliöz < . »odö?'. I’.,. ki’,/ 
Í'1:.\ s iiouy pgj el.-keléi Zsidó iig'’véd gondoskodó! ' 
» m-v Ifeb-sé-röl. vis.onf 
keltéi kö/íilt 
egyik noegye-
elnök nőjébe; 

>nűi<i i<)"<l< 
Vissza a «zav

Ex. esnk nrtnli:
líii-.'gtis ; k<-i->k. s, H a/ öklöt, mm
kozni delnnkrala polgárság elliatár
ios' i» hinnkiis-öklölf |s készen álltak 
lloj-\ <>V:iiO‘.s.-ÍL'hó| ki
' ' ■ '. ni, aiili-lj ho| 
hol n demokrata Idnili 
i-encvérr, nem vol.
II iska \ilmos im 
jutii'.ia Mi.,k'i:-<i- 
o|oki 'ZÖjell-e |I| ||) 
(inltin ;ú "nlfluetn" 
"Outioln fban

lehelek a 
az. előbbit tételezném fel róla • 

— pénzember 
IV ■ e| os(o|>i:<jg- l-nne. De foltét.1

0 leljes pollHk.'ti erköh-sl i-leiKegéi.
mmi mlnti a ‘r.ne.mő úr. 

illo-ztrúll.'i goi.... la-;.', amikor
. m- n kíi'- /i -i . ,• .... ■

kíili 
L-t ■.
lak

gúniigy. Anlaliogy.iii a 
'■■ ti l'-lkev elhalj-ozás, amellyel
dilit >• nökiiéi.ie fordnli .. <sidó iné-gyl.-l

' ' ' liÓfb ’/■■. e ú
' !,■ '(/.tii, e,)Vág,'. J--u.-,lább 1;-!l»-a

no szór; ko/.is volt, de x- tu un.
az öklök mm f-nllak jip-ginr- 

nzásáii. Az i|nt 
ugyan, ügy. 

ohm véd. Imi gárdát is k'db-lt 
a nagyszerű lh uneH llielapm, 
Imiéértiaki a vig.'á/.otl, de • •- 
öklök igé-nj llf'\é-icb'i e .s/.iiks-g. 

győzelme roii'djtik. oda 
hogy a jövőben . lYé-Je védelmi 

i- '■ többé 'ikség, s ("esz 
mt'nhrhilja (, (llmlalm !}t<ln/f

i'ő.omos /.-< .< I.

*
Az. áj baz.sz.iiba|,\ oki ak tudVüli>Vo'.< g vun t-^y 

..békc.sz.ukasza”, amely „indoko l c gtb- n” a kitillot.í, 
képvis.|ők Kt'únmra leheiőxe. teszi, hogy még; kizá- 
i.ii.iiik idő túrta ni úi mii hjnrltt előli jnegjolenheas... 
•• k a n<-mzf'tgyü|és, ii. < sápon a?, kell Imzzn, hog\
• ■ n-mzetgynlvs chiöke indítványozz.;. » a. Ház több- 
'•!/<• meg s’zú Vfi’/.z.’ a ínOffkegyelniezéf-L

A kitiltott eilenz-’-ki. képviselők jiönyosm be- 
•s -Inek erről az. aio'i.’s/.li ,-s: .ú.-isz.ol s iejm< az.-if- 
'• ij. (-sziik ágában sim-*, bog. >-ihp k a s akasznak 
i i fb -.-. s k dv.-ziU' nyet lg- nyh. v. yyéi,. Pedig a 
kmniány ugyancsak szereiué. Jm inűr az »,lhin,/--k. 
•'■Il.agyna a piis.zh iiáusul, ruilelx l:; ilko.ü rtülézAe. 
. ........■';/ l.i-szló. koiio., i;y |. h i.jyvn/ lő i-lejnök' 
mar ii.-itI . !ig.>kal is lutlialott egy ujmgír-i ebit- 

A h keszakasz alkalmazásaimondotta 
vélem-’uyem s/-rjiit vsuk janutir középén 
kerülni. Mindenképpen kivan.Mu#. bog' 
arnnyköliségveiés viiájitbiai tiár az vgésó 
ii-t-zl vegyi n.

lg' u nnn.gók nlv- ■ Moboi’ óimjlrís.-n k 
hiábavalóságul mi «em jellehizi jobban, mint hogy 
trz elJeiizékvn az egész, unib. szli-i flZakfl«J. szeren­
cséden. t0’z Öli.HP i- tartják.

• Vájjon kinek az. •■’; l-’d i. oisiit ki! —- ú? 
deklödütl egy blokk iilésen Je ai Ijmí.

Azt soiitis- fogod nu-gtmlni • i -lelte u-.-v-tx - 
i.ibjflili Lt-jo-. - Miutbug.. buják, a líiiduivút, min 
tii-nki lugmln' lógja a s ■ ,/.o> g-l. Ly b -zuck ez-

• I a .szakns.s’/úl is, mi-' u. vgyőzcii ember a tn’úl'. 
gyerekkel.

Ki . itpád k- rdi az egyszeri, ember az 
úla/.é-li bokor t-iv--ii s.iÓ-rz pe-éi árva jószúffot.

— Nem tiuiom! -
— Es az. anyád!

A zt i
— Igya
— Azt 

nngyué-ném

I mégis ki ij. -iúrd a vau; ? 
n leli a, yymek. —, hogy « 

Viiytfok ...

JI'Ú

f<’ff *o 
az el«o 
ellenzék

iiaugzik a keserves válasz.

\ ni.-1.: lei \ ,í|.•.«, ,.im Jjíii . l,a>> :t fajvédők fi 
legdurvább • ■'■z közök tői >■■ rimttnk vi«szu. hogy a 
ki-r-sz.tény sz.nvaz.ókal eltáuioi íK'k n demokratá­
nál ti, korP.-ztény 'hi'ki. Vilmmdól. Ismert ntszéli. 
i -az- ológiájuk m "g lm ívűn kozta! a Miskolc rg- -z j-. 
izlésíi társad;, .mé t. Jluskj maga (‘gyszerre 
</■ Hto/mlo, .xi<h>l,< < < itv“ bit.

- <». milyen más volt a korl-:-m ;t légi jó
Időkben .-óliítjudla Jlciu'dek .l.ijos, aki 1ijbb kép­
viselőin rsáv:i! együtt im|mk<m át Mi.-koltOU iíutóz- 

>gi vt jól n I Jvétlő o ottib laúgok. I
A régi kort.-s-világlmn volt szi liéül. •»tl» > és éa:-- 

1.1111;. M- u ;i. is íunlntuit r. ja. akin-k rovására 
követték e|. Például éppen v.-h'm es« ; i meg, bog;. 
.-■ hi-jdúböszörménj i ben, amelyet húsz, évig
képviseltem re/. országgy-.!.1- . n mini. IS-as fiigget- 
|--iis-égi képviselő, .- -eyil Ví!jsztásontoii a kor­
mánypárti kortesek pokoli ölku-t oz. ltok kirí 
l<-ii.-m,

■ Tudvalevő dobig. liojy ,-f « lűr'-s Osztrák
li.-dv.v, rí. tki .. kímiggrmizi c-atál elvesztett-. 
lh iietb'i. Lajosnak tk.

A bő-zörim' i.;. i korm ok nagyon virtusom t>- . 
li-'k. iiftn s/i-retík csetn \ eszté-sf. A kormánypárti 
koiie.ok lelni' >z:in;is-z.é-( azt hir-s/dellék rólam?

o az a Benedek (már mint. éi >. aki elves , 
telte a küii'gíír.'etzi vsaiéit!

S/.ei-em-sé.re jó liÖsz.üriuényi k mm iilti-k f«-t 
n ím -finnt nak. sőt. ; kadt.'k. akik a korli-rfognsi ■•<. 
iiz.l. f< h-liák:

Hu elveszt el tv Benedek a k»»ní u grní-lzi \
bulid nyerje meg legn'.jhb a liajdúböszurtnén: it ...

— Én mvgviihis-z.totl.«k.

Külföldi illatszerek
és kozmetikai
különlegességek DUOG^llJA fi'idap^''.

1777, J0.Se/7.tfnU /.,

ÍSUFFA ISTVÁN ES TÁRSAI
angol gyapjúszövetek áruháza Budapest IV, Váci utca 25 Telefon: 14.73

Újévi occasio eladásunk folyamatban van!
r'"l"k 1 köi’»nwt«n lég --ja’ - ■ . k--. • n i-.
elsőrendű. , ha nk,, 061(1311311 01CS0 SrOdll ürUSÍlTUK. «»•"»•" HlwUI *ll« eladts elő

• • -ztályoz-dt H/Ö* VOltftFÓl

Páratlanul álló választék legelsörendií télikabát-, ragián-, kosztüm-, pongyola-, pyjama- és mosószövetekben
Különleges frakU» és szmókingszövetek — Autó- és kocsitakarók.
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Együtt az ellenzék l 
„Harcunk 

a békés átalakulásért folyik,,
Benedek János, Huska Vilmos, Siiláqyl Lajos, Peyer Károly, 
Baross János, Pikler Emil is Malasits Géza beszéde a központi 

Demokrata Körben

Pannónia kátféház
MISKOLC,

A demokrata1 és kereskedőoilág 
találkozóhelye !

Perzsa és gyári szőnyegeket
\CSÍ és cl.Kl nK/TJJCJJKT ni. <. i.e.nt er« T.. J.l
Uob ucca 31. Kazinczy u ni- Jefajón: József UJ-fil

ff.'! kuaiiciu áll ma >g.\iiiMs mellett a liberális 
fronton; ■< egyik harcra, a másik bekéri* készen — 
az. első mögött partok tömegek, a másikban ná- 
hány poitikus, akik öaöinuaguk jelentik a pórto: és a 
tömeget, amelyet képviselni szerencséjük lehet. Mi 
volnánk a legboldogabbak, ha ma arra a koalícióra 
volna nagyobb szii-.g. amely bókéra készt, ha való­
ban ott ártanánk már. hogy a liberalizmusért, a de­
mokráciáért, a jobb jövőnek és a jobb jelennek 
politikájáért már csak békére, paktumra volna szük- 
• g. Fájdalom, nem így van — a harcra még mindig 
.szükség \au s akárcsak az első perctől fogva: most 
is védelmi harcra: u reakcióval szemben, amelynek 
egységes frontja az utolsó időkben megint megszi­
lárdult. Impozánsan nyilvánult inog a küzdő bal­
oldali láb"í egysége, a Központi Demokrata Kör 
szombat esti vacsoráján, amely hatalmas mánifesz- 
tartójává lett, a konibattáns pártoknak és politiku­
soknak.

Benedek János nyitotta meg r felszólalások 
sorát.

Nem elég örülnünk — mondotta - n «yö- 
'pJemnek. a győzelemből és a megelőző harcok­
ból le kell vonnunk a tanulságokat is. Ez a vá­
lasztás megmutatta nekünk az utat, amelyen 
haladnunk kell és megmutatta azt, hogy melyik 
programpont az különösen, amelyhez nekünk 
liber lis és demokratikus ellenzéki szövetség tag­
jainak a legszivósabban ragaszkodnunk kell: az 
általános, egyenlő és titkos választójog! <Élénk 
éljenzés.) Ebből nem engedhetünk egy hajszál­
nyit som, mert éppen a választásnak ez. a módja 
t> o • ■ •••o;>'■. hogy szabadon érvényesülhetett a 
rnSkol. . polgárság legbelsőbb óhajtása; mert

ha Miskolcon nem lett volna titkon sza- 
'■••:ás, akkor a polgárság akarata egyél- 
tolü,i i'Ci.i ércéhjjc^ülhetett tolna szabadon.

lin nem leit volna titkos szavazás, akkor a kor- 
mányp’irt - amit nem is tudom hogyan nevez­
zek. mert egységes pártnak nem nevezhetek, any- 
«< iféle heterogén elemből van összetákolva, sza-

■ líra ..egységesének nevezni, mert ez csak abban 
•2. -égés, amit r fajvédők hirdetnek --. ha nem

. \olna •'! I vazás. akkor talál) ez a
kormánypárt is 1- idetett volna fel jelöltet, való­
szín til«*g győzött volua is.

lJe nemcsak a választás titkosságához, hanem 
<. ■-</»'- .*<i.s ti* .limiipáho:; is ragaszkodnunk 

kell.
fiánk. demokratákra fényes elégtétel a mis­

kolci választás. Meghozta tulajdonképpeni álmun­
kéi, hogy a kis bolgárok, az iparosok a kereske­
dők a ma fi tik köréből, az 6 vérükből való kép- 
viselőt cdlasszauuk. (Élénk helyeslés és éljenzró.) 
Nekünk nagy • i-gtétel. nagy örömünk nemcsak

• ez. hogy egy demokrata képviselővel van több, 
hanem egy, a kisiparosok köréből felemelkedett 
ipartestületi elnök került Ix* a parlamentbe, aki 
a kispolgárok óhajtásainak legközvetlenebb tol- 
ináoolója és szószólója.

Lelkemből üdvözlöm Huska Vilmost, mint 
küzdő harcostársunkat és egyszersmind üdvözlöm 
mindazokat, akik az ö és a mi győzelmünket tel- 
j.:,K. i ' . ;.trk ‘enni, azokat a budapesti polgá­
rokat k<Te-»kodőket. ipatosokat — Ledermann 
Mórt, Hotfmann Mihályt. Tarr Bélát ró a többie­
ket —, akik fáradságot nem kímélve a helyszínen 
használták fel összeköttetésüket és tekintélyüket 
a siker érdekében. (Lelkes éljenzés és taps.) 
Huska Vilmos, a miskolci választási hadjárat 

diadalmas bőse szólalt fel ezután, beszédével egy csn- 
pásr-i meghódítva a közönséget, amely mindvégig 
viharosan ünnepelte az .új demokrata képviselőt.

— Úgy érzem — mondotta —, hogy lelki pa 
rali esszé kényszerítőt engem ide, aa /parancsszó' 
■'mely engem mindig a szenvedők, az. üldözöttek 
mellé állít. Ügy érzem, hogy nincs jogom, hogy 
ízt a parányi kis világosságot. amellyel isten ke­
gyelmében rendelkezem, ebben n nagy magyar 
söféMégben magamba zárjam, véka aló rejtsem. 
Eljöttem, hogy bók-- polgári foglalkozásomat 
felcseréljem a kevésbé békés küzdelemmel, hovy 
abba n táborba álljak ahol az. ember iség legna 
gyohb kincsé-rt. a szabadságért küzdenek.

Egyszerű magyar iparos vagyok amilyen 
-/az és százezer él ebben az orsr/ágban. akik

nem abból (link, hogy la reszíéiiyt k r-tgg 
'idők, fil m abból élnek, b'Kifi hazaftségo' 

prédikálnál. liáné,p tisztái ség'f polgári 
hiiirlkdbéil:

' l dolgoznak hogy megéljenek, hogy < >ló 'j1- 
kát úszttje-geíMCn clterthassák, h«»xy a haza , 

mindnyájunk legnagyobb szent-égét feutart- 
hasuk.
.1 magyar kisiparos élete a legtisztább de­

mokrácia,
n magyar kisiparos megtestesíti a demokráciát, 
a maga (adását, szorgalmat a becsületes polgári 
eleinek szentel!, annak eredményét tovább adja 
a közük, a kultúrának szolgálatába álL Mi is 
lehet egy iparos más. mint demoratn, szarnia 
zása, egész élete, rnunká ..ága és törekvés!', mind 
vdainutat. hogy neki csak abban a táborban van 
halj-. ahol a demokráciát hirdetik. Az iparosság 
máshol nem is állhat, amikor a szenvedő, elti­
port. alig alig i lő magyar kisiparosságon aka 
runk segíteni!

Nagyon régen élünk már abban a hosszú éj­
szakában, sűrű ködben mar-már feladtuk a 
reményt, hogy valaha is ki fog virradni. De 
amikor egy-egy diadalmas előretörést sikerült 
tennünk, reméljük, hogy eljön végre a diadal 
ünnepe. Karácsony n szeretet ünnepe előtt vá­
gunk és ilyenkor még inkább reméljük, hisszük, 
hogy el fog jönni a nagy magyar Karácsony, a 
nagy magyar feltámadás, amikor minden magyar 
xze: ölheti ezt a hazát, minden magyar dolgoz há­
tik ezért a hazáért. El fog jönni az az idő, 
amikor isim testvérként élhetünk ebben az or 
'ágban, amikor nemcsak Isten előtt leszünk 
estvérek, hanem testvérünk leszünk itt a földön 

is, testvére lesz ember nz embernek. (Lelkes 61- 
jenzró és taps.)
Eseménys..ámb.'i ment Szilágyi Lajos beszéde : 

éles ró keserű, de hatalmas kritikája volt < z. a be 
szed a mai kormány egész rendszerének. Előbb a 
választási visszaélésekről beszélt, majd Kállny Ta 
más minapi támadására válaszolva megindokolta, 
hogy miért harcol együtt a szociáldemokratákkal. 
. Vrggyőzödiífl róla — úgymond —, hogy a szófiái­
dé Kioktat dk nemcsak hogy nem vétkeztek nemzeti 
me ni pontból a haza ellen, de rll-cukezőleg, leckéi ad 
hatnak más partoknak". Zajos helyeslés fogadta azt 
is. amit a kii óly kérdésről mondott: kijelentve, hogy 
Ottót feltétlenül királyának ismeri el, de hazahívó 
kát és trónraiiltetését r. nemzet megkérdezése nélkül 
nem tudja elképzelni. Végül \ ázsoriyit ünnepelte 
meleg szavakban, amelyekre lelkes, forró tapsvihar 
volt a válasz.

Pcyer Károly is élesen bírálta a kormány poli­
tikáját; szólt a titkos választói jogról, amely az el­
lenzék küzdelmének egyik legfőbb hadicélja: majd 
az.nl a vaddal szemben, amely n szociáldemokraták 
nemzetköziségét élezi ki. rámutatott arra, hogy ezt 
a nemzetköziséget Magyarország kultúrája ró hala 
dúsa érdekében használják ki. Rámutatott a város 
ellőne*, politikára, amellyel szemben a demokratikus 
kritikának szervezkednie kell s hatásos beszédét n 
királykérdésscl fejezte be, amelyről ő is megállupi 
fotta. hogy nem aktuális s ina nem ez n legfőbb 
kérdi*.

Rendkívül érdekes volt Haross János beszéde is. 
aki előbb néhány kerületben való tupnsztalatniról 
szólt, majd frappánsan utasította vissza azt a vá­
dat. mintha a demokratikus szövetség valami forra­
dalmi alakulni volnu.

.1 ajjon ki a forradalmár közülünk? 
l'ü.sonyi talán, aki v. b. t. t. aranykorona, 

sőt forint értékben?
llat hiszen régi forradalmár <•< e ó, aki élete veszé­
lyeztetésével szállt szembe a forradalomban azok el­
len akik akkor forradalmi főispánok voltak, -.nőst 
meg a reakció oldalán állnak? Vagy talán Szilágyi 
Lajos a forradalmár, a kan árus. Tiszának haláláig 
híve, iagy Peidl, n parlamentnek ez a 1 gmérsék.*!- 
tobbon beszélő ró viselkedő tagja, vagy Hegymepi- 
Kist, al.i Kiss Áron református püspök családjából 
való, vagy ő.nmga, akit évtizedekig reakclonárius- 
nak mondtak. Azt is mondják — folytatta Baross,— 
hogy minket megfizettek a zsidók. I)e

a milliárdos zsidók a fajvédők oldalán áll-, 
nnk; -—

a mi oldalunkon az agyonszanáh -zegéuv zsidók 
vannak, akik velünk együtt véreztek a hazáért**. 
Beszédét, amelyet vihnors tetszéssel fogadtak, azzal 
fejezte be. hog.v az. ellenzék lmrca n békés átalnku 
lns. it folyik, ezért szövelkizett a polgári ellenzék a 
szop la listákkal.

I.'.ana Pikler Emil talpraesett h.-szisic követ 
kezelt. Malasits (.éra eleven, friss beszéde fejezte be, 
aui ;>:.t mondta, hogy ha ma* pártok- ' .zövetségc- 
k<-» kis mcllékcélok tartanak Össze:

o di K'okiaiil.i' ■ . i.'i gei öss .i jogje a napit, 
közős t él; - p l ‘illegi r. dolgozó Magyar­

ország. •—
Lelki-s taps kövi'te Malasits s-z.-r.ai' • bla-n lel 
kés hangulatban oezlott szét n d< nmkrutikus szövet- 
-ég iinir-pl öhsz'-jö’clolcnek közönség'-.

iwygssat iHMBta;

Házassági
kügeetiíés' ügyben méltőslassek bizalommal

Farasó Jenő 
irodájához fordulni Budapest

Vili,Népszínház ucca I 6-18. Díjtalan 
felvilágosítás, ('égjelzésleien levelezés
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SZENZÁCIÓS

SZORME-
ÚJDONSÁGOK 

ÁRBAN 
MINŐSÉGBEN 

ELK« GYUL^ 
Vll., KAROLY KÖRÚT 19. SZÁM

Fanso Iszap'iűrák
Dr. Pajor Szanatórium 
vízfivősvinté etében 
Vili, kerület, Vas ucca 17. sz.

Ugyanitt gyógyírinmasztika Znndi-r é- ortopédia

Zongorát—Pianinót
- Reményi 

elsőrangú / ingóra telepét meg nem 1. ’og.itt.i 
Budapest Vi, Király ucca -x Hangi, ás. lavit.is. 

vétel, csere, becslés, beraktam/a--

Csecsemőkelengye 
Eeánykarufia és 

Jáís zónádnál oh 
Schmldek titksánál 
Budapest VIIL Rákóczi űt 13

Hvilvános benzin­
töltő állomások:

Szabadság téu Baross tán 
Elsőrendű minősé:.'. Kristály tiszta . Teljes 
súly. Olcsó napi >r. Benzin c-ekktüzvtek: 
UK), 300 és ŐOÜ literre Legkiválóbb minő 
-égft 1 - és 5 kg-os plombáit kannák

j)Hn eredeti autóotajok
Központi iroda: V. Erzsébet tér 14

^.Marlcaárófnöés
ÍSl Árvácska Icgsikerültobb 

lfovétel.'i hanglemezen kaphatók
HANGSZE -OTTHON

FEKETE NIHÁLY-nál X*.?MV
Ellenségcitlt’l is a snjlója tette erőssé!

Minden új olvasóul; egy új szavazót jele:1''

Önérzetes, okos polgár csak „A Polgár 
hirdet!
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Elégtétel a méltatlanul 
megbántott Vázsonyi Vilmosnénak

Xciiicsak a liberális körökben, de nz < i:<magyar 
űri tár .-.ndalombnn is nagy nicyii4 közéül keltett az a 
l.immlá-, <l i . • ••/.a'" című lap intézeti Vú
. oilji \ illat -:ic kuz.l'•/! •leiben álló személye ellen. 
A Iámada- i i Pakolt József nmi/.ct gyűlési képviselő 
éles szavakkal iíéllc el a cikk íróját, mhv az lova­
iban elégtételt kéri. A 1 >\it”i<m affért a következő, 
jeg\zuköiiyv\ ci be:

Jegyzőkönyv
Felvételei! Itadup<. len, 1921 <1 eetiil’.t>r 17-en

d. u. ó l 1 <•: . kor a I .<• -lók Púrihelyist géb"ii, a 
■ütkds Joz* í . , A^.v.xo/ Petet urak között ícl- 
Hüriill lo\ugias ug; ben.

Jelen vannak alulírottak.
Ivm .; l’ét r n tegbi.,oí i,il uiugyű vázától, 11-

lelve lovagi; (‘légiéit ' /’■'./ / < ■. lap f.
hó U*t gjelcnt é I’akots Jó/- 1 úr szájába
■ ii. italhoz.. i otk Pliil.re vonatkozó bérlő tár­
tain.i er<. E( J által kötél.-- gükuek tartják felük 
iiüve.')..-.| l■( j, |.•n|ciJi azt is, hogy Telük a Százai c. 
tanban .....-_i '• ni . inkriminált cikket, amelyre

■ ■' 1 J ' .......... \ e , : 11 ,. • /, t r J ; I. I:
kuzala vonatkozott, azon értcsit's alapján, abban 
;| ■' e. ;:1( • . - .■ii .lctti i iindul e-aban írt.’, hogy
\ ez-on; i \ ilniosnó ő.-x ■ dl -m-iája a miskolci k-
le.-.'. 'ny Iliiévé,.el m. g-ertite.* l einknek volt 
mód i • iiicgg.', ózóilni időközben arról, hogy Vá- 

’Zftun; i \il i' .’in <n cvllriivia ja írni tttt olyan ki-

Kiég volt...
\ koré.in,, t. »i:afalos lapjának, a A úrul l'jsag- 

tűik úgyszólván .<!!■. sz”d-<* \rn Vá/.son. i Viliim*- 

mellen a kotm;: mik. <<.:.• , mizukat az cg viigy ii«ége- 
• l írja me r, a miken mindenki nevet, m. g a m-g-

1 nlelo in. A 5 Úrul l. j.-ágeak ez.-a m-'.a. ■» huz.udo-
'■> 1:-. <<! l.ipl jl; I. ;,z ..sjiiböngé-

meri \ ii/*-ony i volt az. aki a ]Jv*i l.nká< s perben 
■,'rit''lí.' H <•.-[ \ ,i/.-onyi vqlt az. aki az 1922.
i ■.> ni -i \ aia.-zi. .- •k.tai Buda pesten letörte

’ ítain'nr -J. i.. • , pártol, nmg pcd'g .ily alapOSUn, 
Imgy lajf.trmiiu.s szavr/ús melleit sem tudtak egyet- 
' imgy mandátuméi szerezni; meri a Murbaköz- 
j oa'ból « <o i / 7. tgbut koriiit.ny párti­
ír ■ <
ül i.i ,•• ' lobbi Initii-'ju Xá/.onyi Vilmost.

Bon .... . \
*. m. i Vil <: kiíiiuö b r fi'.igu i ol. a király t I fogása - 

<’s lm- mlók.it. A ■ ■ i eneV”'< n l'lolás nem tudja, 
li.my e támad.'sokkal a konmiir- nai ui'--. szolgála­
túi . meri. -íz .1' n • ' •.;l>a-; ■ •. \'' \il-
i u t útjáról elnie.i térítik. A.- ilyen iiti’/ek v-ak 
. ínyit < ok. m'il'h.i ■: . ! Jöi'öl .'mely ;<;■ ú;..- is s/1- 
1 rd. • all, m-■; szi' iidabb .n bel .m ik a Hmlbe.

Iáidig nem fogl-ilkok.1 uu’ ezekkel az ízlést.Jen 
l. ■ .d.i ■ 1 k'd, ■ • :• O.i ' im. ! mar dühön •.•.'•.-eben 
in. .. I, \ i \ ili.io.st liuui'lju, hamui a m* -
kolc.i ;<a- la- •' Imi kifolyólag rde-'e Als/.eu-
le k< dve |>. I; . u ■, hogy \ a/son.'im ’ a 5 o;./.' meg- 
1imad’;', óe cg; úttal t« 'kodóan azi ■. tanácsol adja 
neki, hogy n ■ . ■.•.I.o./ .. a polilik.il •, A Szó; atliau

; .. i i' i • \íyiné ellen is mer íá-

nosan bocsánat • ■ kért, pedig ; ** ./’> cl faj . <!•» újság,
ámde a .S Óin C.i-'ig Úl Ha ide-éheii addig »iog>'.
hogy impcilim ;m te. ’;i< -ekn' .10.• adni eg:- köztisu-
teleiben álló II iiiőncs. aki kő -.kivái ■'•••• t. idolt egy
v.csora alkalmával beszédet, 1 lelj ben igazi nöiesség-
gél HZÓIt a ltok politikai kötek sségeiröl.

A x 0..., I ég eddig i- a / <1 im 1 •■ molc-Múlni
\ n id, mert tudta lm?;.- Vázsonyi nem

tt nem is íitlie i meg< <1 nielt módon
szájon a hazud i/.ót. Köztiül;-m -n :m hogy Vázso-
. ; 1 nem : kta a fii. nu dv éii.i <•;< 1 '.omol: an venni
e, nie. - ideje, bo; y minden a író le'fciiy ellen sajté-
pcrck’-t imlitso :. 1. . te-le a X Óra! ol: .Hl dbizuko-

nudlii.
• , lleinrh sajtóorgánuma műr itt ti rt ...
|.< | g o.t I. tutik, li'.r; kii'oi : Vil a békctÜrésből,

■ i , neki: /.'/■ .</ eul1 ■ ..

j< leni.k t, amelyek”! íeliik, Kenes-ey Péter, 
ríRki'lmn taxc« információk alapján inti tulujdo- 

, nítatt, .•■miért is kötelességüknek tartják bej-len­
leni, hogy l'eliik lm I; en sajnálja, mis/. i inl téve-, 
információknak cselt áldozatni, amiér; is fölük 

• zenm l ünnepélyesen bocsánatot kér.
Pakol* József megbízottal ennek következtében 

bejelentik, hogy '‘lük meglett nyilatkozat it l'en- 
I urtja ugyan, azonban azon személyre vonatkozó­
kig, aki a valótlanságoknak kitalálója volt. I’akots 
József megbízottai egyúttal kijelentik, hogy l'eliik 
n •• K< ii'--ey pét< r tanti nyilatkozatának tudo- 
niásiih Hóié után — m in lehetőit «s nem is volt 
szándékában az i'gyanc.-uk tévedésbe* cjtalt Ke- 
nc*>< y Pétert megbántani és igen sajnálja azt, 
hogy nyilatkozata Kcnessey Pétert érte, akit így 
az tulajdonképpen nem is illetett.

Megbízottak ezek után az iigy t közösen a lo­
vagin*- ig szabályai szerint mind a két fél részéről 
befejezettnek jelentik ki.

Kim’t
Dr, Ibié: l'.7/wo .Dr. Marsovszky György 3. k,
I)r. Kiúr Zo/ő. n a./. . Xémctli Imre /*.

mint Pa kóla József mint Kencssey Péter
megbízottai.

A jegyzőkönyv a legteljesebb elégtételt szolgál- 
tatla Vázsonyi Vilmosnéimk. Kei:-*.--cy Péter hírlap 
író k i jelent. ’• éhez lojálisán csatlakozik n. Szózat szer- 
k'sztösége is, amely lovaglásán sajnálkozását fejezd 
ki az alaptalan támadás megjelenéséért.

Zsírkay s&m azonsítja magát 
Uazsanyihé megtámadásával

l’/y.v, i/i János a,-, .'•dosa'iyja, I-’./-4íou.i/í Vilitíosné 
vili n elkövet.'.I lécért lovagias elégtételt kert 
'/.xirkini Jánostól, akinek megbízót lai ki jelentei 
Jiogy p liik nem tette azok;, a kijelen'.ések-d. mclyv- 
' •i a Miskolcon inog,j"lcnő ./öró” az. ő sz.'.-
jabn adó!'.. A lovagias ügyben a következő jegyzű- 
I. ín.' vet vvtlék fel a megbizoílak:

,1 El.YZÖKÖXYW
l'vlveltiik 1921 december 22-en d'Ti 12 órakor 

Hmlupv•i'-n. dr. /<’(.«, ViiuuH iro.i.i.inbau :t Z,;. 
. </</ János és P./János uruk közt felmerült 
lovagias egyben.

Jelen xaunak alulírottak.
.<! János megbízottai mag.'..lúzatc . il- 

l'-lvc lovagias clégtéfelt kérnek u 'r 'U.:ur .lüeii 
2'*’á. -z.mimban megjelenteké rl, amely -lyrlní 
Z-.ú/.oi/ János úr fvliik hozzá tar tozjj járói u \alu 
súgnak meg nem felelő és s'-rtő tények-.'! állít.

Z>;/Ari,./ ,Ján '• ur megbízottal kijcbn k, hogy 
fétül: a neki i,npuiúllukat el nem Hiundolla <■> 
azzal magát termét?;etcsen nem azonosítja, amit 

z il igazol, hogy még \ ázsonyi úr rlégí- tvlkérös 
bit! J \<j) című lap december 20-iki 283. számá­

ban megcáfolta a néki impuláltakat. Ezekből 
l . uu s.’.víi .-< n következik, hogy felüknek nciu 
volt é-. nem is lehetett s^úudvka egy úri hölgyet 
megféri ■ni.

I'i'.fonyí .iuuus ur m ;.bi/.o;|ai fenti nyilat­
kozatot elégtelenül elfogadjak azzal a Zxirku.i 
János megbízottai által vállalt kötelezettséggel, 
Jiog.v ezen jég: zökünyv vagy a ytagyar .h'ieu, 
v.u:y pedig .1 .\ép c. lap legközelebbi számúban 
megjelenjék.

K. m. f.
ZsirltUfj Jémos úr meg hí/.ultui:

Heflu Hichárd s.k-, llmluht Mtldőn s. k«
Jiíl'is úr megbízottul:

Muujhh Miklós s. k., de. Ilticz V’ibnos b. k.
A Szózat miskolci tudósítója és a Szózat Bzer- 

k-szloi-rge után tehát most Zsírkay János is meg­
tagadja azt a gyalúzkodá.-f, melyet a miskolci ..Ma­
gyar Jóvö“ mint választási trükköt próbált feilías-..- 
mdni, Jicni riadvu vissza egy úriasszony becsületébe 
v.-ló gázolástól.

Az onyolota
Az angol alsóbázbun az egyik nőkópvist-lö, Mrs. 

Wintriugbain törvényjavaslatot nyújtott bo a tör­
vényes auyán-ik gyermekéhez való jogáról. Kifejti 
ebben, hog> a tiírvénytrlen un.vauak vagy az. el­
vált nőmk több joga, van gyermeke fölött, mint a 
tm \ nyes anyának, mert a törvényes házasságim! 
száram/ • gyermekkel kizárólag az apa rendelke- 
,< t» eddig és miudeu tcklnteibcn a . apa akarata 
érv sült. Mrs. Winfriaghmu azt javasolja, hogy 
az. anya joga ngyauoljran mértékű legyen, mint n". 
apá'-, .-őt a válni szundékozó nő már magúval vi- 
hetac gyormekét. A kormány a javaslat lényeget cl- 
fogadta, csupán fonnál kifogásokat toll.

A . Polgár ünneplése 
a Lipóf városi Pem oh rata Kiirben

s i iiliuton, l-'; .i \> ■ • ■ Dt iiulii.ilu 1‘!. t
parive/elő-éjí ei p k' -!• •:• i I ■ 'olt. melyen I’/Cbow.i/Í 

. 'i G dl 3
Hajdú Murcel !<•.-./ He! a i’.'.i l.-ajló jelentőségéről. 
Ezen az. értek<zlc'< ii j- ! y ile be (hit J-nő. hogy 
minden hónru utolsó kei'di napját nz ő köre, a 
t.ipót réh usi Dt ii 'il:i "ta Kai', a Potyái " iiroimpa.i- 
ddjúiiuk fonja szeii'etni. Emuk a p'/opigajidúiiuk 
első im.gnyiivánulá-u voK u kör Ki-.-.n, k •d-len tartott 
társasvachorája. Eiiyedi Emil mérnök, az colt; cL-ő 
felszólnlója. '.<.7 Jenőt. Ilujda M.” rcell és ...{ Polgár" 
meg jelent szerkesztőségét üdvözli.

liullugi Ei nő di-. válaszolt ..A Polgúv* s;-<,rk<’.-z- 
fűségr nevébe” ;j,; Üdvözlő be-zédl -. A Icgdeuiokra- 
liku.siibb gondolat — mondotta — á sajlóval foglal­
kozni. Murezul', Henrik ;> demokráciát Athénig és 
Ji’ónmig v z.eti vis-zu. szerinte azonban a dmiokrüeia. 
G telte n be rg get, a miouiiaht: felt alá loj"vul kezdődik, 
azzal a nappal, amikor az első njomtuíóll írás meg- 
jeleni, hogy n felvilágo.-ítá-, a tudás eszközeivel ne­
velje a tudatlan tömegekéi. Egy tudatlan lömcg ke­
zében a. halálomból bolvvizmus lesz és nem de­
mokrácia. ./ deniokrdcia olt !:• -.áadil:. ahol a sajtó,

Dr. Gál Jenő' emelked I' <1.11 szólásra, .tzok- 
bon a szómm á Hugókban j’l' el meg ...I Polgár*1 elő­
ször ltodé pest mii'ói mond,) ia - . .-tniii.or a kor­
mányzat nz ellenzék képviselőit kiv /."ttetlc a nem­
zetgyűlés terméből. Elnémult m. cEenzék é<j megin­
dult a ,fa jvéde.Icm” rohama, mely u < • .-kciót állította 
csata->orba u m .nzet vatadi akaratának megnyilvá­
nulása ellen, a fenyeges s. i( terror mieii n fegyveré­
vel. Az ország kellő.- közép, n. Miskolcon indult meg 
ez a szégyenb't• .- rolmm. Főig' a néma és hangos 
agitúeió. De a né,- m agitáció liangoabh volt, mint a 
fajvédők diib-im: ó.-e. El itté a pulgéirsúf) lapja „A 
Polgár" a mist.oh ialmak azokat " bátoritő s.uvakut. 
melyekre szükségek volt, ledket öntött a polgárságba 
és a rcakcléf r,,.:ég(t s.mi r< dedt. .. I Polgár" hirdeti 
u felszabadulósl, melyet a xajlú.-ziibadság jelent/ulti­
dén terror rőt szemben. A r.mgyar liberalizmus Icg- 
.-zörnyübb db 11-; .■ i azok, nkik maguknak vindikál­
ják azt a jo'to'. hogy (::;ak öl: 'gyedül védhetik meg 
a magyar fajt, a h"zdt, P" < zl a cé'detmel akar­
jál. dél ni, hogy a gyűlöletet, a .■zéthi'zéi'1. a jogok 
1 Ikob.úsüt IliidetEzek a újnak nem védelmezői, 
haiu-m uláá-ói. M'iidig. umü ’o- el a!'ö tét!: nyomul a 
nemzet ukurutónot: mcgnyili'dnithi-id, cl akurták ko­
bozni a teji jogait, először rt >ujlöl né .iHolhik ‘ l. Do 
hiába volt a cenzora, hiába az elkobzás, a betű ha­
talma elvitte ;< bclíi olvasóiimk azoknak rejldt gon­
dolatait, akik tellázudlak a tarror. az elnyomás ellen. 
Ki ne. érlelte rolnii, meg, mi! mondott „A madár a 
/iáihoz', mit zokogott a: ...l. 'i'' szír', mit. jelentett 
a „('sidádi /. <»< “. /. / ne érleli,, rolnu Tompa Mihály 
es .Irány Jémos épos.zuil. a „Lcd.Öll szobor'* szim­
bólumát, w írás e h' ód.mas alé'ohisain nem akadhu- 
loH fel semmi léte cenzuru, de akiknek szóltak, m-'g- 
értettek Hz' ne'ükéi. „A Polgár" hasábjai *'iszik cl a 
vezérnek, I á.sunyi ntniosiiak gondutataii a demo­
krata olvasóknak.

Tó angolai l:ell a ,.A Polgéir" !, hatclmes orgó- 
’ .'mti kell fejleszteni, hoz. ez lég;•. u a mi erőnk, 

a mi vigaszunk, a mi bátorságunk.
A beszéd óriási hatást gyakorolt a jch ide vök r« •« v 

a lelke-iili hangulatban az ö--/ - jd- 'ilevök. 7.>
uh. ti/álrlttl: Kovács liáznugx a iijlőivéi és bel p!ek 

beléptek ..A Polgár" előfizetőim.k egyre impozánsab- 
bau gyarapodé) tábor :bu.

PÁLMA kaucsuk saruk
PALMA kaucsuk talp 
PALMA kaucsuk talpvédő 
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Bizalom FaKoís Józsefnek

bizalmi nyilatkozat erkozet,:

Vakot., József, a inonori k. i'iilet ne.nzet- 
yúl: sí Ki I 1 ■ k ;lt ■' : 1 Kl r

.......... —•- I ■' A "‘"'"j "wnlols 
egyesületek v. zHósósf t. hó 10-ikt -ii.'k.vl a a 
következő határozatot lioztn:

A legutóbbi parlawntl ....•»>. i>' • -ki; 1 
lalkozva hrl.wH'H: ,1 h l.. II. „Ihslouln "
mt reakció tíllkup">.<:it -ebbel 
kifolyó! teH-H.i - "
mint n l.'ircbn-’ .itt'. .-II.-,. .,1, • ■ ■ • ’
éröt és sikert kívánva iuar:’.; nk vulu-zioi. kr, 
aein bánták meg, hogy Önre adók szavizatukat.

.Vfoiior, 1921 december 16.
Tiszteletid:

Szoc i áJdeniokr a í a part sze r v ez e1 
(Monor bélyegzőjének helye.) 

Sehini'’ Henrik
K.íjli Marton 
Varsa István 
Gaál Sándor 
Csuzi Imre 

Drapúl .János 
Béky István 
Faith .Iános 

Lan tér József 
ifjj. Bee Kér .Mihály 

Síi muci Vilmos

Azt mondják
A/T MONDJAK egyes p'/ZóíAj/íoA-, hogy mögöt­

tük áll a llszta múlt. > ./ -<í edd"!-;.- / •- eben .éai
gzeplötlc><ségükre öíc'///l' gyonigy hi ral koz há­
tik oz örömleány árta/lc tágára, hisz <> is ugnanó-gij j 
kezdte, cstil: aztán . . .

-ÍZT MONDJAK, illet re K Sándor mondja
Petrovácz be- í móló jónál; .. 71/ f lig nyert r.' /.
ha egy szent ügynek 0/r : tői romiak, akiknek 
van jellemük, alcik nem e"naintimül.". .1 yrachiíus
úrnak igaza run. Ks ép < zért fog mi gbuknl a U'ol/f- 
párt. Hálás köszön. I az elöl </e. •/ tenu ' si p,..!ikd- 
dóért.

AZT MONDJAK, hogy l. <•••■»•>-a tel 
ÜHHepÓM f" h'.'lsuk t Ill.l'i-1. /'</.' I ' (■' s .‘‘I' ■'•■•'. j 
Mi a szeri-telet. a békét. ,1 '<y< ' hirdetjük, vn- ,
csak üiincpnupáu, de h ti ■••■.nap is és mindig. t ' 
■valljuk, • ■' hirdetjük. De ne. • t. ivóit hatja tőlünk 
senki, hogy minden rág.',; •"!, gyalázatot eltörjünk , 
szó nélkül, hogy ne ró-tljal; .nagii'ikat átm'ilbil; el­
len, mert a régi magym l.d /" "l'-st kör-tjük: „Ami­
lyen az „Adjon isten", oly' a „Fogadj i.-.t n".

Janus. I

^’z ÉME fiadijeleníáseitiö!
n demoheatahövt a bíhe ratifikálása miatti elkeseredésben 

foglalták el Bárdossy Ernő mindössze hat napig illt 
a demokrata kör elfoglalása miatt

A MárlTx féle riir ítéletében a bíróság 
szükségesnek tartotta, hogy megemlít-e rj 
redő Magyarok Egyi’sületcnek a ijevét i? 
jólét nem akar politizálni, ezért a A,‘

már 
Éb- 

< Az 
trffy- 

(•soportol úgy .jellemzi, mint r ndhoptó csopor­
tot :i7. ogyó-bkónl hazafias és nemzetvédelmi célú 
egyesület bon. Módiinkban van, hogy a Hazánk 
címn <l>i‘'dö-lap nyomán hitelesen számot ad­
junk róla: milyen szempontok szerint értelmezi 
az ÉME a hazafias es nemzetvédelmi tevékeny­
ségét. íme: néhany hadi jelenlés az E.ME arany- 
kön* véből:

1920 augusztus 21 iki számában a Hazánk Cegléd­
ről a következő jelentést kü-’i: „A helybeli fő- 
gimnáziumból. járásbíróságról sikerült a zsidóságot 
kit is/.i ái’ ii, két zsidó bankdirektor jobbnak látta 
székhelyét id. irleiiesen Bndupcstro helyezni. Kaszi­
nókba. körökbe, spo tegyesületekbe zsidó he nem te­
heti a lábát, a zsidó piáéi árusokat sikerült városi 
tanács segítség! re' a megfelelő helyre, a zsinagóga 
előtti trere szorítani, vagónlakókat helyeztek az 
őré zsidó lakásokba és zsidót zsidóval lakoitattok 
össze".

19!!1 márviiisi keszthelyi jelent.-ben ez ált: .Éb­
redő magyar bizottságot szerveztek, mely lőnek rés- 
ködöktől legutóbb is

7? vagon élelmiszeri és árut foglalt le s ke­
resztény szervezetek útján olcsón, uzsora men­

tes áron, a lakosság közölt szétosztotta.

A Keszthelyi Hírlap nevű zsidó lapot beszüntet­
ek és helyett' Készt helyi és K - fhelyi Ébre-
< ik címen lapokat indítottak. Hetenként kultúre-té- 
ket ta tamik, a, főtrufil.ol. if lget évtizedek, óta zsidó 
bírt, elvc'bk attól és két rokka.il keresztény katoná­
nak adták át. A környékbeli falvak megsz-ervezését 
teljes erővel folytatják.

1921 július 11-lki tudósítás szerint r.z ébredő vil- 
himosvt'.sűli alkalmazottrik követelték az összes zsi­
dók •raiiH/ili rlboesátrisiit.

1920 október 21-é-, a pia.ú árusok szakcsoportja 
beszámol, hogy több budapesti piacról az oda nem 
t'"b> elemekei '.Iszorilotta és helyébe ébredő magya­
rokat helyezett.

192(1 !!<>'.<•! ! r 21. Bárdo-sy i'.iiió naplója a (•ar­
cában bv-zumol hatiiapi fogságáról, melyet a Lipót­
városi Kaszinó és

Demokrata Kör elfoglalása miatt viselt. 
Elmondja, hogv . /.ok az erőszakosságok a b- ke 
t atitH.'btsa ■Ib.ii gyűlési l.'i el fél., előző napou az 
l.\fh épületében h'llolta. hogy holnap a vagóulftkó- 
kát cl fogják helyezni. A K:.-zinómil ő, 

a Demokrata Körnél egy Heiss (Hiú nevil 
társa igazoltatták az épült tbc behatolókat,

de csupán azért, ..hogy jogosulatlan elemek oda be 
ne mehes-cnek és károkat . 0 oko’’hns8iinnk’*.

1921 március 12-án Solton u/. ottani Szeszftízd' 
Szőrei/., tel é, a /■óldviiri Takarékpénztár solti tlók- 
jábó| sik> riilt az. összes zsidó 1 is '(viselőket kiszorí­
tani és a résxvények-A keresztény h, zekre ' 'Halni. 
K éins :•■•!( mikhisop az ohani szállót és ettfunn az ed- 
dini zsidó) bérlő 1 ez.?-:i kivittek és magyar ember­
nek adták oda.

1921 március 27-iki terjedelmes aszódi jelentés 
így -zol: ...\ Polgári k “Inil a zsidókat cgytéd-cgylg 
kizárták, a z-idóságot minden társadalmi mozgalom­
ból kizárták cs a zsidó, virilistákat a községházban 
tartott közgyűlésekre he sem engedik".

Május 15 iki makói jelenne -zerint a zsidók..ön 
kent" kiléptek a ka-/in' i>ol, mert a vezetőségből egy • 
liangúlag kibuktatták ííket.

Megtudjuk ebből, h «gv tizeiké' vágón áru lefog­
lalása, részvények elvétele, alkalmazottak elcsa­
pása és magánhelviségek elfoglalása hazafias és nem 
zotvédelmi célzatú ti”, ékenvség.

Alig néhány évvel ezelőtt ugyanezt még más 
képpen nevezték.

A legszebb 
és legolcsóbb 

karácsonyi ajándékok

szőrmebundáik és boák

Elkángsíerő
VI. kerület, Andrássy út 27|

Ka r'űe sornyi 
Kiállítás

Kertész Tódor, Kristóf tér
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Budapest ke<hl- december 23. 9

A POLGÁR
— Vázsonyi VilmosnaX ajánlom —

"Korok letűnnek és korok süléinek, 
a ' egyik istenes, másik led<
f)c minden korból két szent láng világéi, 
c k(f ■*• > nt láng: a polgár s a kenyér!
És minden dolog ez. .- </ világon
e kél láng jölötl sisteregve. fő...

a világokat döntő igazság!
Ez minden hónai és minden i'.gassóg!

Ls a kenyér. z7 malmoknak köcériil 
o polgár ablakán he nem pereg!
l-.'zl jól tudják e kinlerhe* világon 
di' nem tudják az éhes gyermekek!
Csal: nézik lénylő, nagy, meredt szemekkel 
a kenyér után rohanót apát...
I .( >' épül a koldusság s a bőség!
S a széthúzás ellen az egyenlőség!...

.1 polgár bel,ességbe jár az uccdn
• s ót javítja meg, ha kilyukad.
És ói vigyáz. hogy senkit ne harapja 
meg lábikrán a kutya, mely ugat, 
És ő vigyáz az állam tarsolyára, 
hogy légyen benne, mindég bor s kálói 
(j értté járod és k- / reggel, jókor: 
ő éri te vél zik és ő ért té csókol!...

keserű szájjal a keserű polgár 
mindég keserű kenyeret szerez!
.1 mvgulázottság a bún kovásza —
" öntudat életet fűszerez!...
. . Korok letűnnek s nj korok születnek.
de az Igazság mindég egy marod: 
lent, i.<. im • fönt is értsék hát meg régre: 
a polgár s a kenyér: a haza vére!. . .

Somlyói Zoltán.

hla : SZÜiHHHRZY ISTVÁN
\ Polgár meginduló-a alkalma1 *1 CHzruilv 

jiil él’ lei.lin k az az izgalmas (lélutáiijii, mikor 
yi Vilmos, a • ’ -'■ ■

-/
, - ........ . X I"'" 1 hu jó Rolnit z báef 1

iiak, aki engem szemelt ki a \ azsonyi \ ilmo* 
utódjává, nyíltan meg is mondtam:

— Kiríni s/épen. baj le-z ebből, mert én > 
nem értek a politikához.

A lap tulajdonosa iiier?.ii\ngtatotf: Éhez 
i | ét , l mi kos embi inon

lanulhatja. Miért ne hitiem volna neki? Eg.' 
leielölj szerkeszti.i áiiasér' akkoriban a mii- , 
lakatosok lapjának vezetését i> átvettem volna.

A következmén> ek megmniaiták, Ing.' 
b’eij.p . elb iicben nekem voli igazai- *
Nem \a/- "vi \ lm-t. (le - legkisebb publi- ' 
i sAh . • j.i lytiiiun volna pótolni a politizálás 
le .. Akk'-i ez isme cíl'-neld) terrénum voli 
ele.-!. 11. min Vilik:! é-.erdi i. (Nem rkaroin 
mondani, hogy most jól bán értek hozzá.)

\.< zgaiinal azonban nem. a szerződés okoz­
ta, hanem az el-.ö délután, mikor n sz •rkeszlö- 
segbei megjeleli 1 em. A m un k a > a i’s;i k lelkarej 
bán \ -i’ek körit! s várakuzó ; rcr.-il tekintető k 
rám. Ereztem, hogy iti nim-s memkiiie>: be­
szédei, talán programot is kell mondanom. Es 

először es íitoljr.r.-i életemben rövid Tá­
vját vágtam ki, melyet nyfig-idtan letagadha­
tok, mert m in voli steimgra'u> a g> ideke/.-’t 
ben. Annyi- mindenesrjre elárulhatok, Imgy 
szö-nyii módón szégvéltem magamat, nemcsak 

j hiány ága miatt, han un főkép
üzért az. ai .•ogi i ' i '-mert, hogy Budap >( lég 
jobb szónoki, Vázsonyi Vilmos iiían tartok 
nyílva ,<•> víz. •gálatoí az akut dialógusból. A 
fink azonban úgy viselkedtek, mintha Appoiiyi 
Álla r 'ne/, méltó szónok beszelt volna hozzájuk, 
sőt annyira vitték az udvariasságot, hogy meg , 
is . Ij. nézték. Tálán nem k« II mondanom, Imgy 
•• kis ünnepség iezajlásu után sietve bevonnl- 
:«tm szerkesztői kiilönszobáinba, -s szegen y 
Palotai Hugó, a Polgár ekkori segeds/erkesz- 
ője (aki azóta már egészen itt hagyott ben­

nünket) később Lejött ii< zzáni, hog' *' ' ezer­
cikk témáját megbeszélje velem, félénkén azt I 
mondtam neki:

Ne szidjon senkinek, 'le ezután mindig 
maga adjon témát a vezércikk'i--mik. l.-dieto- 
lég nem kell elárulni, hogy analfabéta vagyok.

így is lóriéul: Palotai adf, ■• I utóbbs/.ór . 
irta a vezércikkel, de a látszat kedvc'-rt min I 
• len este bejött hozzám, hogy mint ko/os kon | 
l’ereneiáuk eredményei, adja ki ■ •/ utasilasi. 
En, nehogy őszi e\egy enel, valamit, akárhány­
szor el is olvastam a cikkei, sőt iirha odáig 
menteni, hogy eg. - g-y mondái", is ki korrigál­
tam, de ilyenkor mindig clkeiüllem a Palotai 
pillantását, mer! o ha ina ■ "k: tisztó
hun volt politikai képességeimmel.

Szerkesztői működésemnek k'->/."nh'*l”. 
bőgj égi harmadik kötetei 1 tani H ' 
irógépróil i-íriu regény emhez, illa - ’ ' :1’
benim kö'Zöuel.) Az meg lleiiiii báe'i, aki 
vé:; lére mégis rájött arra, hogy nem szülei leni 
pol tikai harcosnak. <•••) nap rideg m lekszolí- 
tott, tiogy legalább -iiéiivi írjak a lapba s ii.' 
"■/ülei .11 m -g a ^1 ót 'o.'-áyis u ' zony loe"<ij"' 
címül könyv, im I; i nélküle sohaM in irtain 
'olna meg. A közönség aligha tudja. In-gy ;i 
1 is Lchmann Vilma karrici jem-k lóriink (a 
Ib ini.z báesinaK. /’o/'oí/’ I óidótulojdono'-'1' 
uak köszönheti.

Viszonyom a lappal nem tartott sokáig:
, . fo| 1 •

tótiem s Mnrquet ür, az ottani játékkaszi-m 
bérlője, utolsó iram L. Pankomai is elnyerte 
tőlem. ( ni. annyi pénzem maradi, lm-; v IJ ’i

niiz. bác-.inak előlegért (ávii aiozhai'am Buda- i 
pesire. ü, mint nemes .A mo-gfrlő lélek, el- ! 
küldte az előleget, de barátságunkat e csúnya, ‘ 
■nyugi epizód végleg megzavarta, nemsokára ■ 
értesítést kaptam a kiadóhi\daltól, hogy hat 
hónap múlva tőlük akár a góbi sivatagra is 
elmehetek. El is mentem, dacos fővel és sértett ; 
önérzettel, de magamban így szóltam magam­
hoz:

!<iennck hála, hogy ezt u kirándulást ' 
baj nélkül meg isztany

Most, mik": A Polgár - habár egyelőre < 
es,-.|< hetilap alakjában újra megjelenik, úgy 
érzem, mintha egy húsz évt s lelkifurdalástól 
ni"pszabadultam \ohia. A inéllatiau utód után 
ismét aiimik a nagyelméjű politikusnak ke­
zébe kerül A Polgár, akinek helyére egy 
rossz, sakkoz/, ingemet toll. Engem hamar 
megi'iattollak, de őt a politikai Laskcrck is 
aligha tudják.

Eiry éld-.ént tartozom egy kijelentéssel: 
akko- mc-. őigadtam, hogy a Uot hsehild-há"- 
.i^szes ví g; onáért sem vállalóin el többi- cgy 
polilikai uí-piian s/zcrkésztését. De azóta rá­
jöttem. hogy politizálni nem sokkal nehezebb 
me> • ’ség. miül eg;. szögei bovi-rrii a falba. 
C-.ik beszélni \ így írni kell akármit, csak 
a kellő méllyel , c*nk közbrkiáltani es a na- 
dot verni kell es a. ember azonnal kész 
politikus. Ha tehál akad egy kiadótulajdonos, 
aki egy politikai lap céljaira két-három mil­
lió,dót leletbe helyez, azt hiszem, lehet velem 
újra beszélni a dologról.

kalundker'-'ők o furcsa konglomerátumát. Az, hogy 
itt minden ember ember, hogy n berendezkedés le 
In-tövé teszi mindenkinek tehetsége, boldogulása fe-.z 
télen, akadálytalan és tökéletes kibontakozásé*.

Apró esetekül mondok csak el. három elnökjelölt 
kiiz.döif a legnagyobb állam b-ghatalmasahb állam­
fői méltósága elnyeréséért: Coolidge, a kisbirtokos 
aki kihtis/,1 viselő fia; Davis, »/. ügyvéd, akinek atyja, 
gyári munkás volt és Le Kolleltr. n wiacoiisii.i takács 
fia, aki büszkén hivatkozott arra, hogy amíg jogi 
• miiiliminyaH elvégezhette, volt portás ki- szállodá­
ban es évekig házalt, könyvekkel, pipával, gyerek­
játékokkal bányatelepeken. Es senki som ütödött im-g 
azon, hogy Ilyen alacsony származású ember ' Jc' ", 
110 millió amerikai ura. akit bíborban születőit ki­
rályok várnak hajbókolva és aki elé reim-gve fognak 
lepni a Morganok, l ordok. Vauderbildek. Guggcn- 
heiwok, Bchtvabok és Gouldok.

Amikor Washingtonban jártam, ez -• r.ök e^y 
közlekedésiig} i nnkétot nyitott meg, amelyen a ha­
talmas vnsútigazgatók mellet; meghallgattak egy 
néger vasúti pincér előadását is. mert az két érdekes 
cikket írt e témáról egy szaklapban.

I gy magjar barátom dicsekedett azzal, hogy „ól 
megél az. egyetemre, járó két kis lányából. Mimb-nk’ 
ingyen iskoláztatnak ugyanis ellátnak könyvek!. ! 
tanszciekkel; propaganda bizolt-á gok kutatják 
t-hets..-,^ gyermekeket, koruknak megö-b-lo f. • 
adna nekik, hogy a legszcgény<-J)|>ok i - el tudj ■ 
m.-gukat íarínni addig, ameddig az állam nifr., ‘ 
polgáraivá válnak és óriási ösztöndíjakkal crosj- . 
tanulókedvüket.

Demokrácia Amerikában
irta: Dr. KUN ANDOR

nőkor az. Egycsült-Allíunok legutóbbi elnök 
\al.is ásón a demokrata pártul uiegbuktattn a re- 
piililika'ius part, .-rz egyik ultral'ehér budapesti lap 
<!•;,.!ji'.il álhipítottn meg. hogy íme Amerikában is 
megbuktak a d' iimk • ■•!<! Kár b-ft volna fmxiliigu-

■i.iiii hogy az. Egyesül*-.Vllamokbun a republikánus
n ile.mokr-im. i.iintahogy a demokrata póri is 

icpnblikániis. Hogy a kőztársa-sági államformához, 
valii ra: iszkodás otl < ppenúgy tradi' ió és dogiua. 
inirit ;» demokráciának mindenkit átható, mindent 
!„vitánfeliiliillóan otyelemos szelleme. Amint 
utó bolond-iik ii.-zink azl.'aki a pápaságot meg 

.lkai : .' fosztani katolikus jellegi től, a Iiiz-'-r>--get 
agyúitól vagy n s/ji i az földi i akarná növelni a linlu- 
k.'H. ■■■-.•' bámulnának az. Egystilt-Államokban arra, 
aki n in vallani mngát ott demokratának.

s..\ rossz vicc-* faragnak nálunk Amerika de- 
nmkr.o ninsára. Sokszor lmlhmi, hogy milyen elzár- 
k<» > i:.n ft jcdelmi eb tet élnek ;• .,d»-mo':. nta kö/hir- 
^a-.-ig vas-, n-trolciun-, vasiitkirályai’*, hogy milyen 
ka •aui ö" dolog az, hogy amikor a legutolio yankcc- 
!. i, b-.i,-lcnt--s nelRid m<-g.i--lenheiik a köztúr-

,-Imiknél kalucsnihasi rs feltett kalappal, hogy 
k z. t fogjon nibb r ( oolidgeval. Párizsi lapok clméne 
k.-.Mk ;■">■•. hogy Amerika leggazdagabb pénz- 
;.i,,|.i .! .1. p. (Pzsi Pl) Morguut is így köszönti

! zkis.lih Office boy is: Halló Dz»ipi! Hogy inozi- 
fclvémiek flancolnak a'zal. hogy í’ovlidge a farmján 
kukorica' kapált, amikor a sürgöny megérkezett, 
bog-. Wi'sen meghalt «-s o lett a világ leghatul- 
ín.-i-abh birodalminak ál lám fője. Hogy a képeslapok 
V1 ,, iti'.. lul/ó bii-zk- séggel azt. a jelenetet, ami­
kor s .ili. N'-w York polgármestere meglátogatja azt 
.- lmla- kólát, nkiuél ifjúkorában napszámos-munkás 
voli •

A., mi" . 'kai dmnokrafizmmmuk meg vannak a. 
[n , "ej, a nagy vagyonok urainak pár-
■ n n ritkán bo.«s.’nn(«>an kacagtató, nmgH n
demol. ária sem nélkülöz néha rikító túlzásokat, 
' ,s/-mt Imyy uar évfzáznd .-.itt ezt a hatalmas köz- 
t.n~u-..r>" s'-kb. n n dmuokrúeiéju tette nagygyá. az 
i:. -; s eh it li I I .*■'■••II. Az rgxenlőstíg ama szelleme, 
aim ’y <■ ,y«.-g. - nagy nemzetté kovácsolta n kg 
kübmbo'óbb fa .iu. nyelvű, vallásit sorsiildözött és

A munka nem szégy.-i•n. Ha az ügyvédink r<-. 
elmegy pincérnek és ugyanő-MZltl megy, esetloL. . *- ...... IM K t-3 im.SUUU-

■-arad a larsadalmi pozíciója, mint azelőtt. A ha. 
han. almi laktam, egy-temi hallgatók ' (j,nk ,, 
link, so’ az. egyik doktor volt már. Alig van előkel., 
politikus, dúsgazdag kereskedő, aki el nf. ,r ... .kei|Ir . 
azzal hoey amíg r< vbe ért. volt hnzn ó, kiíuló 
es alkalmi mi*. Egy gazdag ismerv-ö-n nem tüdős 
vissza toriam ílait attól, hogy ka, k-üi-cíLc ,
no „csináljanak pénzt**, mint alkalmi ár i ok.

Az mcán nem ismeri ! meg, hogy ki a du 
gazdag tűnök és ki a munkás, pert m.yforriún -ó 
rulmhan .i.irnak. Ecet lóg egy a>/tálnál 'i a-‘m'r, ! .
ugyanabban a xa<úti ko-sibnu ut.-/. ; k. Amerikában 
ugjanis a vonatokon nincsenek osztályok.

K-iidöi-l bejel-nlés mM., sl.’„k;i„.k _
.-, hatóságnak sínes joga — iril..:k..r.|,.,,,i „.„fc..,,
".ű; "" a I’'"'1" ....... '-OK- ->■'„ii.,..,I, ■/. ....... . . . . .
t.|rr.,„n>. |. A x.lzlil vatnlokban L:>. ; ... .......
a hi'jl.ilnek. Mlniszleieknól .iórl..,u>. k;,,,,;.,
•'i'">k„..> ... soha sónk]
'■■■.'■knek a l„,lali!in.8ágok„ak- f.......„i..; ■!, ’
nl.vsn .T.vso.ni volt, mint '
Hoovornek. a k, i..skedelmi ............     . ■■ ..... ’ ,!

1 " ■ - ••"■ •■ a titkára és még '
el.ovndoja eláll. Washingtonban „gyod,.,. 
emberi s-ni lat-?, jadig itt .székelnek a mmi- : 
rimnok es hadsoregfőparancsmikt-ágok. A Kchíi- |Ji 
•'lőtt, nem találkozol egyetlen remló <•••’-.-’t■ ■’, 
tmmval >■ m. eB5-kú szürkeruhás ./oIrú* 
• cL®,yett ®® ’■* k tB6srl>C,V(01: »
hogy a kóztursosag elnökének nirn- : \;nt>'-ly<-'

-- Hja uram, itt ncm tudjuk- lm- mi •• 
biro. mi arr ndő. biztos K mjzibnn a förn-m-i-\ 
felesége, mellé ülünk!

1 isz-ont a demokrácia m-edim-nye. Imgv az embe- 
itzl.-thnn^'í' J"k: hOÍ<V ?"í'ül ‘ ■"■••"iki.>an. Imnkl.au,
• z uiíT • W,a,,,,!lk; Hkknnrs reggel kiteszi
-•- i jakjait-s nz n.ragi akásou otí találja a meg 
'•■it lapok arat; bogv betelefonálhat ml a < . góavöd
• s másnap kapod csak bemondott címedre a -zam 
lat: hogy a kórházuk iugy.-nrsek és nálunk h.-ill.n 
nek -/.amX.H imának is: hogy a Jogiagyogobb úrim
• s .Itadju snbw.ign M helyét az öreg asszonyok­
nak .-s kis gyereknek; hogy három hónap alaU ;< 
newyorki őrületei ka varodú.iIkiu egj’ctlen összos/ólal 
koza-st sem hallottam ... Hogj a legnagyobb ur a 
gyerek — ;W jövendő polgár , akit megütnie méx 
iiz. edesanyjín)f,k SIP1I1 szaluid és aki előtt ilycnkoi 
kaimosony hetében nyi»vti minden bolt, övé mindé,, 
köny\, minden édesség... a legszegényebbéi is a 
dúsgazdag város miudej, szépsége és örö i:- . . 
Hogy rongyos embert esetleg látsz, do rongyos gye 
reket soha, mer' mindannyián ugyfnrmn gyermekei 
a nagy, gardag é* demokrata köztársaságnak.

dreher

Imnkl.au
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A PESTI POLGÁR NAPLÓJA 
írja KRÚDY GYULA 

Vásárcsarnokot építünk
<Tcic-váro.si re$c)
Ir;a: S3EKULA JENŐ

őke, «
■ állandóan beragadt v/. úlmossatfl-ób 
! > :i.ik hívták. 5l('i. I' h-i. hogy i-gvbbeu 
.ii n< ve volt ■“ íaidűja felszólítására 

Késeire,
boltba. Néha felkerült és/.revétlrnül .1- 

i iül bi -egéd közöl'. - s ükkor nem vili 
í a ionok vizsla szem? észrevette, ükkor

-ípukodotl:
ív. fo'ytatja, K. • i úr, akkor elsején 
-a tót ifjút és elmehet.

ii-, — feleli a lióriliorgas ifjú bz.cm-

I
lui

i

Egyd
\

ii.

assa.

leintve

ilj.l UUA

s‘

tviue

lert
diákkísa sszony 
méiiyt-'h

ni omlott 
i pincábo — .

aelyci ! i

riumiliatjttk a 
k cselekedet, do 
aláljau, do ép u 
a kun.- \ í vagy 

licit Volna me;.

mint Ituhidllrbr,'. .-•'Ének m’mró.i-
• • >1( u /f ■ -

író munkával, c-ak ép hogySup- 
nyomul előtérbe ott, al ól az uj- 

világos, üde epikai vurá-

hjeklí vebb történél kritikai 
l.él-.bh; buloló 

olua. Igaz, hogy Supka az 
állítja munkája illetékességéi 

háború i 
hitulu]

ipjHlKl! HKgl
ii boldogtalan kcrcskedőfevv éj érdekében.

Erí Mik meg 
’ól van sző, cp azt akarjuk 

■ lem '.auak nem volt .s/.iik- 
nclyet fiilouhen be- 
Torra l..

a beli 1

... Akkui ibun iné-; <^.ik Kniil'' ^’Ju 
itvéből i niert úk n |'u ■ > • 1 vii-nr •'' 
babái 
fővárosbuu is. ahol nj •' >11 >»»» '' J--;' • J1”
ilhoilimn liő^egoen él - eniiekeb Ki • teiiu.iK 
vi»z.ii. Hál cllial.ilcziuk, hogy nn i* va*ur- 
csarnokol építünk. ...... ,

. - - ■ • > do 
1OL-, 1I1.1L „..................e'hiia liZounlni <- a-u-ai
nyonibtui elleuz.-kiek lellek, miül nz mm ilyen­
kor szoká>. . , ....— Mi'j'l ok: minden <li;;.,aob
lesz!— ín nem !. gyom iil jó. lin -ie.
levegőt, hogy me^rouiu'jrnak a purtekunu — 
felelt a piaci árus.

fis a pe -ii polgárnak u.-A aije-ak naj-f : •• 
be>;;cÍőkepe .-égére volt feZÚk-oge. bog' a x . 
•.áriók és óra-ok, a .-z.iktu- iiok - koIj:-. m:n 
den illőknek iirökö- ejlen/i i.ei: a loja-ke: e> 
kedők, a gőgős ||. . I. k. fl venne- mészárosok 

beleegyezzenek, hogy ezentúl iigvan le- 
•rüleien, (le -z.;gm úl)b balóság’ elb norzes 

mellett végzik ii’i.nleiinnpi dolgaikat. ( -uk 
Szent Véí-’r -/.üd 'i-'ii.i-/: i egyezlek In-le a 
dolgok sírna eliniézé-éb.e. nekik ugyanis friss 
Dunavizet ígértünk halaik >/. riar.u

Vég'e meg villák: gy ejv o'.'íi e-u vnokeihk, 
megám’?, i kátéd rá V'-;.i a legfőbb emberi 
a táplálkozást’ ’ ' hog.v
s< m koplaltun 
ményt tru 
Vm-sz-. a 
zöít a v 
vá rosba 
kai öle <■

Ennek a A
riz.sban v <;1 
járult ahoz 

a n e’.h 
leken, karzatok''.'i 
legjobb portékajuk 
bítséik Budapest vil

mindé •íupku

Higy leié 'pírul i ruü.iz.ili úruh -ö; u volt 
;l. M'-s-z- lakolt a várostól... künn az 
.kin. nyirkos és fülledt odúban, -i nel, 

il. Szereiéit este (lceatangulni 
kv!i. iki uecér, meg mozikba j.i.ni. szóm.:.is 

k: ' •ritlésr<- v.‘.gy<» fiiutúziáj;i <--; k ; vetít
- , ■ 

idegen a- egzotikus tájakor, 
lkon, k-yöu;üi ü as-iszonyukbau. 
luisry n *m azt a sorsol érdcinellí 
hallgassa a íolyobóu a rosfe/ul lésiilt -dlányok
\ ilK'ucoD'ití, reggel 3iél órakor, mikor legjobban

.-.tbtiben kapdossa magúra a ruháit s azután ro- 
l'inji'ii végiir a >5t-'i megfugjott m'/-.’i keresz­
tül. hogy iá- jéb - i c' riie-.sc az első v illaiuust ca a 
főnöke

■ < r előjön, K' v i flr ...
irdalt mégis, fnu ne.a mondottak

Imosctí arcú és Legyet le: 
liipjálun puiui, ini'i 

■ valamelyik alkui

aradi volt,

rí rakodik rá

A nagy dráma
Sepha Géza könyve a háborúról

E: a kihif/v, u
mondták .-okán mikoi 
kor vl<>( vasi dk,

ion dia
iiiiuté'i) inunk

vittek a no’ 
árus biztos 
kán rgyeileii korai b: 
— a gazdag Pest mi' 
igyekvéséi: nem volt 
H ege, ;• lejen hízol! '< .h.wti. 
liba, a karáesonv i pulyka, i 
az or-ovai ka- i; r, . z o- 
ajóka, amely l’< n nem ta

De nem kel eti kopluln'n 
nyiiekne'; sem! A 
elők',lóvge közül 
parti nyílt piacok. I 
niek. kiskere-.Kedő!., 
jiortckáikat. \ -/••« 
úgy megtalálták a t 
oldásai vúros'inkiin ii 
egyszerű pesti púig 
adok asztalomon a 
mini valn’ii’ drága

És m5, iK-.-ii polgárok v ltunk ; /.ok. akik 
lakosaink élelmezéséről, mim':g kifoga.siaianul 

■ 1 '.
Iiog.> valóban nyomorgó. zi-nv diderg'í
emberi ,-íirííbben láttunk volna $t városban. 
Aki 'gazán éhezett: clmehe.i-ti hordárnak
vagy őrnek a vásárcsarnokokba. De hát falán
( ’ :• ’s volt mára a gyomor vishzaendéki zé 
aeiböl.

N ujcy est főre ndi házi
mri'niurail’ai.ak a j’oly.iu- 
tárva vol.a!. váro-i üze-

.. kofák kiná’iák < lv~<> áron 
íztelenek éppen 

kérdés mrg- 
jómódurk. Én. 

ypbb előnyt 
li-.fellel).

bigóWárosi Dp.roafcrata Kör
tagjai részére 
ízletes házikoszt
naponta 12 órától í» ói ám 1

Menü: Z2.CQ0 K

Leves
Sitit, körítéssel 
tészta va gy sajt

Fis Cher J*

,í

i

lom. Már
tsak menny* zetes kii 

megy viss 
távolié tét,

A holtba nem is 
fel.- vo-zik észre 
felé a r<-d<»yökef.

Ez a Késői 
szigorú íőm-k. --• 
hogy ti nyakú*. 'W

morogju a
aduk neki*. Kirúgom,

i m g-igrott ’. al: hova
- Na, majd 

’.ogi!
Az ifjúnak pedig lm dog é.- úd<s álnál e.-m-k 

aigdall. At."luss/a a „/ámhái 1 nupot a . m,,. rna pót 
is. Mozi-ól álmodik. Gyönyöj e í ■ ; < k< l lát. Almá­
ba ;■ blokkal csatázik. M. g zabudítja a tiindéri 
-zeke I gm'it haramiák* kvz hol.

Hangokra riad fid. Fele tül ••* a '1'•-’.u’njfó iiü- 
.-;"hkin világosság szar.élik.

.-•/ ércforraiét'.
„as-za milyen nehéz!
n fog ráspoly!
i.'JoeMidik. Azt. hiszi, hogy n • g uhuiig a 

van. De m m! — ezek < !■ \ un emberi

llozxl 
A kas. 
Ne

Késel 
mozibun 
hangok.

Add közelebb a lámpát!
Ké<ei i. inii'lrn szökik talpra.

Habl'-k garázdálkodnak a boltban.
K' .akii.’; a pinc—raktár üvegajtaját. \ lyirkos 

lépcsőkön ál. kiér ; z rdvurrn. Koromslitt-ég van. 
< «ak ilt-otl pislog lámpa az • ..i« b'lAru.

Kublúk. Zíivúnyok, feegítség! - Ordítja 
tói ,«s»/.aka<itábol.

\ házme-'ler fölébred, revolvert ragad. Kinyit­
ják a kaput. A kor.mállói is elük erűinek « mber-k. 
Már jön n rendőr is. \ betörőket ükkor t'-zik ái- 
tulmídlanuá. m-kor éppen szekérr. ke.zülmk rakni 
a rabiolt zsákmányt, hogy nu. > kiiijem k a s*»k < r-

> >

ll

I

e-op. ‘ i>sí lás? ■■ ii, •.< ; i
a l> gobj> l;tívbÍ4 igazságig rajiszudikus fezül>.iul;
tivíla- ->1 <Mőj.i 4-1 , al'ol iga/sagai un g'az e|l<-u-

n láttut iuá-1, íuiut elfő- 
unkci utasítuat: „siuli 
í 1 alán, u világ legfeziib' 

lii történulini íauu- 
• la Jb-volution ’-j.iliól 
nyvuek laza, u liúbo- 
tinin vallomásait nci.i 

itgyon eklektikusai) 
lgokat (pl. az egész 
ÜÖ-.-ZC üt cmhvri'vjeí 
Jstvu.it, Ji. \ iluiost, 

lellotl pedig sokszol 
i, pl. \t iudisehgriilz 

W oldalt fez- liléi, többet mini 
bábom (scméiiyc’nck összesen, 'l’u- 

ia.'.ei'!.< i-".i ii- • Í-, a n;. dra.i-t az. ami i a 
*9il oldalon " ielevenedik, hímem cnuek u (h-..ai
I-amat,íi ipújr : ivaz, hogy néha olyua mozgalmai! 

puklién, néhány olyan ..rendezői uta- iláv 1( leple.- 
/••-■•vei <•> olv c-ntianó ./.< iiiIh .i(••>< ,vkel, mnelyek szén- 
zu'-ío . Il.-nm-.-.pú axrl hatnak. I»c Lm ezt elmundtuk 
nm-idjuk - I azt is, hiiav ez a könyv < ria-i Imknhist 
.i'l'-ul a háborús publici-ztikáuak ama Inmdú-i !•■.- 

. lyól bői •
: . ’iiek Inicillusliordozó rajai -/állnak föl. Azok 
ag ’alnak -igaz, hogy Sapka (,.za is agitál, d m";

■ ' . ' • 1 .
S-.ipkr I.e/.n löl a arja íi.-.i derít-ni u h;./ug-ugok. 

gesztíók, r •
• •'•liin.i ködéből : n- ,u is .szólva úrról, hogy 1(Ux i(Z a 
másik hollódéin t.r. mimleuároii mu.-.yur buaö.sölá i 
hajszol ti katn-/.Irófu lungerfeuukéu, Supka r<-
ziiim-je UZ, h'ig.A „magyar löszről mm 
' y.‘ l’ 11 '■••/• n.vere som, aki nem
<-.id<'keii. t vol i.i"; és hogy „a magva, 
■• kár jobbról, nká 
súgok védehnébci

u- f uráli. ■•<!olt . csolehvéM-k.m cg-szm u^lram;. 
<d-o P--IS- g”. Bizoi.yo!-, hogy nagyon sok «és van 

i 1 .iiaaIm p. nm-lyeu bel..dúlhat a kritika a maga 
'•' ;,|y -'.el, i.ei-di-fe! Ve|, R i'-legí tét ]< Uf>úge v •!, dtl bi’Zo 
".vő- az I'i't. «-/. un gis az első magyar Eöuyv. 
■ 1 !'• ha biz.myo- mmpagiindisztikus bangón is, l:a 

' • l••sekk«■| is. ha párlpolit:kál olfogulteág- 
bó! t rheli'> -. d-- mégi. megközelíti a kortörté-
imlmi Ürítik rmk azt a minimnmút. anndyhcz ez a 
m-mz.edi-k el.iin' mondja •rnlahol. hogy aki
a múltról kezd beszéln-. i nnak bizonyára a Jelen szú- 
máin vnii v nlim i lopm ... -idiinivnlója ; Supka CMzn 

• , . m: de r óivő talán
jobban m Itu'iyolj.i. Pőlouius.

óhib/.cúiücn 
................ — _úg róazórűl 

r balról, akár valódi, ukúr vélt igaz 
a mii.(lenkor <-.ik becsülete., jóhisz'-

1 drb dupla erős mély va.'.v 
lapos tányér ...........

1 üv< • .
1 ; nyc.- készlet
6 rumok szép < -é-zc, ujja!

6.900
25.000
?9.9OO
90.000

1 torta állvány 6 tányér 49.000
1 G fez -inehes győuyörfl tea

k.>zlvl .. 190.000
1 színes sörkétzlet ... ._ 90.000 

I k

Jstvu.it
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KÖZGAZDASÁG
Kísértenek a kifosztott

Főifedezési expedíció a tőzsdei
Az. «‘gyik külföldi ujságbtiu legutóbb érdek. - I 

k'*pot közöltek. A hadlkölcsön- járadék pap írok bol 
Jogtalan tulajdonosai tüntető felvonulásban köve- I 
telték fillérenkint összekupoi gr.totl kis tőkéjük való 
rizációját. Az immár érték nélküli értékpapírokat 
karjukban magasra rmolve jelentek meg hangosan 
tüntotve a parlament előtt.

Nálunk Magyarországon nz. ilyen jelenetek leli-- 
tétlenek. Nem mintha itt nem volnának elértéktele­
nedett papírok é.« elég, dt.’tb’n túl; jdmiosok! Nálunk 
azonban egy .-/.erűén hatósági tilalommal szüntetik 
meg az elégedetlenséget. Itt mindenkinek mt/v.dj elé­
gedettnek lennie . . .

De bizonyos jelek után ítélve, különösen úgy­
nevezett kispapirlnhijdonosok szerene.áíIon és nagy 
táboraiban mindinkább olyan közvélemény kezd ki­
alakulni, hogy törvényes keretekben most már tenni 
kellone valamit azon hatalmas rablóhadjárat áldo­
zatai érdekében, akik a budapesti „tűz-dokon jiinktlí­
rákat" hivatják, .Mert a szó legszorosabb értelmében |

A sokmilliárdos forgalmiddá eltitkolások 
rejtelmeibe)

Hólabdaszerű mérvben szaporodnak a feljelentések
Németországban legutóbb harminc százalékkal 

leszállították a forgalmi adót, mire az osztrák ipar 
és kereskedelem hatalmas mozgalmat indított ha­
sonló leszállítás kiküzdése érdekében, mert különben 
szerintük, a néniét termeléssel szemben verseny­
képtelenné válnak. t

A magyar termelés már régóta dikeiózik és de 
pulációzik. hogy a jelenleg Ausztriában létező for­
galmi adórendszert honosítsa meg. llud pénzügy­
miniszter úr pedig mint rétsági jelölt demokráciáról 
és igazságos adóztatásról szaval, de a parlamentben 
kijelenti, hogy az. osztrák rendszer meghonosításáról 
szó som lehet, többek között: ezért, azért, meg 
amazért...

Közben pedig nz országban és fővárosban kor­
látlanul tovább érvényesül a tömegesen kivetett for­
galmi adók végtelen tömege. Több mint harmincezer 
adóellenőr figyeli egy katasztrófáiig gazdasági vál­
ságban fetrengö ország sorsíildözött Iparos- és keres 
kedővilágát. Az ellenőrök havi fizetése 2,400.00(1 ko­
rona. miből nem igen lehet mai nap nagyon úriasan 
megélni, telik azonban a jobb életre az adóbünteté- 
-• kbrn való részesedésekből.

Újabban a hivatalos ellenőrökön kívül sok z.er de­
rék polgártárs is felcsapott önkéntes „ellenőrnek". A 
dolog úgy és ott kezdődött, hogy amikor valamelyik 
szereke-étien adóalanyt súlyos büntetéskén sok mil­
lióra marasztalták, rendszeriut foglalkozik valamelyes

Miért oly későn?... Újabban a tőzsdetanács 
meglehetős szigorúsággal kezdi kezelni a tőzsdére 
kívánkozó vállalatok ilyen irányú kérelmeit. Most, 
amikor mar egy sereg bevezetett papír árfolyama 
ma még egy villamos vonaljegy arát som éri meg, s 
n közönség túlnyomó része keserű kiábrándultsággal 
tekint a szabadságtéri tőzsdcpalota felé. Miért műn 
volt » tőzsdetanács oly eklektikus, mikor egy Ame­
rikai Bank, Szénkéneg, Amerikai Fa, Baróti, Lloyd 
Bank stb. bevezetéséről volt szó? .Ma, méltóztnfisék 
elhinni, egy kissé anakronisztikusán hat uz össze­
húzott szemöldök, az elutasító kézmozdulat, a ta­
gadó fejmozdulat.. . Két évvel ezelőtt méltóztatott 
volna elkezdeni a szigort, a seprüzést, az oxoták 
piacán, a Cobden Bnnk, Budapesti Brink, Ka jászé 
hiti (ty falvai légin meg egyéb hnnezatok ..nem 
hivatalosan jegyzett" értékek környékén. Ma? Dns ■ 
kann au cli dér Lehmanns Kutscher, — ahogy a né­
met szomszéd mondja.

A kormány 1 ezrelékre fogja lecsökkenteni a 
tőzsdeforgalmi adót. mikor a tőzsdei forga- |
lom szinte minimálisra zsugorodott össze, végre 
a kormány is jelentkezik a maga külön gyógy kovácsi 
-zándékaival s hír szerint kész u tőzsdéidül .» ezre­
lékről 1 ezrelékre lemérsekelni. Egy ki«.-e mintha
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kisrészvényesek
^betörések*’ dzsungele ellen
rahlobndjurát volt az, ami ?t sokezer könnyenh’vő. I 

v-zeríi-n félrevezetett ember ellen folyt. N’m a | 
szokásos tőzsde játékok k-retéb. n lefolytatott pénz 
ügyi műveleteket folytatták itt le hanem nagysza- ' 
hasú ..betörést két", nagy készült béggel, raffinált terv- | 
szerűséggel rendezett tönv-gmerénylcteket a sok kis­
ember össz -kupoigátolt takar, kllllérei ellen.

Amint értesülünk, a nagy „börze-betörések" sok 
estben bűnügyi vonatkozású rejtelmeinek felkutatá­
sára most már szerveződik a becsületes emberek cso­
portjának egy expedíciója, hogy felkutassák a nagy­
stílű pénzügyi ragadozók sötét dzsungelét.

Érib-kleszitö. szenzációs fejezetekben gazdag re­
gény íródik most már, szerencsétlen hazánk szo­
morú km szokábnn, sokezer szegény ember ellen ren­
dezett rublóhadjárat ról. Talán sikerül még a fene­
vadak karinaiból egyes falatokat azok részére meg­
menten;, akik karácsonykor családjaikkal dideregnek 
és nélkülözm-k. mert a „konjunktúrák" sorozataiban 
csalót re ment k.

jóakaró riuhcr. aki a sirájiljXMÓ adóalanyhoz imigyen 
szól: ,.N< zA^ kedves barátom, könnyén segíthet nagy 
lmján I Egy szerűen jelentse fel valamelyik kollégáját 
forgalmi adó eltitkolás miatt. A kiszabott büntetéso 
után járó részesedésből azután egyszerűen megfizet­
heti az ön ellen kirótt büntetést!”

\ jó tanáé- derék és -.záiaos követőket talál. Az. 
iparosok es kereskedők közén, kezdenek egymásra 
gyanakodva mz.ni. szomszéd és jóbarát már nem 
bízik egymásban. A feljelentések pedig hólabda sze­
rint sok ezerre szaporodnak és talán legközelebb 
megünnepelhetik a tízezredik jubileumot.

Így került legutóbb egy nagyobb áruház, is ho­
rogra. Állítólag száz milliárd forgalmi adóeltitkolása 
miatt .jelentették fel. Az adó összege tehát három 
milliárd korona lenne, büa’etés szabályszerűit a 
Itt— 25-szörö.se. ha ebből a feljelentő mond­
juk harminc százalékot kap. akkor az ügyben na­
gyon jó üzletel csinált.

A forgalmi adó indokolásában annakidején töb­
bek között azzal is argumentáltak, hogy a polgárokat 
bizonyos adómorálra kell szoktatni. Amint a lönti 
példák mutatják, ezen gyönyörű adónem ilyen for­
mája ugyan megbénítja az ország termelését és köz­
vetve fokozza a munkanélkiiBséget és törne?nyomort, 
de másrészt legalább emelte a polgárság adó és 
egyéb morálját! Vagy’ nem?

elkésett volna ezzel az intézkedésével. Ismertünk 
még nemrég egy magyar pénzügyminisztert, aki 
hosszabb külföldi útja előtt jónak latía a tőzsdének 
üzenetet küldeni a tőzsdei odó jelentős mérvű föl­
emelését célzó szándékairól. Tette ezt ép olyankor, 
midőn egy egészséges átértékelési moze lom tovább­
fejlődésről volt szó. A pénzügyiiiuihzlcr aztán el­
távozott. de megmaradtak a híinyatthomlok alá­
zuhant árfolyamok. Most azután jő)- az. utódja s a 
Ickalnpált kuiznsokai egy l^ls medv cukorral pró­
bálja feléleszteni. Talán csak nem gondolja komo­
lyan. miniszter úr.'

A bankok titokban összevásárolják a zálog­
leveleket. A mindjobban clőtérbnlépő valorizációs 
lehetőségek folytán újabban a bankok ügynökeik 
réven és/.rovótlenül, de annál nagyobb céltudatos­
sággal összevásárolni ig-. k-znek minden zálogleve­
let, ami csak a piacra kerül. Az. ese leges valorizá­
ció következtében ugyanis egy kisebb bank könnyen 
abba a helyzetbe kerülhet, hogy a jelzájoghitclezők 
egyszerűen fantasztikus követelésekkel lépnek fel s 
miután a bank netalán nem rendelkezik a szükséges 
záloglevelekkel, kénytelen azok felvnlorizált -‘rlé. 
két khzoi'.áltatni a zuhrde'.éltulajdonosoknak. Ezért 
!•. ksúk most minden bank arra, hogy legalább 
az általa kibocsátott záloglevelek SO%-ál meg 
szerezze.

Dr. Jakoltl Olivér Budapesten. A Kereskedelmi 
Bank jogtanácsos-igazgatója, dr. Jakobi Olivér 
hosszabb amerikai tartózkodásáról hazatért s ter­
jedelme* jelentésben szánmlt he a bankjának a ma 
gyár papírok elhelyezési lehetőségéiő), valamint, a,, 
amerikai lókebűség arányairól Mint értesülünk, 
Jaknbi i-i zgató beszámolója meglehetősen ketivező 
egye- ooly vrtékk- I bíró papírok szempontjából s 
ennek alapján a Kereskedelmi Bank újabb ameri­
kai akciót fog előkészíteni.

A Leszámítoló Bank üzembe helyezett egy fe- 
hérnrtnűgy árat. A hazai frhérneniÜek. fokéul gallé­
rok tekintetében hosszú időn út szinte kizárólagos 
egyeduralmat élvezett az ismeretes Joss M. és I'ía 
német cég magyarországi képviselete. Ezt a hely­
zetet most alaposan meg fogja változta mi nz. a kö­
rülmény. hogy a Leszámítoló Bank a bécsi Wiesei- 
tbicr-féle felv rneműgynrral együttesen üókol állí- 

főtt fel Magyarországon s máris megkezdték a 
gyártást, aminek következtében remélhetőleg rövi­
desen esni fog a feliérncmüeknck meglehetősen ma 
gas ára.

Emelkedik a korona árfolyama — s mégis csök­
ken a vásárlóereje. A pénzügyi kormány egy tech­
nikai fogással valóban megtalálta u módját a ko­
rona autómat ikus emelkedésének. mikor a koronát 
az angol fonttal való viszonylatában stabilizálta. 
Ily módon ugyanis a korona láthatóan mintegy 7 
ponttal emelkedett egy félév alatt, szemben a dol­
lárral. Csak egyet fel. jtett el a kormányzat, hogy 
az árakat is stabilizálja valamilyen külföldi vi­
szony latban. Mit ér ugyanis gyakorlatilag a ko 
róna 10%-os árfolyamjavulása, ha ugyanazon idő 
alul. 2.’" -kai nő a drágaság a különféle adóterhek 
h szerencsétlen vámpolitikai intézkedések következ­
tében 1...

SZÍNHÁZ

Miért akarja az Unió 
kibérelni a Budai Színkört?
Harc lesz Faludiék és Sebestyén Géza között

. i.1 Polgár tudósítóidul.) Mint ismeretes, januar 
elsején lejár a főváros és Sebestyén Géza között kö­
tött szerződés és az új nyári szezonban inár nj szer­
ződés alapján adja ki a főváros a Budai Színkört. A 
pályázók között Sebestyén Gézának nehéz ellenféllel 
kell megküzdeni, amennyiben az Unió szintén beje­
lentette igenjét a Budai Színkör bérletére. Faludi 
.Jenő beadványában tíz százalékot igéi: a bruttó be­
vételből és azonkívül hajlandó saját költségén elvé­
geztetni az átalakítási munkákat. Színházi körökben 
felmerült a kérdés, hogy vájjon miért akarja az 
Unió, amelynek mér amúgy is négy színháza van. 
a/, ötödik színháznak a terhét is a nyakába venni. A 
sziniiaz ma kockázatos üzlet és különösen az a nyári 
színház, amelynek menete az időjáráshoz és annyi 
más befolyásolhatatlan tényezőtől függ. Arra a kér­
désre, hogy mégis mi indította az Uniót arra, hogy 
,t kockázatos vállalkozásba belefogjon, illetékes hely­
ről a következőket tudtuk meg:

— Az Unió négy színházának ma, a kórusokon és 
a statisztákoji kívül 146 szerződtetett tagja vau. .ló­
val több, mint amennyi szükséges négy színházhoz

■ még a legváltozatosabb repertoár mellett is. Leszá­
mítva a sznbadságidöt. a nyár nagyobb részében ez a 
146 miivész, köztük számos primadonna és ,.star‘‘. 
majdnem tétlenül pihen, ami legalább is olyan káros 
a művészekre. mint a vállalatra nézve. A Budai 
Színkör arra szolgálna tehát, hogy az Unió első­
rangú tagjap nyáron is foglalkoztassa.

A : Unió szempontjából fontos még, hogy a 
sok határidőre lekötött darab, amelyeket torlódás 
nélkül nem igen lehet bemutatni, egy új felvevő­
állomást nyerjen: a Budai Színkört.

— Ami a közönséget illeti, a színház vezetése, 
arra vonatkozólag elég annyit, tudni, hogy Faludiék 
nem akarnak Budán egy’ önálló társulatot szervezni, 
hanem az Unió-színházak legjobbjait oda vezényelni 
egy-egy darabra. És itt nemcsak az operett-együt­
tesről van szó, hanem a drámai eusemblé-ről. mert 
a tervezet szerint az új bérlők legalább is olyan 
súlyt helyeznének a prózai darabokra, mint az 
operettre.

Szemben az Unió mozgalmával. Sebestyén Géza 
változatlanul ragaszkodik a színház bérletéhez és 

i azzal érve), hogy jogain kívül a budai közön«ég ro- 
| konazon ve is mellette van. A döntés így a liatósá- 
| gok kezében van. a főváros urai fogják majd mérle­

gelni a helyzetet, hogy azután eldöntsék ezt a vitás 
pályázatot.

Öt premier beszámoló
A hét vége különösen gazdag volt bemutatókban'. 

Csütörtökön egy. péntek, n három, szombaton ogy 
bemutató volt. Dióhéjban foglalkozunk valameny- 
nyivel.

A Waterlooi csata
A Reuais»ancc-Szinbú< Len.gu>'l Menyhért új ko­

médiáját mutatta be, „A Waterlooi csatát", amely 
közelebb he.-, bennünket a jelenhez és közelebb hoz 
bennünket egy érdekes, háború utáni típushoz, a 
hazatérő amerikri’t magyarokhoz. Nincs igazuk azok­
nak. akik Lengyel Menyhért új darabjában csak azt 
kontstatalják, hogy a szerző három órán keresztül 
jó! elszórakoztatja közönségét. Az illusztris szerző 

| többet nyújt a szórakoztatásnál: remekbe vésett figu­
rákat és történelmi grimaszokat mutat be. A színház 
pa.ádés sértettje — flosray, Somlay, Habos, Mai:. 
Inry. Hasányi, Sugár — kitűnő együttesbe forrt 
össze.

Kamara színház

Három törekvő fiatal magyar író három egy fel 
vonásoMt mutatta be a Kamara Színház. Thury La­
jos első é« jól sikerült színpadi lépéso, az „Öntse 
n iii" egyszerű és becsületes színekkel megfostci' 
életkép. Hő kosi Szldi mélysége* művészete mélt 

t hangon szólal' .tta meg az. irodalmi művet.’— Vitt
Miklós „Tiszta dolog" című vígjátéka keresetlen

sz%25c3%25b6r%25c3%25b6.se
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Szldi. Sc.owi Erssl. flöwdiwi lelhet hun- 
dór jelentkeztek.

Krlrantém

A ősi színház opc. ttujdon-íigánnk Kotláit 
f.< Hm bécsi librcttis’ák iiták a zenéjét. Nem mol- 

• 1' *’ K '1 ■ ' 
.-Mipa sablon. ..melyen Aub-'.'.m El nó ötlete fordi- 

sn sekai segíthetett. '«Wo( Mihály muzsikája 
. , .. ... 11 b, ( • ipa u. báj él híl■

niűuia. .Ihi'ir Gitta kájiráztalo li. igja. S H. bH, C" 
I.Ha. l'if/li .Mami ■ - Ifo/aV. iH jó játéka m< gpc- 
, - h itek a bemutató >'Aer.b, amelyben Xrrrrtf^ 

é* ''/</" <í'h: Karolj < osztozunk.
Postái Katica

Hmmnth Imre <•> IHa. a népszerű
szerzők új operettje howz.ti ntrft indult n Blaha 
Lujza Színházból. A meglepőim luulateigos. épkéz­
láb szövegkönyv pompa*. mag? áros muzsikái kapott. 
Zerkovitz nu-lódiaga :>l;ic-;ig;i rendkívüli módón ér- 
x nxe-iil é> teb-ieoniá-tu a ..Postás Katica' •• -Híj 
villám és ér/.-l.i! s f Ivo.iásút. Honthy llauim. So- 
iii'iU'l' A usi, (io.'iii es /fo. o.sx avatott művészete biz* 
vosiljók a kifogástalan előadást.

A tükörfolyosó
p„- iisU-hi i ;A e. ;>•’ uj műve, amellyel nié-g leg­

szigorúbb k lilik .l-ai szerint is bevonult ;iZ. irodalmi 
szentélybe. a íépelődő terít prolii emuját tárgya Íja. 
bölcs élet filozófiával. Az. irodalom mellett n nagy 
Hanem drámairó n-m felejtkezik meg arról se, 
Logy mivel tartozik a színpadnak. Dialógusaiban, 
hutásaiban é- b-sziil’-..gében a mű az ifjú, kirob­
banó !»• ■iM-teim■■■ emlékeztet. A budapesti előadás,>.i 
(iunib'.i* .'itri Frida nemes művészete, mint drágakő 
szikrázott. Fclindulii.-öbt’i, ágjako-ásóban, sikolyá­
ban. alaz nos ömm gtamúlásában egyformán t’ ki.le­
ír . volt. Irén egy kis «zerepb. n tündökölt,
«.l« nagyok voltak a többiek i-: JA>.,</».(/, J.u’.öcs. Béla 
„Miklós. A kiizö'isí- szokatlanul zajos tetszéssel fo­
gadta nz előadást «•< az ováció nem cgj’sz.r nyílt­
színi tapsokban robbant ki.

* Karácsonyi előadások az I illő színházaiban. 
T. -f Király S ii<liti:ln . : C sütörtök, d-n-ember 25. 
délután.: írr/ó-sAo, este; Mórica fhőfníj; péntek, de- 
t -iuIii r 2(1, délután. Báróin " / ■'../</oi/. este; .Voi i<m 
»/l Óf.UÍ. IL .f M'ljl'1'tr < . uhtr.ln1,i: C-Óilörfök. de­
li mher ‘Jő. délután: Sna/lók. est.-: J riiröx cinbe,: 
péntek, december ’J'í délután: 7xooc/.. este: . 1 vőrö.t 
ember. — HL .1 IM'-droxi > 'nh'i ba": Csütörtök, 
ili'-enibcr 25. délután: .1: olűs-. tiKS-nny, este: Ki ba- 
bája rogyok <■ : pénlek. december 2G. délután; Ki 
babája rogyni, én. <■<>•■: .f- g|h»; «s.<:o»i,g. • - l\.
A Blaha l.ujn Színházban: <«iilörtök. dccetnbór 25, 
délután: Poshís Katica, esi.-: Postái Katica; péntek, 
december 20, délután: Puttón Katica, este; PoAús 
Katica.

fftÓDLIK
U SÍK. Z'./A (j-POXh lf.b7.LL TF.K 
■V EEXYKEFEZÁK. El'EK. LÁTCSÖVEK 
llADÓnál, l.gxttein tér Vétel, csere

• \ tükörről'osó. \ Gymnuxe ezldö szeiint Pá­
rizs legnépszerűbb színháza. Ott kerül szimr >< 
„Ti'köi fotyonó" (Ln Galerin des glacesl, n>-m< «nk a 
sz.' /unnak, de ;> legutóbbi éveknek legnagyobb szín- 
pwdi sikere. E/.: a nagyérdemű szinmíivel, ninely 
Iíchch Bcrnnlci,i eddigi drámaírói működjének be- 
i' tóz-M . mututa be szombalou n I iy inhn.. hm.iba- 
.e'.'igi l'iida, liiindnyi Irén, (•<>..»; Mariska. Lakiim, 
Hnjam/ és Héla játsszák a . t iii.ni Jolijáéi, fönzíie- 
peit,

’ ..A vörös ember1* a l/<»/ ,•//■ > inháa döntő
hzerxjn-sikere. \ férjfogái* bohól.á.*an jókedvű komé­
diái.:. Mindennap zsúfolt ház. Már eddig egy c-:otné> 
' . ',F. külföldi s/.iupud azei 'zde nu u előadásra. E.« 
mről-esté'-.* a diadalmas preini-i-egyfitles; if, 
i-'i!) Margó. 7'. Enicaii Bözsi. <iun‘b(i*.öiii Jzlla, 
'lUcn, /.. Molm., Toronyi, Stella.

’ Lcngrel Menyhért új vígjátékinak hatalma* 
sikere, m<!y már a nyilvános főpróba nyomán is 
városszj.Tte elterjedt, impozánsan bon akozott ki a 
flciuii^ancc X-.ínlift: <-ii»örtí>ki bemutatóján - 5 a 
pénteki második előadáson is. A ratcvl^á t satu 
szenzáció* miliőit, frappáns fordulnia ragyogó öt­
letei! ,i iiilf.tapsuk l'il.'ilfm Li-i.ifiiiii -sípén (h'al 
lugadtu a közöiiMg, amely a felvonások végén szám-

Bizalmas!
Látogassa meg agyszar ■ 

jFerdiirónd-bűffÉ
emeleti külOníermtf! 
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Budapest V. kér., VAci út 34. Mám

íalan kihívó-sül iiulupell' ; illti'/ti,- .-/iizőt • - 
a kivajó cuytitii'l. PoK,'<'.'/ líoz.'il, hol)ii»', 'xnulayt.
1.. 11c, tel. l/o/./ ’i 'd. 1'111,1, Ih.... I.yf, liucxiiiyi
PrijImL ■ - A".'/.'/ <*.' ulái.

* Szehhnél-szebh magjai- dalok ■ x u m< ■ a 
.\tihís kapitány pariit úr.ija. Kedden i? 'x i,m>'öd>xör 
adják Parkos Imre pompás op-rettjéi n E-.-'óo.i 
Upcrcth. -.inl,u .bon.

* A Karnison.'I -Mesejáték, ;’n*el p //» ■ -
jti/acr x-.inb<i: mutat be u gx. rmek nek, i ".' mű­
vészi érlékben, mini remek ki;i|lí< --ah;.......... .
áll minden ha*onlé> kísérlet között. E.t. <•""/
Mózes niOM-da rabja, a ...íi o«<'/<>'< > ■<" > ■ •

)■. inbet 21 u
orrkor kerül b.i"utatóni. I'im dii-. il. de- i" 2->..
26., ■>. délelőtt 11 .\i. isél.elt bi ly.H-ni,.

* Nézze meg n hlr(letöo*zlop<»kon o 1 ' s- 
/(«. helyűrail.

* A páratlan sikerű Marivá sroi’m.t • A1
> <../•( bein mimb n este a i igyomj prvmb ; ' .it.-■>
já1<‘/.a: l.áiHOhs Juci, l’ui'l.<i Hona. Puhiiuy Ilka, 
Ki-*' Ferenc. llótLoí. I.utabá,. s /ő',-

* A Vígszínház szerdal gyernickelőadását um.y 
izgalommal váljft a kicsinyek vil.i-: . \ II iöcle Hu- 
lázs korul szilire ragyojzéi I.hiIIitusban - - lepx. -

, ■ - • .1 ; ki ■ -i ; ■
* Krizantém. I;'lui ilidl.ij., E'iii ■. i. 1/ ,>.

/*(’■ a • .tbcv.<''l>,t, Hi'.ia :’.iil>-, ('i'i-'ny -z< r-p. | a i<</. « 
x ính''. knrácw.onyl hőiének jurnkr májén. Hétfőn, 
kedden. r«iiiör!ükÖH, ja'titcki'ii és x. -.i i., > . • ;i
szenzációs sikerű Ki izantüin, luirác-mix el-o napjaii 
délután és s/umbhlon esi,. J(Z Iáin iliul.nh, kara- 
csouy másudik napján délután l 'iii • j I
míg jövő vasárnap délután ;• Piti u':!b< < ‘ és a
Haj"' hk kiTiil színre, tűig a ,ióv<» bet )»• ■■■!.;->i Itú- 
..tahegyi Kálmánnál é3 \lni„-, Aranka-.. ’ .i Ci'jthty 
van műsoron.

* A Foxárosi (Ipercftsziuliáz. karácsonyi hete
a Xátiís kapiláity j.mrébeu fog lefolyni, K-’dd-m ad­
jak hetV'Tn ö'l-z.iir l’oil.". Illír,, kedveli . e ttj. '. 
Iiéiu'úni « kwi'Iásakul a II útaxiátot < * ;t Huiohi //,,/• 
ci'it adják. S- rdűn. a -•’i'i ’ •.-f'-ii niri - -b..

TABARIN Vili, kérőiét, Ed'ióczt út fiS

nTASZERUIUÜLT’S

A világ legjobb arabcsoportia
es a 

kísérő szenzációs 
decemberi műsor

Ma szombaton záróra 
^5^ ói

* Tízezer tenjér dörgő lapsa p- •été’- • m g 
Klr.uiilctH tarrá -ikv) F'/ro.*; > ítthn bar. A Rét,
előadás táblás Imz.a ki nem fogyott a km airáshól és 
a művészi gyónj öríi-égbol > a pouipá- é m k-zaiuoknl 
sorra újrázlaHa. Elrúg .it atva tapsol’ i' Upac Gitta 
csodálatos kólóralürművészotenck, l ioh Manci és
Vo/ipr \ na vidám slagéi i.incaiimlí. tialcffu l'ei .'iic. 
megkapván színes alakításának. Sziklai József min­
den szava harsogó <!• ritli'- ?>•'. francia-angol magyar 
taucduofijg a sr.ozóii 1< gnagyobb d i'-f• !•<■. Il'.li i iyo 
Koméit p“dig három ragyo-íó llgiimlmn — ünnc- 
p-llók. \z amerikai revük, tíiudeii látx in; ,-s;m. 
völ vet. 'M.dö kiállítás!, .- pazar toaleftrevfit, az. 
ópíuDivízio lautaszt ikus széppégé-:, a remb zé-s ezer­
nyi trükkjét is zugé) tapssal houűráliák s n szerep­
lőket a szerzőkkel együtt viharos ovm-iók ><ólítot1aK. 
a va>függönj' elé. A Kii.iii'h iu e Ip i, u hétfőn, ked­
den, csütörtökön, p« ui< ken < , jövő >.i-arnap cstu 
kerül bziur< a E" u'í * > Itv-b".!.

A MOZGÖXÉP-OTTHON nagy műsora: (
IImii len o leónyiil mszony ? fl nagy pillanat (Hdrtlrnfi)

Yhidaprsl, k' <!<l <h < < i

• M ufrrhml < satu hete a l<- nai>s , in c S/inliáz*
hun. 1. a<iyti >!• ij hér : uj u.'. . íjni ■
mely eddig 3 Iá bhis liázbni- • - " ri .-i .-lövi t.-lben
it.vilulko/.ott meg. dum im.ljn .< Hm S , . (
karáes<mj-h«él. A „II /. <■■■ ni-rl-H e-le
színre k - üL ki-léve < -.iilői tököt. .-imikor délutáni
< oiud.iM . n f in. . ;■> ; kk;.l. ( sül.,,--
tökön e-t Gi 1‘ilii •I rei m kmi'V. : a ■ s . / . ..<i ..." (Si
■ nHyt U.i) i;i. >■/ ■ 'l".h 7 ó cyf, pen|e . il- 1 után n •• A ’<s
ii'iis;l.úK ', x-i ;h ,.;ip dr . a 1.-111 ;. . < • •. inlju.) lllffl!" R
liil >ZÍ II l e. ||li!|,||t nvrs. k ti lie! - ai-iit;kai. Szerda
dőlni:;- <•, :•/ ii' H ■'!. pok dél.dóHjó n ,i Heti'iisntiiií'i
> ii'Kr. nj -. ..... lekdii ti hyi .'O— s . 'Ii ...
< -o- k. -iil le-mni. :i>ra.

x Ha a .iug-ti.z la . i.i . t •• il., i! ■ ehI I • 1. otlaiií gaz •
ihisag i \ i i ■•.- - •!. I0Í i s xalinlko/.i <i ieh -tó-'-gekrol
.1 ! ! :l II , 1- • . , ' ' értés uj-s| ukor kiumi. i /.essen elő

gyolil\i'.'í .’fv'..'' •diebb lapjain, a

Nagy karácsonyi műsor az 
Urániában és a Kamarában

Dinty, 
az apja k.

a
_ _ _ gyerekek „.

Ferenc x Pl iniiiu ele. hű ko-'-uiáI I -;i ViilóbiiU I- -- 
ménj -/ t:ubn mi - :.

• \ Xíü'/.’Ii. karai -imji hetet a 7 ' l.'i íolyosn
és a< l '~ l/ti.'u i b'a.>!a-;L x aliüko^;., loltik be. I».d-
utáni clöiMlá-mkh.’iii n jűb •krt-ml im^ ke<|\ ■ il. darab­
.iái. a T'-.-ey, l,.,ílln..,!. h. i .</ kt-riilnék „yjm -.
>/..n|..i, ... ... ,,f .'. s |(|| delit in pedig aj eruu-k-
elő.-ldu-lll ;1 llnbtlc H'dn -.ö <-im i xida.ii la! váuyos

n Ki hullája ingjuk <’-n . i .laiy. Ez
:i kei i.-i-jojo -íke,- ii;||j ko/.\it a Ihlrn,,,-!

ji.xu b mi...... ’ Me l vasárnap délután
r .> n c(:, IG-rulszor.

* \ j’o.-His Katira k il élői i lillil.;
pest. ■/...I.nrll, IFI-, a pé- ti premier -ii diadal-
l.-d vonult be a IH"!,,. -in S'. ‘l'ii. ./AU padára. A
nngy .siker L-uj •. zui; a •>' illiáns mnz-ikn, .a szikrázó
humor. u b ilu j.>,an R dves mag yar Uirgj n illés.- és
nz. e-cniény.számii.i ménéi kiliim i előadás . Un,, tb i
IL-iniia .Iragm;..,i poédlillS jlO:-íáskisasszmi \*a Su -
nuHi-r, KusL (|b aillmt.nl; inul <>. hl.- k„r. .Hu,'-- 1, . •Ilgur.ija. Iln.-.iil "
állatorva-.,. //(//,.; Ar.lo.- iiu-gkaipé> cigáu' a i s Hntt
/fm.rn reimk palll. u-né-ja. Cn • ■ ■ •■:.> u.i \ ■ e|-H> ,
j-omíiniikus pai i-.-.i 1 ;■ e. Ih'i- : Lajos ’ imlaf ságos

aillmt.nl


Budapest, kedd, december 23.
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DEMOKRATA NAPTÁR
December 22, hello I

Lederiüiiiin Mór asztaltársaság évzáró 
ünnepélye \ ;7-»myi Vilmos jelenlétében.

•<:

■

B
íI

December 29, hétfő
áros; <XV1.) Dv utókra la Kör

| purnacsorujra g

IWr •íéÍjí^MJWKÍ8*«MJO8*WH

A Demokrata Párt szervezetei
()r’*z.:igo.s Nuinz-ti Demokrata Párt (VI., Terv 

körút 7. Telelőn 25- 10, 19b-U5>;
Kelenföld-l.;ig.'uuiryosl Polgári Kör (Deliért 

kúvéház. T Icfón ,1. 85—47 Púrtnap: szerda.)
II. kér. Demokrata Kör (II.. .M. r-rit körút 10. 

Tel. r.!-8\ Púrtnap. kedd).
III. kér. Demokrata Társaskör (Ili., Kuk-át 

ucca 1. Partnap: szerdnn).
Belvárosi Demokrata Partkor (Púrtnap: c-sülör- 

tökön).
I ipát városi Demokrata Kiír (V., Koliúry tu-ea 4. 

T<1. 60-70. Pártnap: kedd).
Központi (VI. k -r.) Demokrata kör (VE 

körút 7. Tel. 2.'. fi. I'.k 05. p
NI. Választókerület Nemzeti Dcmol.raía 

Dcmokrute . G J//7órs7.w>J, .- 1. 7? 
lultúrscság (Karikás vendéglők — 
Uartifok .l* J>'lti'i >"*"u ' (Központi 
összejövetel csütörtökön). III.
Aszliillursusdg (Báthory kávéhúz. 
főn). - IV. lhod.i Kun .hb 
vendéglő, Szív ii.i. - V. Turul 
S'.omiy n. és Eolsöerdósor u. s 
jövetel kedden). - VI. Polgár 

. I szí allűr sasát/ 
ÖSsZejÖVetvl k-

Küldő T 
(fület. í’teg uccu 4.>.

Erzsébetvárosi 
VII., Király u. 65. 
törtök).

Erzsébetvárosi Nemzeti Demokrata I’árikör 
(XX-XVI vál. kor. VII.. Damjanich u. 51. Tel. J. 
45--20. P.-.; .nap: szerda. Túv-a-vae--..-a: szombat).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör ÍX\ I. vál. k . 
VH, Thököly ut 80. Tel.: 81 i'.-r - >: - ■ r«l

Józsefi úrosi Nemzeti Demokr.ua Pártkor (XVII. 
vál. kér. VIII., ín.kóvzi út 41. Tel. 91 '.'3. Párt­
nap:- kedd, ’l’ái i; svji' ^or; : szombat*.

polgári Demokrata Kör (XVIII- 
Déry u. 16. Púrtnap: csütörtök. 

Szombatjun kuliiU>'t'd\ és tar-ms-

kei

nap: szombat.'.
Pártja: 

*'<s> fíácid
íí. D’ .-.71 

Demokrata Kör, 
/.-</-- mrmv .1/0,- 

összejövetel lu-t- 
Zú.-o Jx-.fo/bő ..'><<'/ lBk-.sk., 
V. Turul .h ztidlársasug (X l., 

idősor u. sarok, vendéglő, össz* ■ 
VI. Polgári Jédékmiy .1 tollii.- 

'...nöh izl. I 77. A'.'--- lliukig
(Ti fi z kürtit 17. Kőinü.vs vend- g'ő, 
tld). •

iczrdrosi Dc'iiu'. rnluktir (XII. válas/io-

Demokrata Kiír (XI \ .
Tel. J. 11'3—57. Pártnap:

hí. kér.

I

Józsefvárosi
vál. kér. VTT1..
Minden hó első
vavor.-).

Józ»c(vár<M>i
val. l-r. VHf..
Púrtnap: s/.ckIh).

Ferencvárosi Nemzeti 
renc körút 1. Tel. 
vacsora: csütörtök).

I jpcsti Nemzeti Demokrata Párt. 
Ilákospnlotai Nemzet! Demokrata 
!■< *1 erzsébeti N-w-ti Dci,.ökrein ”ár: 

Nem/.c-’ Demokrata fart.
M'ioo-i Nemzeti Demokrata fáit. 
Miskolci Nemzeti Demokrata Part.

u.

Nemzeti
Bn ross

Demokrata I’árikör (XIX. 
u. 84. ’Mofón .1. 110—11.

Demokrata Kör
J. 19—73. Pártnap és lármás-

b' leus. v- mmtt a párt-lmiki |ok |.nábbi xég-
'•s,’e képtelen u purtéldiől távolmaradói k-ny KOrült.
SS' '' "‘-V ' 11''

' ' 11 u <h/í.q(/ó jíir«do.:titiaii'rt,
lael .I^Ktl „Hit,.,, UiU: „ 
Aí enek.. -I,.; ili vu-.it „z. rl lurto.ta ./.ük
iiek vs időszerűnek, mert a fürtirogi 
hit a riiral'.s'n meglörl-m, kiiiirdetdsc 
< ■»•/"//■ i illik ' ,1 ,t a rr,ji
/'COS -lati fjból élctrch cll. ilc cg ir/n 
IwrlUet újhői öudUó vdlagzldkcrálettó

ólg.löif. boy; JIZ új|,Q]
I- iili-s céljából a |.|lő int»'zko(ÍL<-ik-‘( 
Felkéri dr. Uórk.niji 
ve-.'< | újjá alaki tű súra, 
terjesztéseit.

Dr. I úrkonyi Káli
• ■ im- ,|f. Hrörhi E 
köszöni, hogy az érte 
ez értekezletet, az üss 
<>olja. Img.' annakidején, 
Vezér távollété|,(.n meUala; 
és oly szép eredményeket 
vúnyozza, hogy válasszon 
két ügyvezeíő-olnököt. 6 túr 
két körzőire jusson 
olnököt, l.é líiká 
v i z.sgú lóbizott sá go t. 
mán előtérj. >, !■■! tv 
javaslatot az. értekezlet teljes 
lelte s a tiszlikart egyiiaimú I 
kezűképpen álbipítotia uiog: 
r,,l? ■ iigyvvz.f tő-elnökök: dr.

P/-1; • tár. -lnökök: 
fari, l.rőgg Gáspár. ( ' 
iHCil .- Ál pád. S-'illös Aluöá 
■lnökök: Mér.
i i.se>":- Mór, (iclb rt Linói, 
Sa mi, Jolikéi Aii'ilí, Koncgo.
II- i.rik. Pdhfc. Márk, Piek Ármin,
Steiiivr l .ri,úe, >Hb‘ > sl■'in. Izidor, ' 
i enr.': A hí -. I! <(>; Dipól. h’ Ln'„ ,• Lajos. 
r<>k: X.!"'ni''ri .lúno.s és /’< hVi .. li. íirt-y. 
<:’> > Andor • s (Jiriiuu'/i I -nzf á r<>':
*’. I '• '■-•u.-. Elienoiök: -(j L.t.-zló -••» .S’u
nos. S'úmvizsgúló-bizottsúg: Ki le Dávid, 
Mórion.

Dr. l>.-,i>_'i í.-mí melegen í<i\Kaknjuij 
Károlyt, .-z újonnan m-.rvál.isztoll elnököl, aki el- 
logiuiia az eiinikí s .< í ci v> elsősorban is elődjéről, 
a hftegségc mind távollevő Szilágyi Györgyről em­
lékezel: n --r jncley szavakkal, akinek mielőbbi fel­
gyógyul.;<át kívánt. . Programjának o ,;o!góri rr- 
d'i'l. uu elölt tart ...................(poí^d iick ic-
l.i.i' ini.-ileiikit, til.i i iie-'k ti húzónak ríllampoliKiru. 
A kerületi \ , ügyéről szólva pedig meguíla-
pitja. ho ry k.'-n'szerű szünetelésünk ut.'ui most fel­
ébredtünk, de >■- e: i'lh i di's a iiit'iikii’d is )t> i t a 
i ti varasra ralo t bredes.

Dr. Vdrl.'uiiyi Kálmán inditváuyozta, 
mai ülés jegyzőkönyvét küldjék meg az 
Demokrata Parinak 1 ildomosulvt el vég-ett és 7.ó- 
.öijek a ixi. t lapj'íi'ul, ,,.l Polgár"-val is. indítvá- 
uy-• az. értek-zl-i egyhangúi -g elfogadta. Ezután 
i-iiK-rtetto a púríholyiseg k-rd sés az eddigi tár­
gyal;;- aik eredményét.

// ■r< .- 7 Béla indítványára az értekezlet civil’g 
hozzájárult, hogy ji hrlyl-ég kibérlése túrgynbr.L’ 
tovább tárgyaljon az előadó és a további megálla- 

asok létesíbsére felhatalmazta a párt rés 
l'ihkfini/i Kálmánt.
Indítván.vozta továbbá, hogy 
liiic dr. Vdzsonyi Vilmost

•<7í

?;( A i 
m</.v- 

Úe. 
la s/.ükségCh- 
IŐrrén>/j(l 

utiin lör-

I. vála 
l'-lt. f'elbúj; 
lók. cíil..-! rég! 
való mcgala-

m<■■ .

srye meg clü-

Jiúl.is köszönettel emléke- 
időkéi zílo iniinl..issúgái,óL 
len megjelent és vezeti 
!••]• nlevők háláját tolnia- 
igen válságos időkben, a 
kitolta a kerületi pártot 
és sikereket ért el. Imiit- 
;értekezlet púrlelnökü'. 

öt — hogy minden 
u egyminden körzet é1'-re körziú- 

két jegyzői, két ellenőrt, ,zám- 
S,.'ii)->t elán dr. Viirkoryi. K. l- 
a jelölő-bizottság .iaviulatút. A 

» egészébon rangúévá 
1 atíirozJllal a követ- 
Muök: Kukiijai Ká- 
Vc.l.oHyí Kálmán és 
'db, .Jakab, JJttk H ■- 

;. Uőr.'f Emil, /lei
r. 7--.. Béla. Körzői- 

• I •.<>-. ii (..Sl.l.
6 r-ieli jgm • Haityl 

Sándor. Micktubriinn 
Se., cárt. Iguae, 

Károly, 
Titká-

Jcayzők: 
Gergely

S.. J. Já-
Lulcács

(iiiinölj Lje]

hogy 
Q

Mi újság a pártkörökben?
l JJáalakiilt n NI. választókeriilct Demokrata 

.1 ll'itlii/naií ,\/_ • r>ilu>-.hí/.' i ült < Xem.ell 
•de Parti" ■ .-mlmi b- I0-. H Ö. I •lót! II 

órakor a Ku/pmil |i ltl. A1,. , Körben larlo’J ujj.
• 'lulkiilo erlvkezlclet. Dr. llrodi Ernő, az. Országos 
Nemzeti Demokrata Pa.' cg-vezető-elnöke üdvö­
zölte a szép számmal nx-.-j. Ivetek.-t és az ülést 
megnyitja. A.. . n-.-k zlei jég.' z.okonysének v-zeté-
serc dr. G»/racB Ferrm-ct, az Orv/. gos .Nemzeti De­
mokrata Púd g'oisírótilknra'. hitelesít-- i pedig 
Tmr B'-lát és l.ros Gú.-párt !»>■ '■ . . Fajdalommal 
endékozlfc meg arról, hogy a pártnak eddigi unc-

A Polgár hatalommá lesz, ha megerősíted!

fonva nmidi 
meg Haknit 
gyűljön üss;
1.. ./.íiminyt 
esetén gyük
Az értekezlet 
gácva (ette.

■ (S.vermekfclruhé.■;!« n< Er/schctvárosbau 
villáméiul.' i <h niokr.ü 
rarosi (XV -M /J ' 
ii.'.g.vszabáMÍ akciót indított, hogy néhán;

Magadat erősíted, ha erőssé teszed a Bob 
gárt!

A betű a legolcsóbb és legbiztosabb fegx ve-l

;■ vcrt-i- kei riiházattal í.í,..m>-i e| a karácsonyt ünne­
pek .Lik 'lmahol. V kór li-iluybizodságu Tolnán Eé. 
Ii.al, a zsidó siketiiémák intézetének igazgatójával 
élen, mar h-f k <»ía tucgfeszfleft erővel dolgozik, 
bog - minél nagyobb 0-.-z.og álljon rendelkezésn-.

* Minden más hasonló akciótól eltérően már előre
Ileihn-.I..Illik ff_ riii-.orub'i :>:> nnerehet, rnlu.

miniről i.r rh ':. f vételiek, hogy a kiosztandó 
(iilmkna1. nec-ak a., anyaga, harn-m a szabása is 
kifogástItlan légy n. Vasárnap, 21-én délelőtt 'dl 
arakor oszbolak ki a rab .- -kákái minden ünnepé- 

gjal un . 
táj |öt 

yr '!;;jl'i'úiiak semmiféle iiuuepéiycs külszínt 
kölcsönöz!) i.

I N.g.iyn szegény gycrim k kapott ruhát a
Ferencvárosban. A Ferencvárosi Nemzeti Demo­
krata K- • hölgybizoHsága Pakols Józ.s- feö védnök 

-iumi'dfí n Sándorne elnöksége alatt
benőn, l.i-i'.. ,i tartotta gyorinekfelruhúzó ünnep- -

• Ijet, I lelyeii V) {lycrliukct látott cl rilliÓCul. CÍ]iő~
. /< iil.núá'h'i <s kalaiwal. Az ünnepély alkalmá­

ból a gyermekeket < $ szüleiket a kör uzsonnával 
vendégelte meg.

— A József városi Nemzeti Demokrata Pártkor 
ünnepe. Megható és boususégo- haugulutú össze­
jövetel kor. lében ünnepelte n Józsefvárosi Xemzcti 
In .noi.tv.hi pt ft(XIX.) fönnállásának egyéves 
évfordulója alkalmából Körmöe-.n -Zoltán dr elnö­
köt. Iloiiián Miklós üdvözlő beszédében vibsz^pilluu- 
1 Y’'.’'1' 1 n,ugyar demokratizmus harmincéves
kuzdelnierc. arra a hatalmas lendületre, melyet 
I o-.A-o,Vilmos szereplése és munkássága adott a 
magyaroi'szi demokrata propagandának, majd 
/vó7»»ő<:// Zoli.--! dr. érdemei' méltatta, ;;ki nem 
'tiszlscgnei, tekinti elnöki iiullóságál, honéin

. "■i'nl.iiii.,,l'j„ is színi kötelesséfjiiek.
ltoniún Miklós h.-zéd. után leleplezték Kör- 

; iHöczy e|nök jól sik ríilt képét, majd iJcrger Miksa 
- 1 '• ''."' i. tol. \ demokrácia levegőjének éltető 

íuei-'gélH-H élnek es virágoznak a kultúrnemzetek.
I 'A'/7.vo. o,-s;/'í/ón (s r: ■ ,.‘H heljKjznl jogaiba
i Kossuth' Lu jos demoki áciújút, hogy az ország újra 

irai/ozn.-'-mi es fejlödhesscii. Ma. sem Körmöczy 
| Zol tűm ünueplik a kör tagjai, hanem « demokrácia 

ú'uddhil, m--ly Miskolcon íueginutatia, hogy í.l és 
< (ni fog ülcózés, vádaskodás és erőszak ellenére is.

1 Kívánja, hogy a kerület demokratái legyenek mél- 
j (ok elnöküliiiiiz. I et'ász Pál dr.. l’ómos mérnök fel- 

-zolul;.sa. után Kóriiiöez.y Zoltán válaszolt az iidvüzJú' 
he-zedekfe. Nem szereltem soha a parádét — iuoíi- 
dúlta — es most is arra kérem, a kör tagjait, hogy 

I in- arcképéin leleplezésével es beszédekkel ünm - 
| )><-l.i- Ili k engem, hanem azzal, hogy minél bátrabb 
; < s lelkesebb in un kővágót fejtsenek ki a kör i.s a 
; ■nokrnia eszme érdekében. Eu is csak annyiban 

akarok a k »r első embere lenni, hogy első akarok 
( a n inkában, a köt élesség tel jesilcsben pedig
''g. ge tagié, sóimmal. Visszapillantást vet a/, 
elmulf évekre. \ proletárdiktatúra bukása után :< 
(■•város polgár-útra a kurzus karjaiba vetette magút 

■ mos:, amikor heküvetkezett a nagy kiábrándulás, 
néni inti szabiid'.'.ti ettől a méllaib'n szerelemtől. 
.1 demokrácia feladatú, hogy ebből kiragadja a 
i'ícgh. ri 'iii tli tlcket cs viss zaadja <t demokrácia szent, 
gondolalántt :. Xe,., bosszúi akarunk, a. bosszú gon 
doluta távol ell midii">il,-. csak kenyeret, munkát 
es jogi'i n nbisrgél. Visszaadni azoknak kenyerü­
ket. akiket, ettől gyülölködőeu megfosztottak, elég- 
téó-lt adni a mcghurcoltaknak, trónjára ültetni a/, 
icazságoí. Tegyünk fogadalmat mindannyian, hogy 
nbbnn a harcban, mely ezért fog következni, tán­
toríthatatlan és odaadó katonái leszünk a demokrá­
cia eszméjének.

hold sáu-í Toilt .Jánost. f'i-7.or La-züu'. 5 ’ 
''ig>n Jeio-i. II < ú'.*. Súhdv!Llaucr Árpádot, l'agor 
Geu t, lloll'.ind; r. l.nuftr. Fodor, lloiliauser fagt.-ir- 
aií. Fciirri d Aladár a megjeleni hölgyeket köszön- 

ióné fel. /;( •-'• .Tomi •- XVK. és X\ Ml. válas/jó- 
kerület üdviiz'etét tolmácsolta, mim a jólsikorült 
házi ünnepély véget ért é-, reggelig tartó tánc kö­
vetkezett.

K"relém a \IN. \ ála>ztőkci*iilet demokratái­
hoz. A Jó '/ 'uroö Xjinzeti Demokrota Prirlkiir 
\< • <-s,.ge avru kéri azokat a lagtársakal. akik a 
! ör könyvtára rés/-ro köuj-veket akarnak adomá- 
ii>ózni, hogy az adományozandó könyveket juttus- 
sák llekhonbcrg Mór könyvtároshoz.

- Az, Országos Demokrata Párt keriilotközi szét- 
'ezo értekezlete e héten a XXII. kerület helyiségeben 
lől't le '/.sombor i h-za elnökiért inni lett. A kv/iilótokét 
' köröket a főtitkárok képviiftj'ék, akik 'étzlchtfi 

.i-’leni --ekei ter.i’sziettek a moagaluni d!!á»aró! az 
■ t; k ziet ele. I .' n fővárosi mint a vidéki pari­
im. galom érdekében az értekei iu« fur.b»a javasla­
tokkal járul a kö/pouli párlve > .őség el -. X pár'- 
sajtó és „A Polgár’ uliundo t "vnerő terjesztőre

Eníel és Gottesmann bel-és külföldi úri és női 
szövetkülönlegességek 
nagyban és kicsinyben

Budapest, Deák tér az udvarban. Telefón: 52—14

Demokr.ua


Budapest, kedd, december 23.

érdekében N megtörténtek a xzük'-ég.s iniez.k .i. -ek. 
A kerületközi szervezet jövőben minden héten ülést 
tart. i i-6A Turul demokrata asztaltáis;.-ag > h«» li-en. 
,/.erdőn este tartott:• ezévi felszámoló összejőve!,-lét. Az 
összejövetelen az adtait árvaság nagyszámú t.;.:jain 
kívül megjeleni Váz song! Vilmos és feléig.. in. 
akiket Samu elnök üdvözölt. Kávésok Sán­
dor társelnök számolt be az esztendőről t - ekes 
szavakban számolt be azoknak a működéséről, akik 
lehetővé tették, hogy az asztalt..i>a>ag felszámoló 
összejövetele alkalmából <7.m » mek n'hazhalott
tel trlötöl-talpig. Ezek közölt első helyen /••■/• 
Mór. a közismert filantróp szerepel, aki úgy térim szél­
ben. mint anyagilag u legbők. zühben járul’ hozzá az 
az akcióhoz. Ledermann -Mór váluaza után Fuj són?/1 
Vilmos méltatta az asztaltársaság mükőd>'s< ni k je­
lentőségét év eredmény t. majd J <-< ■"»«»/• \ il;!-.-»«nv 
mondott köszönetét hosszabb bi széniben a /■/( .- 
városi Joliikon)/ Xöegylel név-ben is a tvrezvaiosi 
kispolgársúg emberszeretö inuitk.:-síigá*‘rt. Sajnála­
tának adott kifejezést, lmgy másirányú clfog’.'lt- 
sá»;« következtében w üdí'özö'htlte a vab-oud 
„kis" polgárokat akik a felruházás után vacsorát is 
kaptak az asztaltársaságtól.

— Rákosi Jenő a Józsefvárosi (WII.) Nemzeti 
Demokrata Pártkörben. Lélekemelőén szép ünnepély 
színhelye volt kedden, l«-án a XXII. ml. kerületi 
Demokrata Kör. Bakost Jenő, a Józsefváros nagy 
polgárának megjelenése avatta ünneppé e napol, i 
amikor a XVII. választókerület hölgyeinek jóvoltá- j 
bó| lehetővé vált, hogy >-.őgyermek'! ' 
tetőtől-talpig felruházzanak. A felruházás iinn-pély 
keretében folyt le, mely ünnepélyt dr. Baracs Mar- ■ 
eellné, 3 felruházó-bizottság el nők asszony a nyitót'
m^g. Rákosi Jenő, miután meleg szavakkal kö- I 
szöulölfe a megjelent közönséget, egy bajos mese j 
elmondásával vést- a gyermekek szívébe a nap je­
lentőségét. X publikum lelkesen ünnepelte a ma- 
ayar úiságíi ás nesz! órái. I tóim Aedos.'-z Magda a 
bájos gyermekprimadonna, majd Zahlei Erzsi szín­
művésznő és Bőd'- Erzsi, a Színház tagja
járultak művészetükkel az est 'ikeréhez. I »' - Ala­
dár után, akinek ügy buzgalma nagyban járult hozzá 
az akció sikeréhez, dr. H'riller Ernő, a kör elnöke 
háláját és köszönetét fejezte ki mindazon hölgyek­
nek, akiknek önfeláldozó munkája százhúsz gyei- , 
meket mentett meg a t-1 minden borzalmától és ' 
szenvedésétől. . ,

— Belvárosi Demokrata Pártkor. X Belvárosi 
Dcmorala Partkor vezetősége é-iesíti a kor tagjait, 
hogy a kör helyiségének elkészüléséig a Modern- 
kávéház (Eskü tér) különb rme naponta G órától 
kezdve a tagok rendelkezésére áll. Kéri a körtago­
kat. hogy az ideiglenes helyi-rget minél nagyobb 
számban k< »• > •' ’•

\z ELo Bndaprdl Asztaltársaság kedden. 
11-én lartm'a fel- .-mohi • - alakuló összejövetelét a 

b vendég Ed-xo* yi Vilmos, Bródy Ernő 
év a Demokrata Pá k valóságának jelenlé­
tében. S- mű . ütök túvollétében B'cím
Jónás ö»;. Vei.éio —l'.uk . >i a beszámolóját, majd 
l’ajdu János !<• ■ . < > • tte meg pénztári jelenté­
sét. Az. liszt. I . • J J g apítóinak egyike. Alt- 
mann János ? /'í<-.. i,oo<n Samu megbízásából be­
jelentette, liogy önköiL 4Í úron >ó gyermek i<:-‘re 
bot ftrl téli . aha I'tol az axzlu Húr saséig rendelt:- lé. 
sére. az. a ra rászoruló gyermekek részére, abból az 
jótékonysági alapból, mely minő n évben az asztal­
társaság rendelkezésére áll.

— A Lipótvárosi Demokrata Kör ifjú demokra-

Megvettünk 
nagy tételben törlőruhát és slfón- 
árut, melyet karácsony előtt 

privát vevőknek 
olcsó árban adunk el

2Ö0 vég 176 em széles papianlopedó
vászon méterje...................................69.000 K

440 vég sifbn né>i- és férfileiiéineműekn*
méterje 1 6.900 K

25u vég I. sifón ágyneműre méterje . *35.300 K
250 vég I. alsó lepedővászon méteijo 53.500 K
180 vég I. opálbati.-t méterje 37.500 K
Ajánlaton a vásárló közönségnek a szükségleteit 
minél előbb beszerezni, mert a tételek eladása után 
ezen arakat nem taitiiatjuk. Mintákat vidékre küldőnk 

Belvárosi Vászonáru Rt.
IV, Kammermayer Károly ucca 10

— tf ■tvltiTiiAH sodrony, ágybetét. KQZy VaSDUtOF uvormekko. ikolis- 
innrt jóminőségénél fogva logoit sobb Híkher \ará 
bán. VII. Dohány ucca 6. szám. Telefon Józsefi 2-í -12

(óinak oíito'iok esti összejövetelén <■.• ■•így
tartott előadást Bemard Shuarol. Szenibcálli’ottn 
Bemard Sha'v színdarabjait a ma divatos színmű­
írással és képet adott Bernard Shawról, az em­
berről.

— K tilt ürest. A Budapest III. kér. Demokrula 
Társaskör hétfőn 15-éu szépen látogatott kultúr 
estélyi rendezett, melyen a Budai Szabadság Dalkor 
ki' • gárdája működött közre Ki<s Sánd.;.- karnagy 
hivatott vezénylete- alatt. Ma.v Adi műdalokat • im- 
Lelt Vo.v Gyula kiset • lével, Korvin LajosTÜ- Ady 
verseket szavalt. A kör kéthetenként rendezett kul- 
túrcstélyei nagyban járulnak hozzá a kör tursas- 
életéuek fellendítéséhez. A I-gközdebbi kultúrest 
29-én, hétfőn lesz.

Ingyenes tanács jogi c* adóügyekben. A Jó- 
:scfe(irosi '(XIX.) \ ' nizeU Dhiol. 'ila Pórikor jog­
védő és adóügyi irodája megalakiilt és naponta este 
6—7 óra között a tagok rendelkezésére áll.

Gyorssegély a Józsefváros szegényeinek. A 
Jóíx'/i’drosi (XIX.) Xemzeli D(mok, ".la Partköi a 
szombat esti társas összejövetelek alkalmával a be­
érkezett ajándéktárgyakat részint árverezés, részint 
tombola utján értékesítette, az. így egybegynlt je­
lentékeny összegekből gyorsxegolyl n.yujl w. e>re 
rászorulóknak.

A Lovrana Demokrata Asztaltársaság iK'-ály 
uccu S2) december hó 20-»n lar.otta évzáró közgyűlé­
sét. mely alkalommal nz aszta! ársasúg disza-lnökévé 
Benedek János neinzctgyülé-i k-p->r’őt, elnökké pe­
dig Fóliák Arnoldot vál.i^ k u ■.

-- A Ferencvárosi KiilP'lki Pol-.ári Kör f. '-vi 
december hó 16-án ilr. ■' • • ’»■. ).» korelnök-
ség- alatt tiszt '■ ■> kózgy.H' r’" ■ melynek
sorún egyhangú Ll. • !■--■ diHÖ..-\r Pakols Jó­
zsef nemzctgv.r., k-p. -■ v. i.- ■■. a meg. Al­
elnök lett őr. a Mar... ■■'. • • Pogány Lajos,
jegyzők IL.Béla. Xcuni nn Uiklós, pénztáros 
Dániel Lajos, ellenőrök Kt rl;úpol>/i Kalmár., Dctilsrh 
József, gazdák Franyó István, Soo.s Mik'ós, könyv­
táros Czilroni Mihály, ügyész dr. Friethnann Lajos. 
A választmány tagjai: .Ilmáid Hugó, Ambrus Ka­
roly. Angyalt)/ Sándor. Darva.- Gyula. Do-.'.l Dá­
vid. Hegedős László, Herz Lajos, Homály Kálmán, 
Juui-zky József. Kardos Jenő. dr. Kitin Márkus. 
Korvin Lajos. Kohii Gyula dr. I.t ntlvai Au 
dór, Matskási János. Moharos József. Pandula 
József. Rcieh Jakab, Schu’arcz Arnold. dr. Stadler 
Viktor. dr. Steger Béla. id. Sláger Károly.
Szolga Jenő, S.ilárd Károly. Tini Gjörgy.
dr. 7.nhlr Emil. A pót választmány tagjai: CAhula 
Ferenc, (lalambos László. Háber Jenő, llael ' r Jó­
zsef, Heimler Rezső. Kur- Emil Mesiárcs Imre. 
Molnár Ignác, Seik. Alfréd. Pajtin Zsigmoml, H ol- 
’-.rr Sándor. A megválasztottak nevében Pakols Jó­
zsef nemzetgyűlési képviselő, elnök magas szárnya­

^5)

GÁSP
Budapest

Szállít száraz tűzifát
7000 kalórlánjelüli porosz szenet 

retortabükkf aszenet 
házhoz szállítva, fuvarokban, vagy fát és szenet egy fuvar­
ban. — Vidéki szállításokat vagónlételekbcn is eszközöl.

A cég 30 éves jó hírneve biztosítja a szolid árakat, a hiány­
talan súlyt, a legjobb minőséget és pontos kiszolgálást!

(©

I lású beszédben köszönte meg a biz.ilniul • s i’"ga- 
{ dalmat tett, hogy • kor mm ' huir.'onmnyainuk 

széliemében fog « tisztikar működni. \égül ossz.e- 
tartásra buzdította u kültelki polgárságot. A gjúhH 
• lején ifj. Springer Ferenc (néhai dr. Springer T'c-

I rétié Ibi) vezetése alatt négyen-öLm eg.•■mtlen'é- 
I get akartak szítain, de látva a/, .'krybegyülfek egy­

séges • > ünnepi-' hangulatát, eltávoztuk. Nyilván • 
lleinrielt-párf meghíz:, .diói jártak ott.

Az. Erzsébet városi (NVL) Demokrata Kör 
21-éu. vasárnap tartóit elnöki I a n ácsit lesén ILdla/fi 
Ernő dr. társelnök bejelentette, hogy Boltin Kálmán 
ügyei tető-elnök inásirúnyi) elfoglaltsága miatl tiszt­
jéről lemondott. A tanács jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott Bálim Kálmánnak a kör h^csitése 
körül kifejtett működésért. A körb-n hétfőn. 
29-én hirsnsi'fit sora le-z, melyeit a Demokrata Párt 
több vezető lúgja is megjelenik.

— XII. kerületi Nemzeti Demokrata Kor. Va­
sárnap nyílt meg az Angyalföldi Polgári Kör új 
helyiségé í'teg ucca 4. szám alatt. D. c. ’»11 Ódakor 
rendkívüli közgyűlés volt, amelyen az új tisztikart 
választották meg. A helyiség ünnepélyes felavatása 
f. hó 22-én este ' 9 órakor kezdődő vacsora kereté­
ben l’og megtörténni, melyen I ".koui/í Vilmos és a 
párt képviselői, a kerületi pártkörök vezetői vala­
mennyien meg fognak jelenni.

SPORT
X Xiiás. A németek legjobb vívója: Casindt 

fog Pestre jönni. (’asiuiÍrnak — különösen kardbau 
— hazájában nincs is méltó ellenfele. Nálunk ví­
vandó meccsei érdekes összehasonlításra adnak majd 
alkalmat kard- és tőrvívásunk jelenlegi helyzetért) 
nézve.

X Tőr. A háború óta először ir ki a Vívószövct- 
ség tőrcsapat versenyt. Kár. hogy a csapatok négy­
tagúnk. mert így megesbetik, hogy nem indul elég 

• csapat es a mérkőzések túlságosan hosszúak lesznek.
X \z épé (párbajtőr) vívás bevezetését főleg 

azzal ajánlották, hogy technikájának elsajátítása 
igen könnyű. Ez azonban nem áll. mert az epévívas- 
boz még precízebb, pontosabb pt ngrrczcléa keli, 
mint a tőr- vagy kardvíváshoz. Főszabálya külön­
ben az, hogy a szúrás az egész testen számit. A cél 
azonban rendesen az ellenfél ökle.

A Polgárt nem azért írjuk, hogy több le­
gyen egv u.isúggíll. hanem azért, hogy több 
legyen egy fegyverrel’

Felelős szerkesztő: Dr. Hajdú Marccl
Felelős kiadó: Zsombor Géza

©

yvöp
körút 72. szám

Telefónszámok:
4-68,59=60. 60=21

©

Kávéőrlő la. la vagy lemez-
ízekrútuiyel <5,000

Rézmozsár, fényét' közép
Tiagysác ........ 113 999

Hú.'örló nagy 10.sz. .Ilie.cri 1-15 099
Vasaló, öntött vaev kov.h soP 60 900

Háztartási cikkek vásárai
Király ucca 43 Ungev edényházában

1 pár (2 din angol valódi réz 
gyertyatartó ..................

1 réz habüst 21 cm. nehéz
6 pár (12 db) valódi Kállai 

neél. nikkel evőeszköz ...

6*» 900
76 OOO

69 009



krd 1 decíunlnT 23.

'i tíz ellen biztos a harcod, 
Hogyha veszel M l JV lJVl\AX>ot.

MAfiYO EO1MAX RT.
VI., Rózsa ucca 85. ♦ Telefon: 37—31.

I

Kiismerjen Jegíobb áruit 
rendkívüli

Occasio
árakon árusítja

adunk női é térllszövetct 

vágzonárut 
selymet, női kabátot, 
be- -n i i, , i, t /(. jut 
bárkinái Biccűbiian

PriMCS dlvatáruház
VI), Király u. 23. Telelőn: Jóiseí 145 21

pp

HUapia Omő
Koronaherceg ascca 8

SzaEai üivalkeimániMz ,? 
r. FrottirtörülKözőK 

! >7.000
, ’ ' ■ ‘ _ '■ ■ fcí .fl'JO

■w Gyár: RottenbilJcr-u.46 í®i

.Reisz Áruház
Király ucca 47 (Csáuyi u. sarok)

játékvásárának
tovább: sorozatos reklámciKKei:

Ezer
K-buu 

neszeid baba, alvó, francia, mozgó i'ntc«>t(el, 
valódi bzempillu, ondolúlt frizurasal, cipó-
1 •' harisnyával, 35 cm magas.....................  i‘,q

Bcszélöbaba u g y a n o I y a n iivítelben, fitl cm 
magas ............................................................... ....

Francia alvöbabrik mozgó falcóttcl, ondolúlt fri­
zurával. 28 cm ................................................... ......

l'rniicia alvóimba ugyanolyan kivitelben, 39 cm íl<

Köpeny kelmék
Ruha es koszi itnkehnék ...
Kocka -'ryni’.i 'keimé’; . .
Színes kordbársonyok .
Creiic <lc chine k ...........
-lapon minden színben ...
''•Ivein maii" a ii -zinekben 
Ti ikóselycni .........................
Mintázott tnaio ain .... .

Selyemujdonságok estélyi ruhákra
100
33
♦ 9
65
37
33

V.iít koronától
. ». 150 

. 1 30
83 
9 2

135
95

I 50
140
I 50

/i áforsxöreU'k és tla in asztok, 
szőtt tjeat k, />• töA-, esi ara tok, 

ősszi .s /.vz éjit ■ ok kelléli ek 
mty u r á' tiz t c I; (t a n

VtfGO ÉS T7IRSJ
Kunit rmtti/t f ucca 'i Telelőn: J

I rancla baba egész finom kivitelben cipő e.> ha- 
risnyúval, 45 cm íju

irancla baba luxus kiállításban, valódi szempll-
• ■" ’ ..................... au

Bt okát-
■ ' • < in 

Ilii 
no .. 
mi .. 
110

Sima
Pettyes-

és bólés-rolyinok .........
izélos rnhnvászoii

„ fraii' ia eronadin
„ héhjpsatinuk
„ <•• rnagrenadin 
.. tüiliik ......
és mintázott függönytoussorok

• i • 39

Hálószobáit, ebéOk
Lőwy Test

r.

Nagy karácsonyi 
vásár!

Francia baba luxus kivitelben, valódi szem­
pilla. <•-. harisnyával, 60 cm.....................3|)l|

Karakter-lilöhaha f.Milheiö hajjal, alvó bzemek- 
k' l. ig< n ízIcm's kivitelben: 18 cm-cs 42 ezer. 
23 eni-es 58 ezer, 26 cin-cs 80 ezer, 30 cui-es 10U

Öltözött karaklcrbaba. alvó, cipó- <‘s harisnyá­
val. 80 < m-os..............................................  7,s

Öltözött aivóbabák kalap-, cipő- és harisnyával:
26 rm-.-s 30 ezer. 30 cm-cs 52 e:;er, 15 cm-cs . . 185

Egész finoman öltöztetett mlgnonbaba, lakú-dísz­
nek is alkalma-. 20 cm ........................................ti|

Böhm Kálmán 
Hordógyár Rt.

Saját készí'ményü férfi- 
fehérneműek!

Zelír ki iiiir.' •_-íi!|< fl .'.I
Zolii !■• -fijüu 2 zaílc-.i.ii. i -lelve
In kkin . i'iké tr.ellvi
I a Irakkin : piké tn- .. I ké>? b.vcl 
Ivtpper abfiatinV.-, hosszú , 
Ferii liúlóing ............
I'óili halóin.' ...
Női hímzett m-
\"i hímzett nadrág . ... .

Továbbá lágy vál

és női

I0Ő K 
1< 

.. I to K 
iso i< 

. >3 K 
no j< 

... 135 K 

... oS IC 
. . 38 IC 

in, szövet.
■ •

t> -ze- úri t - divat < kkekbep.
Ax .»rak ezer koronákison é-icn(!ó'k-'

Kitllte Kiiim: babák 550 ezer koronától 1 millió 
koronáig

Hintaló. tömör kmnényfából. k-inényratalpon. 
dí-zesen tizerezúniozva, 90 cm hosszú, 65 cm 
magas...................................................................26ft

I íGtanaz. luü mi hu>-zú. 80 cm magas .... 350
Beülő dupla hintaló. puhafából, festve .... 78
' • lös ki\ií'dbcii. keményfatalpou 110
S»port babakocsi. ó."Z.e<-siikható. az egész vasból,

s i és lakkozva.....................150
I :'.tna. i iaszo-i as/.oii ülomirna és háttámlával, 

nlkk • ■. • ■ .11.....................

Budapest VI, Szabolcs u. 13
Olcsón es p1 vásárolhat

ékszereket,
KeleL és Herbsí

Lkszcrvétel napi áron. b.Srmily összeg g j

Polcnyi és Török
• r . . . mii.:: .

Budapest, VII., Király ucca 83.
T. !••. m : -ló .-<•! II 6!' . i.it.

Babakocsi, oiálalsku, erős ko--irfonású, tafeir k- 
kc|, biciklikerékkcl, ernyővel és fvszítövas- 
’ ....................................................................... ....

I gyanaz gumikerékkel...............................................
Babakocsi festett faszekrénnyel, viaszosvászou-

• ■ 0 l. J>-zitox a -al. egész erős kivitelben 250
(•.•crmckhajtáii.v. <-c sz vasból 150 ezer. 260 ezer 299

í hjlMllb hfllüiiliit ÉS Wiiali

Radványi Jenőnél :
Budapest, Baross tér 17. szám ♦

X

ebédlőket, urlszohAliat. sza­lon- - Klut’garniluraáat."-zoi'.ilJi:. ■" kcti. -mérj aebb árhau •. z ii-
. Sándor Ignűc hu.orúmháia, Ueisewhy utca 13

|.?W

PXPLMOK
■ •"! c- nn u'c.if - > . s. .-maradt pehely- és

vntlnpnpinnok ki ciK.Mfat kiviteleden nur mvst ine^l.ezdtuk
Sándor ,,ltleal“ pajdangvár

' . t. Is.-. ner. »»«•: I (K. .'•'»«t' V.nu-11 I

))PYRAMIS«
MAGYAR H>I.!>r>lRTOK<>Si.K I S i <>!.' BÉR­
LŐK KI RESKI DLi Ml !<’-*>/. . I.SV 1’APsASAGA

Budapest, Teréz körút 26
Részvénytőke: 1.600,000.000 K

B 'i.kuszldl' . (í#b vi .in • - -. m:toli:.WC ^igüíd.is.^i; ititih.i :y.! -•.'.•ti. műszak, és l»ólosit.iM oszt..ly

•Sínes 'nsúf. '• ilni?ii;>i<» mas.-ziv mozdonnyal. 1 
szónkocsl és 2 Pullntann-kocslval. nagy do- 
lüzball..................................................... '. . . 15«

sincs vasút i'iiiuzhato. 1 mozdony és 1 személy­
kocsival ................................................................ un

Sincs vasú* cg'-sz iiagj mozdonnyal <■- kov.sik-
k. i!. váltós ni kkel, luxus kivitelben . . . 3511

X nsópítő-jáíék íTcrhniro), 27 etn-cs dobozban 200 
cz'-r, 10 cin-e- dobozban 35® ezer. 15 cm-es 
dobozban......................................................  520

Kocpítő-szekrény, . -z Linóm, törhetetlen k<i- 
vkkel. -.iiii•• niintaiüzcUel. 00 .-zám 6000. 1.
'ám 15.000. 2. szó-.i 20.000, 3. szőni 25.000.

l. >z. 10.000, 5. szám 50.000, 6. sz.......................... fct»
Parcellán Játék tva-szerviz, kék mrisseni minid

v.il. f személyes, 12 darabból ...... 50
Kcményra-építőszckréns 38 ctu-cs <»> m-doboz-

i 'ii. '.-.im- minfafii■1 1 tel, cégünk reklámja. 170
Képes kirakókocka, 20 cm ha— u papirdobozbau 19
I g.’-anaz 24 cm-cs keményfudobozV.in....................... .H)
Hidegen zománca/,ott játrkcdéuy. 18 drb egy

i^ész /fnom
■|(.|,k. i.aiok >> ÓJt- i • ■ rnndelé5*z»rVen ké- 
rzítvcj, ka■ácson inéi -n !•• • dlil" 1 úrban; 
tdik.•bál I..3> I-.»>»H» K rí. ; akkooüoll IH.H ron.lil'll 
|<-t . ■ ti \ rriuc). ii.i i ' ti likabí.t |iH)J'".ii R toJ. ■ 
Sajet • , i. -ke Önnek. ' iclött li- rhol v eb/. V'”.’} 
jeuael, a fönt hirdotei: tényekről meggyőződni!

férfi e. Ii" uha .i,,nházáb;'i', c«nk 0&tc*apest« 
IV, Károly-kó*-s<t 16. xxócti, I'iok i2l< t nin< > !

nagy dob > bán fclvarrva. rrklümeikk . . . 50
Zmnáiic-.látékkon.v liaetléiiy. z iik.-/,iv kixi- 

(■•Ibin, 12 drb egy 30 crn-c- dobozban ... SO
I nyitna/, iiatjobb kivitelben. 15 drb egy 36 

<ni 1 - dobozban ...................................................130
Zománc jatck-l. al cszh l. 3 személyes. 10 darab­

ból. egész finom minőség, 31 cm ho:.-zu do­
bozban ..................................................  78

l.iiKid't hahapárvk. li<ioumn öltöztetve, tiiilic' -t-
11 <•• Hulo'd-l'jjcl. felhúzható gépezettel.

Igen érdekes és mulattató játékszer, mely 
• síik cégünknél kapható

•l.ttek.mii"llltildl, f> üiúzliató jo gt p- zvtl> 1, csukott 
vagy nyitott karosszériával, 15 cm hojszu . .l.í

l^.'anaz 20 centiméter bosszú.........................  69
Túraautó, egész nni.--:ZÍv. uikkelczetl kerekekkel,

rrkláinclkk .......................................................... 139
Villamos oktató játék, u -ly a gyermeket szám­

tani, föl ti rajzi, világtörténelmi, z.iici, tvrniv- 
- •■.rajzi •■> egyéb inuiori lekre tanítja . . . 1'0

Mah-Yongg, eredeti chinui túr»uvját*.k .... -’59
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FodprTejtnewelőés 
Vivőin tézete

Specialitás;
gye rmektestne velős!

TELE F Ó N S Z A M : 0-06

IV, Petőfi Sándor ucca 3

UosMtor, rézkor sojronyágvbctétck 
Kiéin Gyűl ■ é* T»a vasbútorgvarában 
Bpest Vll. bob ucca 5 8

OPERA-ÉTTEREM VI., Andrábiy-ut 25 
. .Esténként Kozák Gábor muzsikál

Szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap Bucsky-féle

disznótoros vacsorák
Naponta Bucsky-téle ételküloiuegésségek és Bucsky áltál fűzött

halászlé
A vezeklő-pincében Bubi énekel

A félemeleten különterem lakodalm ik és t.-rsasv ;-sarakra díjtalanul

MechlovHs Ferenc és Társa utóda

Fenymi Aladár
Műszaki kiltönlegességi fr :

\
polírozd c'sftccs anyag'1 niindin célra. (í i m: iló 

anyagik es teljes berendezések. Csiszoló-gépek
Eőüzlet és központi iroda: II Ausztriában:

Budapest,Baross u.4) l| Wien. Daungasse 1-a
l e' '■ :i !■'.• ef 25 Ű5 Tel.f n ' 32 VI.

Sürgönyeim Polirfílz Budapest || Sürgönyeim Polirfil z Wien
Bucurest, Strada Smardan 2£ 
Kolozsvár, Sir. Maria Segina II

k iókUzirtfk.Hudapcst VI, Vilmos császár út 23 Telefón Hó .31. Miskolc, .Arany János ucca 66. Trrlef ónszám 1004. 
Szombathely, Erzsébet királyné ucca 43 Tel. 447

MübutopMállítás 11
Úri- é i hálószoba különlcges»é;>,ek 
Hitelképeseknek fizetési kedvezmény 

TROTZER ÉS V/íDDER BÚTORIPARI RT.
Hu fapest Vll, Wesselényi ucca 18. sz

Márvány íróH ész etek 
tálaKJ^hamu tar tóK

.. , Nárványáru Vállalatnál
iPii'iun ti Budapest. VI. Rozsa ucca 51—53 i
Vidt-kTO is szállítok (Király ucia közelében)

SZAKORVOSI EZÜST SALVARSAN OLTÁS
Rendelés egesz nap. Rákóczi út 32. sz., 1. em. 1. Kókuasal szemben

LUKÁCS 
IMRE ogászati 

rendelője
V. kér.. Sádor ucca 20. 1. em-
Az összes fogorvosi és fog 
technikai műveletek végzése, 

kedvező fizetési feltételek mellet*.
■ Délelőtt-B-tói 1 < iáig,• délután 3-tól 6 óraié

Szegényeknek ’.linika^ r«*nd--zr'ru dijtalrn 
rendelés (foghúzás, log.zeló- kedden

| és pénteket di ■ - - I

Renault 
autók 
Relman

V, Vörösmarty tér 3. Telefon: 148—47 és 141—03

Részletfizetésre órákat, ékszereket
HARTEHSTEIN „4m

László Vacuum
73- 05 11-37

V., ucro 4t JJ., Zsl^mond ucca 24
Takarít mtgőu, lr*t, btrahfdrot 
nBnytgaltet fault i t mos

Karácsonyi vásár MUbü.or, Halok, Eb* -lók, 
Úriliobdk, ié*zj ' - • - k«d
wciőflxc ésl feltételekkel is.

Unió Bútoráruház YJ.r^'r£i?,ul.,I^>

Ezüstár>ugyár
dísztárgyak és •i'/feizAÖ-ÖA <f«s v< .jsctcl.ban 
gyári árban.c- rendkívül előnyös fizetést jcltdtelek 'illett

Q/rhloifon pts: VH keralfl ka.tfiyVUUKíj VF* ucca il zám. Telelőn / >zv - :

Háló, ebédlő,
■ úriszoba, m 9

ORiON,Pndrassy íit 52 bejárat Eötv-im ában

Villamos reklámokat Késit
Dr. techn. Molnár és Szegő
Budapest \ 1. Ha.j>- uci i 36 z Telefón i

Szenzációs olcsóság!
Ni cm. :-/< le- tilt :. >nv< . '0.000 X. Enédlo- és lutő-
szönvcuckben nagy v..>a>ztdk. Kiéin Sándor kárpitos-

árban minőség 
ben, kivitelben 
a legelőnyösebben

kaphat Blaunál, Vll, Király ucca 19 az udvarban.xURBANx
SZÉNXERESKEDELMt RT.

BUDAPEST, V., NÁDOR UCCA 17. SZ. 
Telefón: 53 40, 53 41. 53 42

SZÁLLÍT:
porosz szenet, kokszot, száraz 
aprított tűzifát, vagentétetek- 
ben, fuvarokban es zsákokban

Olssá szön^sgvásár
Somogyi Lajosnál, Dob u. 22. " ió u-< a sarok

:: ♦♦♦>♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦'♦♦♦ -■ ::

Mindennemű íjj
gazdasági gépeket \

jjt a legolcsóbban azonnal íjj 
jj í raktárról szállít: íjj

j Dénes B. rt. |i| 
|| Budapest II

Központi iroda:
i iii V, Váci út íö 

y 98 h

X MINTARAKTAR: |g

:: Budapest VI, Vilmos császár út 61 *!•
SURG3NYCIM: „EEBtRT“ ♦ Ü

:: ♦ * ;; ♦ »♦♦♦♦♦*•♦* »■**»***. ••

R kaphat kedvező
áblCfil feltételek mellett

kész férfi-, fin- és syermefíruhdkflt
raglűn , télikabAíot n .1 térfi i -
veteké’, b lés-, vászon- és mosóárut, férfi- és nöl cipókét
JUNGREISZ SÁNDOR, Király u. 58

Elsőrangú román import

bükk hasáb tűzifát 
i/agénlételekben is

*

azonnal szállít. 

FROSYLVÁNIA RT. 
TELEP JÓZSEFVÁROSI P. U. X. SZÁMI i KAPU 
TELEFÓN: J. 90-72. KÖZP. IRODA: V, NÁDOR U. 21

Legalkalmasabb! legolcsóbb!
Karácsonyi ajándék!

K5eip ’ nm, magasszárú, ‘i-
jóm „.„...hí.,,- |2g5

,.«d ho.lpu 1....iíjckgansabb ki- [JQU K |

Eredeti Rcithoffer (Wimpassingi

HŐI SARCIPO
Keithotfer Wtmpasaing .vcJvi extia la minősig, .--- -------- -fiyj>ny»,u []25 ...,|

SSa.i-l'Sfií 100125ható minőség e«er K
1310 i edet b ti ■ r U Imií.irtmányú nyel- -—------- -1. I1SO ....l

Gyermekhótlptí
200 220 erer K Gyermek- rr Keiar

sárUpök 03/3 K
Tcvakiőr-hAzIcipu

90-100 "■
alacsony sarokkal 140, 

-e >60 ezer K

188-110

Magas ciatus h..aicipök 
férfiak réssé

Tornacipők gummitaippal, bivaiyburialppal vagy vastag vörös Kummn.ilpp.il
SCHAFFER-cégnál, Döbrentei tér 4
Telefón- z.irn • 5 ?i Kereskedőknek engedményVidékre Utánvéttel. Alapítva 1MW

1 kancsó 6 pohárral ... 20 hoo
•> HkeTnéiyvs kristnlyje1,. r l.<»r-15 500 
• személyes• kristálytohér vízeskeszlet 26.MIO 
•• személye!’ kompótkészlel 2W ooo

Minden vevő egy nagy színes tányért 
Kap Karácsonyi ajándékul

■ ’ JSAOÜZEM" kt.yTkl.4A ta .janid. r«.iT«o,Uru,Ac. Bod.pMl, Vili.. Bfkk SlIMrd orr.

Csiszolt iivegKészleteK és 
Knbnld ebédlőKészleteK 
gyári árban

tutenkanien t’-fiskés/lot .. t.'IHOOO 
• 'odlóki /let girlandd'il 220.000 
fÜKzerkí-szlot girlanddal ... 4 5 OOO

szc, zlncs, aljával ... 4.AOO

Kummn.ilpp.il

